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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

Architettura - Arte - Musica - Bibliografia
1	 (Architettura Michelangelo) ACKERMAN J. S. 

L’Architettura di Michelangelo, trad. di G. Scat-
tone. Torino, Einaudi, 1968. In-8 gr. Pp 392. Con 
153 ill. f. t. Tela edit. Come nuovo. Celebre opera, 
esaurita. Ampie note. 	 € 40,00

2	 (Giacometti) ALBERTO GIACOMETTI, Des-
sins, estampes, livres illustrés; sculptures. Genève, 
Engelberts, 1967. In-8. pp. 105. Con 184 ill. n. t. 
esempl. 380 di 1000 stampati. Come nuovo. Ac-
cluso listino prezzi	 € 42,00

3	 (Caritura ill. ‘800) ALEXANDRE A. L’Art du 

rire et de la Caricature. Paris, Lib., Impr. Réunis, 
(1893). In-4. Pp. 4 nn, 350. Con 300 fac-simili in 
nero n. t. e 12 tav. a col. da originali f. t. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. senape con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai piatti. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conservata la cop, orig. ant. 
ill. da Willette. 	 € 120,00

4	 ALEXANDRE A. Histoire Populaire de La Pein-
ture: Ecole ltalienne. Paris, Laurens,1896, In-4. Pp 
464. Con 267 inc. n. t. Mz. pelle edit. con punte tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 60,00
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5	 (Pistoia archivi) ALTIERI MAGLIOZZI E. L’Ar-

chivio del Comune di Pistoia conservato nell’Ar-
chivio di Stato, Firenze, Nuova Italia, 1985. In-4. 
Pp. 335. Con 16 tav. f. t. Come nuovo.	 € 18,00

6	 (Arezzo archivi) ANTONIELLA A. L’Archivio 
della Fraternita dei Laici di Arezzo introduzione 
storica e inventario. Firenze, Nuova Italia, 1985-
89.2 voll. In-4 Pp. 593. Con 32 ill. f. t. di cui 14 a 
col. Come nuovi.	 € 40,00

7	 (Montevarchi Archivi) ANTONIELLA A. BOR-
GIA L. L’Archivio preunitario del Comune di Mo-
tevarchi inventario. Firenze, Nuova Italia, 1982. In-
4. Pp. 381. Con 25 illustraz. in nero e 8 a col. f. t. 
Come nuovo. Con note 1938 opere descritte.		
	 € 20,00

8	 (Casella) AA. VV. Alfredo Casella gli anni di Pari-
gi, dai documenti a cura di R. Calabretto. Firenze, 
Olschki, 1997. In-8. Pp. 440. Come nuovo. Ampie 
note. Sovracc. Prezzo Olschki € 59,00	 € 30,00

9	 (Archivi) AA. VV. Gli Archivi della confederterra 
Toscana (1944-78) inventario a cura di S. Favuzza 
prefaz. di M. G. Rossi. Milano, Giunta Reg. Tosca-
na, 1990. In-4.Pp. 478. Con 12 tav. f. t. anche a col. 
Come nuovo.	 € 20,00

10	 (Arslan) AA. VV. Arte in Europa. Scritti di Sto-
ria dell’Arte in onore di Edoardo Arslan. Milano, 
Artipo, 1966. 2 voll. In-8. Pp 1033. Con molte ill. 
n. t. e 609 ill. f. t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Ampie note. Come nuovi.	 € 45,00

11	 (Arte delle opere pie) AA. VV. Arte e Pietà i 
patrimoni culturali delle opere pie. Bologna, Ist. 
Beni Culturali, 1980. In-8 carré. Pp. 10 nn, 533. 
Oltre 500 ill. n. t. anche a col. Come nuovo 		
	 € 25,00

12	 (Palestrina) AA. VV. Atti del II convegno inter-
nazionale di studi palestriniani, Palestrina e la sua 
presenza nella musica e nella cultura europea dal 
suo tempo ad oggi. Anno europeo della Musica 3-
5 mag. 1986 a cura di L. Bianchi e G. Rostirolla. 
Palestrina, Fondazione, 1991. In-8. Pp. 718. Con 
molte ill. n. t.e musica. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 38,00

13	 (Miniatura) AA. VV. Calligrafia di Dio la minia-
tura celebra la parola. Progetto e coordinamento 
scientifico G. Canova Mariani. Catalogo a cura di 
G. Canova Mariano, P. Ferraro Vettore. Modena, 
Panini, 1999. In-4. Pp. 254. Con 102 belle ill. an-
che a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	€ 35,00

14	 (Mantegazza bibliogr. ) AA. VV. Le carte e la Bi-
blioteca di Paolo Mantegazza, inventario e catalo-
go a cura di M. E. Frati presentaz. di S. Ciruzzi. 
Milano. Edit. Bibliografica, 1991. In-4. Pp. 368. 
Con 17 ill. f. t. anche a col. Come nuovo.	 € 24,00

15	 AA.VV. La Casa rurale in Italia a cura di G. Bar-
bieri e L. Gambi. Firenze, Olschki,·1970. In-8. Pp. 
430. Con 184 ill. e 3 tav. Come nuovo. Ampie 
note. Esaurito.	 € 40,00

16	 (Valdichiana-Architett.) AA.VV. Case dei conta-
dini in Valdichiana. Origine e evoluzione del pa-

trimonio edilizio rurale in un’area umbro-toscana; 
Firenze, Guaraldi, 1983. In-8 carré, Pp. 263. Con 
centinaia di ill. anche a col. Cart. edit. Sovracc. 
Catalogo della mostra di Cortona. 	 € 25,00

17	 (Pittura veronese) AA. VV. Cinquant’anni di pit-
tura veronese 1580-1630. Catalogo. delia Mostra a 
cura di L. Magagnato. Vicenza, Neri Pozza, 1974. 
ln-8. Pp. 286. Con 239 ill. f. t. Sovracc. Come 
nuovo. Bel catalogo. Ampie note.	 € 25,00

18	 (Architettura) AA.VV. Cinque secoli di archi-
tettura nel disegno dell’edificio e dell’ornamento. 
Milano, Stanza del Borgo, 1972. In-8. Carré. Pp. 
98. Con 57 ill. n.t. Come nuovo. Scitti di L. Dal 
Pozzo, Mezzanotte G.	 € 18,00

19	 (Architettura) AA.VV. Collectanea Historiae 
Musicae II. Florentiae Olschki, 1957. In-8. Pp. 
478. Intonso. Come nuovo. Con tabelle pieg. f. t. 
e tav. Sovracc. Prezzo Olschki. 89,00	 € 40,00

20	 (Correggio) AA. VV. Correggio e il suo lascito 
disegni del cinquecento emiliano, çatalogo a cura 
di D. Degrazia saggio introdutt. di E. Riccomini 
appendice di L. Fornari Schianchi. Parma, Pal. Pi-
lotta giu. lug.. Parma, Silva, 1984. In-4. Pp. 477. 
Con 328 ill. n. t. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 25,00

21	 (Parma Teatro Regio) AA. VV. Inventario del-
l’Archivio Storico del Teatro Regio 1860-1913 a 
cura di C. Codeluppi, R. Disarò, saggio introdutt. 
di V. Cervetti editing R. Ferrari F. Montresor. Par-
ma, 2001. In-8. Pp. 240. Con 136 ill. a col. f. t. 
Come nuovo.	 € 26,00

22	 (Poppi manoscritti) AA. VV. I Manoscritti della 
Biblioteca Comunale di Poppi (secoli XII-XVI) 
Un esperimento di catalogazione diretto da E. 
Casamassima. Revisione del catalogo di G. Barto-
letti e. I. Pescini, presentaz. di G. Savino. Milano, 
Giunta Reg. Toscana, 1993. In-4. Pp 170. Con 128 
tav. f. t. Come nuovo.	 € 24,00

23	 (Miniatura Ferrara) AA. VV. La Miniatura a Fer-
rara dal tempo di Cosmé Tura all’eredità di Ercole 
De’ Roberti. Dire della mostra A. M. Visser Tra-
vagli, progetto e coordin. Scientifico G. Mariani 
Canova cura del catalogo F. Toniolo. Modena, Pa-
nini, 2007. In-4. Pp. 351. Con 221 belle ill. per lo 
più ·a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 35,00

24	 (Medici) AA.VV. Mostra Medicea Palazzo Medici 
Firenze 1939 Firenze, Marzocco,1939. In-16. Pp. 
141. Con 2 alberi genealogici pieg. f. t. 2 piante 
pieg. f. t. 1 tav; in antip. e 48 tav. f. t. a p. pag. Ott. 
esempl. Stemma Medici a col. al piatto ant. Scritti 
di Ojetti, Tacchinardi, Allodoli.	 € 20,00

25	 AA.VV. Ottocento di frontiera Gorizia 1780-1850 
arte e cultura. Milano, Electa, 1995. In-4. Pp. 304. 
Con 166 ill. in nero e 100 a col. Come nuovo.Bel 
volume della mostra.	 € 24,00

26	 (Wagner) AA. VV. Parole e Musica l’esperien-
za wagneriana nella cultura fra Romanticismo e 
Decadentismo a cura·di G. Bevilacqua. Firenze, 
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Olschki, 1986. In-8. Pp. 240. Con 5 tav. f. t. Come 
nuovo. Sovracc. Ampie note. 	 € 24,00

27	 (Genova) AA. VV. La pittura a Genova e in Li-
guria dagli inizi al Cinquecento. Dal Seicento al 
primo Novecento. Genova, Sagep, 1970/71. 2 voll. 
In-4. Pp. 400, 570.Con 541 ill. anche a col. Tela 
edit. No sovracc.	 € 70,00

28	 (Ricettari) AA. VV. I Ricettari del Fondo Palati-
no della Biblioteca Nazionale Centrale di Firenze 
inventario a cura di G. Pomaro presentaz. di A. 
Conti.. Milano. Edit. Bibliografica, 1991. In-4. Pp. 
258. Con 8 tav. f. t. Come nuovo.	 € 30,00

29	 (Rubens) AA.VV. Rubens e la pittura fiamminga 
del Seicento nelle collezioni pubbliche fiorentine. 
Catalogo a cura di D. Bodard. Firenze, Pal. Pitti 
lug. Sett. Firenze, Centro Di, 1977. In-8 carré. Pp. 
368. Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo. 
Bell’opera.	 € 25,00

30	 (Avanguardia Russia) AA.VV. Russian avant-
garde art: The George Costakis Collection, intro-
duction by’ S. Frederick Starr. New York, Abrams, 
1981. In-Folio. Pp. 528. Con 1204 ill. anche a col. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.		
	 € 65,00

31	 (Tozzetti bibliogr. ) AA.VV. Le Selve di Giovan-
ni Targioni Tozzetti indici a cura di T. Arrigoni. 
Milano, Giunta Reg. Toscana, 1989. In-4 Pp. 478. 
Come nuovo. La prima indicizzazione dei 17 vol. 
manoscritti delle “Selve”, progetto di storia del-
la cultura toscana, soprattutto scientifica, dagli 
Etruschi al 1700 lorenese. ii 	 € 25,00

32	 (Napoli-Teatri) AA.VV. Il teatro di San Carlo, la 
cronologia 1737-1987 a cura di C. Marinelli Ro-
scioni. Napoli, 1987. 2 voll. In-8. Pp. 464; 1034. 
Con 59 ill. in nero e 49 a col. anche a doppia pag. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovi.		
	 € 50,00

33	 (Medici-Barocco) AA.VV. Gli ultimi Medici il 
tardo barocco a Firenze 1670-1743 Mostra di Fi-
renze. Pal. Pitti giu set. Firenze, Centro Di, 1974. 
In-8 carré Pp. 507. Con centinaia di ill. in nero n. 
t. e 27 ill. a col f t. 	 € 30,00

34	 AA. VV. Urbino e le Marche prima e dopo Raf-
faello a cura di M. G. Ciardi Duprè dal Poggetto 
e P. Dal Poggetto. Firenze, Salani, 1983. In-8 car-
ré. Pp. 526. Con centinaia di ill. anche a col. n. 
t. Come nuovo. Catalogo della mostra di Urbino 
Pal. Ducale. Bel volume.	 € 40,00

35	 (Architettura) BANHAM R. Theory and design 
in the firs machine age. London, Architectural 
Press, 1967. In-8. Pp. 338. Con 137 ill. n. t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esemp1.		
	 € 25,00

36	 (Urbanistica) BARBIERI D. Per la grande Roma 
Formazione e siluppo delle grandi città moderne. 
Roma-Milano, Soc. Edi. Arte Illustrata, 1927. In-
8. Pp. 283. Con 67 dis. e 8 tav. f.t. Ampie note. 
Ott. esempl.	 € 20,00

37	 BARGELLINI P. Belvedere panorama storico del-
l’arte del Seicento. Firenze, Vallecchi, 1963. In-8. 
Pp. 368. Centinaia di ill. n.t. ze 16 tav. al. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Custodia. 	
Prima ediz.	 € 25,00

38	 (Siena Porri) BASTIANONI C. DE GREGORIO 
M. Gli Autografi Porri della Biblioteca Comunale 
di Siena, catalogo. Firenze, Nuova Italia, 1982-89. 
2 voll. In-4. Pp. 204; 254. Con 40 ill. f.t. Come 
nuovi.	 € 40,00

39	 (Balla) BENZI F. La Collezione Biagiotti Cigna 
Balla dipinti. Moda futurista. Arti applicate. Mi-
lano, Leonardo, 1996, In-4. Pp. 164. Con 212 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. Testo ital. e ingle-
se.	 € 24,00

40	 (Pitt. bolognese) BOREA E. Pittori bolognesi del 
Seicento nelle gallerie di Firenze. Catalogo della 
mostra presentaz. di L. Berti nota ai restauri di P. 
Dal Poggetto. Firenze, Gall. Uffizi feb. apr. Firen-
ze, Sansoni, 1975. In-8. Pp. 274. Con 170 ill. f. t. 
Come nuovo. 	 € 23,00

41	 (Mosaici Salerno) CARUCCI A. I Mosaici saler-
nitani nella storia e nell’arte. Di Mauro, 1983. In-4. 
Pp. 278. Con 50 ill. in nero e 29 a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia edit. in tela. Bell’opera.		
	 € 30,00

42	 (Incisioni antiche) CASAMASSIMA E. RUBIN-
STEIN R. Antiquarian Drawings from·Dosio’s 
Roman Workshop. Bib. Naz. Centrale di Firenze, 
N. A. 1159 Catalogue, presentazione di C. Leonar-
di. Milano, Giunta Reg. Toscana, 1993. In-4.Pp. 
278. Con 77 tav. a col. a pag. e 17 ill. in nero. 
Come nuovo.	 € 30,00

43	 (Porcellane francesi Napoli ) CASANOVA M. L. 
Le porcellane francesi nei musei di Napoli. Napoli, 
Di Mauro, 1974. In-4. Pp. 418. Con 276 belliss. ill. 
n. t. di cui 59 a col. Tela edit. tit. oro. Sovarcc. Cu-
stodia edit. in tela. Come nuovo. Splendida opera.	
	 € 40,00

44	 (Napoli oreficeria XV sec. ) CATELLO E. e C. 
L’Oreficeria a Napoli nel XV secolo. Napoli Banco 
di Napoli, 1975. In-4. Pp. XII, 268. Con 58 belle 
tav. a p. pag. anche a col. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Custodia edit. in tela. Come nuovo. Splen-
dida opera.	 € 40,00

45	 (Napoli) CAUSA R. Opere d’arte nel Pio Monte 
della Misericordia a Napoli. Napoli Di Mauro, 
1970. In-4. Pp. 126. Con 50 belle tav. a col. f. t. a 
p. pag. e 50 in nero f. t. a p. pag. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia edit. in tela. Come nuovo.		
	 € 30,00

46	 (Modigliani) CERONI A. Amedeo Modigliani. 
Lea nus. Guin, Trio, 1989. In-4 carré. Pp. 96. Con 
11 tav. in nero e 30 a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 60,00

47	 (Architett.) CRESTI C. Appunti storici e critici 
sull’architettura italiana dal 1900 ad oggi. Dalle 
lezioni del corso di “Decorazione” tenute dal Prof. 
Carlo C. negli anni Accad. 1969/70-1970/71. Fi-
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renze, Univ. Studi, 1971. In-8. Pp. 358. Come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

48	 (Costume Stibbert Bibliogr.) DESIDERI L. DI 
MARCO S. La Libreria di Frederici Stibbert ca-
talogo presentaz. di L. G Boccia. Milano, Giunta 
Reg. Toscana, 1992. In-4. Pp. 396. Con 44 ill. di 
cui 24 a col. su tav. f. t. Come nuovo. Oltre 2300 
opere ben descritte.	 € 40,00

49	 (Bastianelli) DONADONI· OMODEO M. Gian-
notto Bastianelli lettere e documenti editi e inediti 
(1883-1915). Firenze, Olschki, 1989. In-8. pp. 204. 
Con 1 ill. Come nuovo.	 € 23,00

50	 (Musica futurismo) DONADONI· OMODEO 
M. Giannotto Bastianelli lettere e documenti editi 
e inediti (1915-27). Firenze, Olschki, 1992. In-8. 
pp. 204. Con 3 tav f. t. Come nuovo con note. 		
	 € 21,00

51	 (Ceramica) DORIA C. La Floridiana la villa e il 
museo. Cava dei Tirreni, Di Mauro, 1965. In-4. 
Pp. 92. Con 31 tav. in nero a p. pag. f. t. e 30 a 
col. f. t. e 10 tav. n. t. a p. pag. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.Bell’opera.		
	 € 35,00

52	 (Fattori) DURBE’ D. Giovanni Fattori dipinti, di-
segni, acqueforti, catalogo della mostra. Livomo, 
Villa Fabbricotti ago-set. 1953. In-8. Pp. 64. Con 
91 tav. f.t. Sovracc.	 € 26,00

53	 DURBE’ G. Pensieri sull’arte e ricordi autobio-
graf ’ici. Firenze, Le Monnier, 1930.In-16. Pp. 490. 
Intonso	 € 23,00

54	 (Art Nouveau) FANELLI G. La linea viennese 
Grafica Art. Nouveau. Firenze, Cantini, 1989. In-
4. Pp. 388. Con 438 ill. a col. n.t. e 277 in nero. 
Tela edit. Sovracc. Bell’opera.	 € 35,00

55	 (Bibliografia Comino) FEDERICI F. Annali della 
Tipografia Volpi-Cominiana colle notizie intorno 
la vita e gli studj de’ fratelli Volpi Padova, Semi-
nario, 1809 In-8. Pp XII, 275, 1 nn Bel ritr. Inc. 
in rame a p pag f.t. da G. Bosa impresa Volpi 
al front inc. in rame e arma inc. in rame al fine. 
Altra impresa inc. in rame agli annali (Unito). 
Appendice agli annali. Padova, Idem, 1817 Pp 33, 
1 nn. Con imprese e arma inc in rame Mz. tela 
coeva con punte etichetta al dorso. Esempi. per-
fetto assai fresco. Cfr. Graesse, II, 560. Rara e 
fondamentale bibliografia.	 € 230,00

56	 (Legno nell’arte) FERRARI G. Il legno nell’arte 
italiana riproduzioni in parte inedite di saggi dal 
periodo romanico al neoclassico. Milano, Hoepli, 
s. d. (1910). In-4. Pp. 26. Con 451 ill. su 277 tav. f. 
t. Tela edit. tit. a secco al dorso e piatto ant. Esem-
pl. perfetto.	 € 60,00

57	 (Vanvitelli) FICHERA F. Luigi Vanvitelli con pre-
faz. di G. Giovannoni. Roma, Reale, Acc. D’Italia, 
1937. In-8. Pp. 222. Con 106 ill. n. t. Intonso 
come nuovo. 	 € 30,00

58	 (Architettura) FLETCHER B. Sir. A History of 
Architecture on the comparative method revised 
by R. A. Cordingley. London, Athlone,1961. In-8. 

Pp. 1390. Centinaia di ill. n. t. Celebre opera ri-
cercata. Tela edit. tit. oro sovracc. con mancanze. 		
	 € 40,00

59	 (Targioni Tozzetti)FONTANA SEMERANO S. 
SCHIAVOTTI MORENA M. Le Carte di Gio-
vanni Targioni Tozzetti concervate nella Bibliote-
ca Nazionale Centrale di Firenze inventario. Pre-
sentaz. di P. Galluzzi. Firenze. Milano,Giunta Reg. 
Toscana,1989. In-4. Pp. 176. Con 26 ill. f. t. di cui 
6 a col. Come nuovo. 	 € 24,00

60	 (Ed. ‘600) FONTANINI G. Della Eloquenza Ita-
liana libri due nel primo si tratta dell’origine, e 
del processo dell’Italiana favella. Nel Secondo si 
dà una Biblioteca degli Scrittori più singolari, che 
volgarmente hanno scritto in ogni materia. Im-
press. IIIa riveduta, ed ampliata nel primo Libro 
dal medesimo Autore, e nel secondo notabilmente 
accresciuta d’altri Eruditi Scrittori. Roma, Mai-
nardi, 1726. In-4 pp. 20 nn, 238. Front. in caratt. 
Rossi e neri. Marca in rame al front. Fregi tipo-
gr. Piena perg. Coeva tit. mss. al dorso. Esempi. 
Assai fresco. Cfr. Fumagalli, 605. 	 € 150,00

	 Altro esempl. Con velature d’umido ma in buono 
stato. Mz. perg. Con punte mod. Piatti marmorizz. 
Tit. oro su tass. in pelle.	 € 130,00

61	 (Borgiotti) GIGLIOLI O. H. Mario Borgiotti 12 
tavole a colori f.t. Firenze, Gall. “Firenze” 1944. In-
4. Pp. 8 nn. Con 12 tav. a col. f.t. Con lunga de-
dica autogr. di Borgiotti su 7 righe all’occhietto. 
Tirat. Limitata a 500 esempl. numerati. 	 € 22,00

62	 (Romélnico) GILARDONI V. Il romanico cata-
logo dei monumenti nella repubblica e cantone 
del Ticino. Bellinzona, Viscontea, 1967. In-4. Pp. 
753. Con centinaia di ill. n. t. tav. f. t. e fig. n. t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’ope-
ra.Vol. III di arte e monumenti della Lombardia 
Prealpina)	 € 50,00

63	 (Napoli) GLEIJESES V. Spaccanapoli e i Decu-
mani. Napoli, Di Mauro, 1969. In-4 ·gr. Pp. 296. 
Con 37 tav. a col. a p. pag. f. t. e 35 in nero. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Custodia edit. 
in tela. Bell’opera.	 € 35,00

64	 GOMBRICH E. H. Il mondo dell’arte. Milano, 
Mondadori, 1952. In-8. Pp. 580. Con 351 ill. in 
nero n. t. e 21 tav. a col. f. t. Cart. edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Prima edizione.	 € 40,00

65	 (Disegni) GRASSI L. Il Disegno Italiano dal Tre-
cento al Seicento. Roma, Ateneo,1956. In-8. pp. 
265. Con 154 ill. n. t. Come. nuovo. Tela edit. So-
vracc. 	 € 25,00

66	 GRAZIOSI G. L’interpretazione musicale. Torino, 
Einaudi, 1952. In-8. Pp. 197. Sovracc. Come nuo-
vo. Prima edizione.	 € 22,00

67	 (Miniatura estense) HERMANN H. J. La minia-
tura estense, cura, apparati e note di , F. Toniolo 
introduz. di G. Mariani Canova traduz. di G. Va-
lenzano. Modena, Panini, 2003, In-4. Pp. 297. Con 
168 ill. in nero e 40 belle tav. a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo.	 € 35.00
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68	 (Pisoni) HEYER H. R. Gaetano Matteo Pisoni 

Leben, Werk und stellung in der ause. inander-
setzung zwischen der architektur des spätbarocks 
und des frühklas-sizismus. Bern Francke, 1967. 
In-8. Pp. 220. Con 110 ill. f. t. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 40,00

69	 (Futurismo) HULTEN P. (a cura) Futurirno & 
Futurismi . Venezia. Pal. Grassi, Milano, Bompia-
ni, 1986. In-4. Pp. 638. Con centinaia di ill. anche 
a col. Perfetto. Belliss. Catalogo.	 € 30,00

70	 (Guicciardini) INVERNIZZI L. ( a cura) Il Fon-
do Guicciardini nella Biblioteca Nazionale Cen-
trale di Firenze, Catalogo a cura di Lia I. Introd. 
di. G. Spini. Sec. XIX Tomo I, II, III A-Z e periodi-
ci. Firenze, Nuova Italia, 1984-87. 3 voll. In-4. Pp. 
294; 310; 238. Come nuovi.	 € 50,00

71	 ( Guicciardini) INVERNIZZI L. (a cura) Il Fon-
do Guicciardini. Catalogo introd. di G. Spini. Sec 
XIX tomi I° e II° (A-F e G-Q). Firenze, Nuova Ita-
lia, 1984-87.In-4. Pp. 294; 310. Come nuovi. 	
Ognuno 	 € 20,00

72	 (De Stijl) JAFFE’ H. L. C. Per un’arte nuova. De 
Stijl 1917-31. Milano, Saggiatore,1964. In-8. Pp. 
448. Con 8 tav. a col. e 47 in nero f. t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. De Stijl segna una data 
tra i movimenti artistici europei di questo se-
colo. Determinato in parte dalla grande mostra 
di Wright in Germania, ha poi influito su tutte 
le manifestazioni dell’arte moderna, compreso 
l’Industrial Design, ha originato fatti creativi 
come la pittura di Mondrian, l’architettura di 
Rietweld e Oud. Prima edizione italiana.	€ 40,00

73	 (Architett. ill. ‘800) KINROSS J. Details from 
Italiana Buildings Chiefly Renaissance. Edinbur-
gh, Waterson & Sons,1882. Folio. Pp. 50 nn. Con 
50 tav. f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con fregi Esempl. perfetto. Copia 125 di sole 300 
stampate e numerate Non comune. 	 € 100,00

74	 (Musica Venturi) KISHIMOTO H. (a cura) Il 
Fondo Musicale Venturi nella biblioteca Comuna-
le di Montecatini Terme catalogo presentaz. di A. 
Basso. Milano, Edit. Bibliografica, 1989. In-4. Pp. 
451. Con 8 tav. f. t. Moltiss. ill. n. t. Come nuo-
vo. 	 € 27,00

75	 (Landau Finaly) LAZZI G. ROLIH SCARLINO 
M. I Manoscritti Landau Finaly della Biblioteca 
Nazionale Centrale di Firenze Catalogo. Prefaz. 
di L. Mosiici e M. G. Ciardi Dupré Dal Poggetto. 
I schede 1-145. II 146-304. Milano, Giunta Reg.
Toscana, 1994. 2 voll. In-4. Pp. 620. Con 57 ill. in 
nero f. t. e 82 a col. Come nuovi.	 € 40,00

76	 (Ebanisti) LED0UX-LEBARD D. Les ébénistes 
du XIXe siècle 1795-1889 leurs oeuvres et leurs 
marques. Paris, Amateur, 1984. In-4. Pp. 700. Con 
centinaia di ill. n. t. con 700 ill. n. t. e più di 4800 
ebanisti. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 90,00

77	 (Porcellane Doccia) LIVERANI G. Il Museo del-
le porcellane di Doccia, prefaz. del Prof. B. Mo-

lajoli. Milano, Pizzi, 1967. In-4. Pp. 268. Con 59 
ill. e 165 tav. a p. pag. molto belle di cui 59 a col. 
Tela edit. Ott. esempl. Opera non comune. Esem-
pl. numerato. No sovracc. 	 € 48,00

78	 (Musica carteggi) MALIPIERO G. F. Il Carteggio 
con Guido M. Gatti 1914-72 a cura di C. Palandri. 
Firenze, Olschki, 1997. In-8. Pp. 592. Sovracc. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 78,00	 € 35,00

79	 (Miniatori) MARIANI CANOVA G. Guglielmo 
Giraldi miniatore estense, catalogo delle opere a 
cura di F. Toniolo. Modena, Panini, 2003. In-4. Pp. 
207. Con 159 ill. anche a col. molto belle. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 30,00

80	 (Pinelli) MARIANI V. Bartolomeo Pinelli. Roma, 
Olympus, 1948. In-8. Pp. 144. Con 4 ill. n. t. e 53 
tav. f. t. in nero e 1 a col. Cart. edit. tit. oro. Edi-
zione di 825 esempl. No sovracc. Ex libris. 		
	 € 24,00

81	 (Cima Da C. ) MENEGAZZI L. Cima da Co-
negliano catalogo della mostra. Venezia, Pozza, 
1962. In-8. Pp.. 118. Con 3 tav. a col. f. t. e 90 tav. 
in nero f. t. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

82	 (Architettt. Ill. ‘800) MELLA C.E. Elementi di 
Architettura Gotica. Milano, Ronchi, 1857. 2 fasc. 
Folio Pp. 8; 46. Front. in litogr. e 38 tav. f.t. con 
molte ill. intonso. Cop. con margini strappati 
ma integre. Opera non comune.	 € 90,00

83	 (Mortai) MIDDELDORF U. Fifty Mortars a ca-
talogue. Firenze, Spes, 1981. In-4. Pp.196. Con 90 
tav. a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 60,00

84	 (Capodimonte) MOLAJOLI B. Il Musseo di Ca-
podimonte. Napoli. Di Mauro. 1961. In-Folio. Pp. 
98. Con 93 ill. in nero f. t. e 100 belle tav. a col. a 
p. pag. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 30,00

85	 (Guardi) MORASSI A. Guardi. Anton e France-
sco Guardi testo e cataloghi (l’opera completa). 
Venezia, Alfieri. (1973). 2 voll. In-4. Pp. 540. Con 
950 ill. in nero f.t. e 64 tav. a col. f. t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia edit. in cart. rigido ill. Come 
nuovi. 	 € 120,00

86	 (Horne Firenze) MOROZZI L. Le Carte Archi-
vistiche della Fondazione Herbert P. Home pre-
faz. di U. Procacci. Milano, Giunta Reg. Toscana, 
1988. In-4. Pp. 420. Con 20 ill.. f. t. Come nuovo. 
Con note.	 € 28,00

87 (Celebri raccolte) NICODEMI G. La Raccolta 
Aldo Noseda. Milano, Pesaro,1929. In-4. Pp. 12 
nn. Con 122 tav. a p. pag. f. t. di cui 18 a col. 
Mz. tela edit. tit. oro. Splendida raccolta/Strozzi, 
Ferrari, Marzola, Luini, Giampietrino, Solario, 
Moroni, Riccio, Zuccarelli, Bazzani, Schedone, 
Mazzucchelli, Campi, Romanino Guardi, Lon-
ghi, Nuvolone, Mazzola, Cambiaso, Mantegna, 
Induno, etc. 	 € 40,00

88	 NORBERG-SCHULZ C. Kilian Ignaz Dient-
zenhofer e il Barocco Boemo. Roma, Officina, 
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1968. In-8. Pp. 230. Con 261 ill. f. t. e 40 fig. n. t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel volume. 		
	 € 25,00

89	 (Architettura) PALANTI M. Architettura per 
tutti. Milano, Bestetti, s. d. (C.ca 1945). In-8. Pp. 
70. Con 303 tav f. t. con didascalie a fronte. Tela 
edit. tracce d’uso. Rara edizione in tiratura limi-
tata e numerata. Dedica autogr. dell’Aut. scolo-
rita all’occhietto.	 € 68,00

90	 (Agosti) PASQUINI E. Della discoteca storica 
“Arrigo ed Egle Agosti” di Reggio Emilia. Vol. II° 
Pezzi staccati e recitals. Firenze, Olschki 2001. In-
8. Pp. 634. Come nuovo. Prezzo·Olschki € 71,00		
	 € 30,00

91	 (Adria) PASSADORE F. Il fondo musicale dell’ar-
chivio capitolare della cattedrale di Adria. Roma, 
Torre d’Orfeo, 1989. In-8. Pp. 367. Molta musica 
n. t. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

92	 (Codici Miniati Arezzo) PASSALACQUA R. I 
Codici liturgici miniati dugenteschi nell’Arcivio 
Capitolare del Duomo di Arezzo, introd. di M. G. 
Ciardi Dùpré dal Poggetto. Firenze, Nuova Italia, 
1980. In-4. Pp. 142. Con 318 ill. in nero f. t. e 8 
tav. a col. f. t. Come nuovo ampie note. 	 € 27,00

93	 (Rinascimento) PELANDI L. Cento capolavori 
della Rinascenza italiana riprodotti a fotoincisione 
con cenni storici di L. P. e. pref. di C. Ricci. Berga-
mo, , IIAG, 1935. In-16. Pp. 74 nn. Con 100 tav. 
f. t. protette da velina a p pag. con descriz. sulla 
·velina. Ediz. di lusso in velluto verde tit. oro al 
dorso e piatto ant. Tagli oro.	 € 30,00

94	 (Vasari) PETRIOLI A. M. Mostra di disegni va-
sariani carri trionfali e costumi per la genealogia 
degli dei (1565) Firenze Olschki, 1966. In-8. Pp. 
94. Con 37 ill.f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

95	 (Abruzo Medioevo) POGGI G. Arte Medioevale 
negli Abruzzi. Milano, Preiss, 1914. In-Folio max. 
(Cm. 42,5x32,6) Cartella in tela edit. blu con tit. 
oro al dorso e piatto ant. con ill. in oro. 110 belle 
tavole fotografiche sciolte in cartella edit. con 
lacci. Non comune opera. (Manca il front.)		
	 € 100,00

96	 (G. Lucas) RANDALL L. M. C. The Diary of 
George A. Lucas: An American Art Agent in t. Pa-
ris, 1857-1909. Translated and with introd. by Li-
lian M. C. R Prince Univ. Press, 1979. 2 voll. In-4. 
Pp. 164; 977. Con 130 111. f. t. Tela edit. Tit. oro ai 
dorsi. Sovracc. Come nuovi. Opera non comune.		
	 € 70,00

97	 ROSTIR0LLA G. La musica nelle istituzioni re-
ligiose romane al tempo di Stradella, dal diario 
n. 93 (1675) della Cappella Pontificia e dalle me-
morie dell’anno Santo di R. Caetano, con alcune 
precisazioni storiche sulla ‘Stagione’ di oratori a 
S. Giovanni dei fiorentini. Firenze, Olschki, 1989. 
In-8. Pp. 255. Con 11 ill. f. t. Ampie le note. (Estr. 
da Chigiana).	 € 26,00

98	 (Lauda Spirituale) ROSTIROLLA G. ZARDINI 
D. MISCHIATI O. La lauda spirituale tra Cinque 

e Seicento poesie e canti devozionali nell’italia 
della contro-riforma. Roma, Ibimus, 2001. In-8. 
Pp. 850. Con molte ill. n. t. e molta musica n. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie note. 
Come nuovo. Opera importante.	 € 75,00

99	 (Miniatura) ROTILI M. La miniatura nella Badia 
di Cava: Vol. I° Lo scrittoio, i corali miniati per 
l’abbazia. Napoli, Di Mauro, 1976. In-Folio. Pp. 
312. Con 24 ill. e 102 tav. di cui 50 a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Con note. Come nuovo.Splendi-
da opera.	 € 30,00

100	 (Architettura) SARTORIS A. Gli elementi del-
l’architettura funzionale sintesi panoramica del-
l’architettura moderna Collaudo di F.T. Marinetti 
introd. Di P. M. Bardi prefaz., di Le Corbusier, 
IIIa ediz. interam. rifatta. Milano,Hoepli, 1941. 
In-4. Pp. VIII, 948. Con 1135 ill. n.t. Tela edit. 
Tit,a secco. Ottimo esempl. di questa rara opera. 
Ricercatissimo. Cfr. Salaris, 65.	 € 380,00

100	 (Disegni Fiamminghi) SCIOLLA G. C. I Di-
segni Fiarrrninghi e Olandesi della Boblioteca; 
Reale di Torino con un saggio sulle carte e le fi-
ligrane di P. G. Tordella. Firenze, Olschki, 2007. 
In-4. Pp. 428. Con 499 fig. n. t. e 16 tav. a col. f. 
t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie 
note. Come nuovo. Bell’opera. Prezzo Olschki 	 € 
110,00	 € 65,00

101	 (Mondrian) SEUPHOR M. LEYMARIE J. Mon-
drian. Orangerie des Tuileries 18 jan. 31 mars. 
Paeis, Musées Nationaux, 1969. In-8. Pp. 152. 
Con 56 ill. in nero e 18 a col. Come nuovo.	
	 € 20,00

103	 (Degas) SUTTON D. Degas vie et oeuvre. Fri-
bourg, Off. du Livre, 1986. In-4, gr. Pp. 340. Con 
294 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Bell’opera.	 € 32,00

104	 (Architettura) TELLO F. J. L. SANZ SANZ V. 
M. Estética y teoria de la arquitectura en los tra-
tados espanoles del siglo XVIII. Madrid, CSIC, 
1994. In-4. Pp 1388. Con 386 ill. n. t. Cart. edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 68,00

105	 (Tav. votive) TOSCHI P. PENNA R. Le tavolette 
votive della Madonna dell’Arco. Napoli. Di Mau-
ro. 1971. In-Folio. Pp. 200. Con 99 tav. anche a 
col. f. t. e 21 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo	 € 40,00

106	 (Ex-voto) TURCHINI A. Ex-voto per una lettu-
ra dell’ex voto dipinto. Milano, Arolo,1992. In-4. 
Pp. 288. Con 258 ill. a col. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

107	 (Perronneau) VAILLAT L. RATOUS DE LI-
MAY P. J. P. Perronneau (1715-83) sa vie et son 
oeuvre, IIe édit. revue et augmentée. Paris-Bru-
xelles, Van Oest, 1923. In-8. pp. VI, 254. Antip. e 
48 tav. f. t. In barbe come nuovo. Celebre pittore 
e incisore parigino. Ampie note.	 € 30,00

108	 (Gentile da Fabriano ed. ‘800) VASARI G. Le 
Vite de’ più eccellenti pittori scultori e architetti: 
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Gentile da Fabriano e il Pisanello edizione critica 
con note, documenti e 96 riproduzioni a cura di 
A. Venturi. Firenze, Sansoni, 1896. In-4 gr. Pp. 
154. Con 18 tav. a p. pag. f. t. Mz. tela edit. Otti-
mo esempl. Con note.	 € 56,00

109	 VASARI G. Le Vite de’ più eccellenti Pittori scul-
tori ed architetti con nuove annotazioni e com-
menti di G. Milanesi. Firenze, Sansoni, 1906. 9 
voll. In-8.Pp. 5716. Ottima mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ultimo vol. è interam. di indici. Molto ampio il 
commento. Cfr. Schlosser, 335. E’ la miglior 
edizione ad oggi insuperata.	 € 450,00

110	 (Raffaello) VENTURI A. Orme di Raffaello in 
Roma. Ivi, “Roma” s;d. (C.ca 1931) In-8, Pp. 108. 
con 32 tav. f. t. Cop. in pergamino. Perfetto es.		
	 € 18,00

111	 (Archiett. Rana)VIGLIENO-COSSALINO F. 
Carlo Andrea Rana architetto in Piemonte. Ivrea, 
Enrico, 1969. In-8. Pp. 40. Con 98 ill. f. t. Ampie 
note. Come nuovo. Esempl. 108 di 800 stampa-
ti. 	 € 20,00

112	 (Crivelli) ZAMPEI’TI. P. Carlo Crivelli e i cri-
velleschi catalogo della mostra Venezia, Pal. Du-
cale giu ott. Venezia, Alfieri, 1961. In-8, Pp. 290. 
Con 136 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 25,00

113	 (Boccati) ZAMPETTI P. Giovanni Boccati. Mi-
lano, Electa, 1971. In-4. Pp. 224. Con155 ill. di 
cui 17 a col. Tela edit. Come nuovo. Importante 
monografia dell’artista quattrocentesco.	€ 50,00

FILOLOGIA – CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

114	 (Ed. ‘800) ALAMANNI L. Versi e prose, edizio-
ne ordinata e raffrontata sui codici per cura di P. 
Raffaelli con un discorso intorno all’Alamanni e 
al suo secolo. Firanze, Le Monnier, 1859. 2 voll. 
In-16. Pp 530; 481. Marocch. tit. oro ai dorsi a 
5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Ott. esempl.	 € 70,00

115	 (Ed. ‘’800) ALIGHIERI D. Il Canto primo della 
Monarchia di Dio poema sacro col commento 
di F. Torricelli. Napoli, Diogene, 1855. In-8. Pp. 
256. Con 8 tav. inc. in rame a p. pag. f. t. Mz. 
pelle mod. tit. oro. al dorso a 4 nervi. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco. Ampie note. Cfr. Fiske, I, 
16. Manca al Mambelli.	 € 120,00

116	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Codice Frammentario 
della Divina Comedia di pertinenza della Bibilio-
teca dell’Università di Bologna, edito secondo la 
sua ortografia per cura e opera di L. Scarabelli. 
Bologna, Merlani, 1869. In-4. Pp. 114. Con 1 tav. 
f. t. a p. pag. facsimile. Intonso in barbe testo a 
2 col. Come nuovo. Assai fresco. Ex libris Geri-
ni. Cfr. Fiske, I, 32. Edizione non venale di 300 

esemplari. Mambelli, 369: “Trascrizione diplo-
matica del Codice 4091 del sec. XIV di ff. 183. 
Cfr. Frati, I Codici danteschi della Bibl. Univ. 
di Bologna (l923) pp. 28/35.	 € 75,00

117	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia col com-
mento fraticelliano, nuova ediz. rived. Da R. 
Fornaciari. Firenze, Barbera, 1934. In-8. Pp. 632. 
Con 18 tav. f. t. Ampie note. Cop. ill. da Tafani. 
In barbe. 	 € 26,00

118	 ALIGHIERI D. Tutte le opere a cura di L. Bla-
succi. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. Pp. 961. Con 
glossario al fine. Similpelle edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo.	 € 26,00

119	 (Ed. (800) AMALFI G. El contrasto De Carna-
sciale et de Quaresima. Napoli, Priore, 1890. In-
4. Pp. 20. Cartone rigido. Conserv. Le cop. orig. 
Edizione di 120 esempl. del componimento 
tratto da un codicetto miscellaneo della fine del 
XV sec.	 € 45,00

120	 ARETINO P. I ragionamenti. Roma, Frank, 
1911. In-8. Pp. 430. Ritr. in antip. Cart. rigido, 
tit. oro. Conservate le cop. orig. Si tratta di una 
ristampa dell’ediz. del 1584. Ott. esempl. 	 € 35,00

121	 (Montale ) AA.VV. Atti del Convegno Interna-
zionale: la poesia di Eugenio Montale Milano, 12-
14 sett. Genova 15 set 1982. Milano, librex, 1983. 
In-8.Pp. 502. Come nuovo.	 € 24,00

122	 AA.VV. Cultura Letteraria popolare-dotta nel 
pensiero francese prefaz. di M. Soriano. Bari, 
Adriatica, 1979. In-8. Pp. 247. Come nuovo. Am-
pie note. Scritti di: Carile, Carofiglio, Dalla Valle, 
Jannini, Mandrou, Pompejano, etc. 	 € 22,00

123	 (Dantesca ‘800) AA.VV. la Festa di Dante lettu-
re domenicali del popolo italiano pubblicate per 
cura della direzione del Giornale del Centenario. 
Firenze, Cellini,1865. In-4. Pp. 244. Testo a 2 col. 
Num. 1-59 (1 maggio 1864-11, a giugno 1865). 
Cfr. Fiske, I, 223. Mz. pelle mcd. con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esernpl. perfetto. 	
	 € 130,00

124	 (Papini) AA. VV. Giovanni Papini 1881-1981 
catalogo della mostra a cura di M. Marchi, e J. 
Soldateschi con uno scritto di P. Conti. Firenze, 
Pal. Medici Riccardi, dic. feb. Firenze, Vallecchi, 
1981. In-8. Pp. 166. Con 19 ill. ll. Con 487 opere 
descritte. Come nuovo.	 € 23,00

125	 (Dantesca ed. ‘800) AA. VV. Giudizi di lettera-
ti nazionali e forestieri sul commento cattolico 
della Divina Comedia del Sac. Luigi Bennassuti. 
Verona, Civelli, 1868. In-8. Pp. LXXXI. Timbro 
di appart. Cfr. Fiske, I, 126.	 € 28,00

126	 (Montale) AA.VV. Letture Montaliane in occa-
sione dell’80° compleanno del Poeta. Genova, 
Bozzi, 1977. In-8. Pp. 455. Come nuovo.	 € 28,00

127	 (Alvaro) AA.VV. Qnaggio a Corrado Alvaro. A 
cura di C. Bernari. Roma, Poligrafica, 1957 In-
8. Pp. 202. Ritr. in antip. Ediz. di 1000 esempl. 
Come nuovo.	 € 22,00
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128	 (Montale) AA.VV. Omaggio a Montale a cura 

di S. Ramat. Milano, Mondadori, 1966. In-8. Pp. 
473. Con 20 ill. f.t. Come nuovo. Prima edizio-
ne.	 € 32,00

129	 (Ed. ‘800 Corsica) AA. VV. Poesie di alcuni Mo-
derni Autori Corsi raccolte e ordinate per cura 
del dott. R. Carlotti con notizie biografiche di 
taluni tra loro scritti da esso e due lettere e un 
componimento di N. Tommaseo. Firenze, Le 
Monnier, l970. In-16. Pp. 270. Mz. marocch. tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Conservate le cop. orig. In 
barbe. Ott. esempl.	 € 50,00

130	 (Shakespeare) AA. VV. Shakespeare 1564-1964. 
Pàris, Didier, 1964. In-8. Pp. 345. Numero unico 
di “Etudes Anglaises” saggi di: Picon, Bonnefoy e 
dei migliori studiosi tedeschi francesi ed inglesi. 
Con tav. f. t. Con note. Come nuovo.	 € 19,00

131	 (Sandri) AA.VV. Studi in onore di Leopoldo 
Sandri a cura dell’ufficio centrale per i beni Ar-
chivistici e della scuola speciale per archivisti e 
bibliotecari dell’Univ. di Roma. Roma, 1983. 3 
voll. In-8. Pp. 1014. Con 98 ill. in nero f. t. e 3 a 
col. Come nuovi. Ampie note. In custodia edit.		
	 € 45,00

132	 (Berchet). AA.VV. Studi sul Berchet pubblicati 
per il primo centenario della morte. Milano, Gra-
fica, Milano, 1951. In-8. Pp. 454. Con tav. f. t. 
Ampie note. Strappo al marg. sup. est. b.co delle 
ultime 100 pp. Ma ott. esempl.	 € 24,00

133	 AA.VV. Studi romanzi editi a cura di E. Monaci. 
Fasc. XIV. Roma, Società, 1917. In-87. Pp. 246. 
Con 9 ill. f. t. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 
Comprende: Le Tornoiement as Dames de Paris, 
poemetto in antico francese di Pierre Gencien. 
L’Articolo determinativo del dialetto di Molfetta. 
I Lao Brettoni e la leggenda di Tristano. In bar-
be.	 € 25,00

134	 AA. VV. Studi Romanzi già editi da E. Monaci e 
ora da V. Rossi. Fase. XIX. Roma, Società, l928. 
In-8. Pp. 207. In carta distinta, in barbe inton-
so. Con l tav. f. t. Contiene: Rodolfo Tortario e 
la sua epistola “Ad Bernardum”. Un nuovo testo 
dei “Bagni di Pozzuoli” in volgare napoletano. 
L’Argomento barberiniano per la datazione del-
la “Divina Commedia”. La data della dedicatoria 
delle “Familiari” petrarchesche. Manierismo let-
terario in Benvenuto Cellini di A. Monteverdi, M. 
Pelaez, F. Egidi,V. Rossi, E. Carrara. 	 € 25,00

135	 (Teatro) AA.VV. Teatro dell’Illuminismo (Qua-
derno di Teatro Rivista trimestrale del Teatro 
ragio. Toscano). Firenze, Parenti, 1981. In-8. Pp. 
314. Ampie note sovrac; Come nuovo.	 € 18,00

136	 AA.VV. Il Tesoretto Almanacco dello “Specchio” 
1941-XIX. Verona, Mondadori, 1940. In-16. Pp. 
532. Molte ill. n. t. e 32 pp. di pubblicità. Perfet-
to esempl. Scritti di Cardarelli, Montale, Sereni, 
Sinisgalli, Saba, Luzi, Savinio, Moravia, Bontem-
pelli, Vigolo, Dessi, De Libero, Carrà, Cecchi, Bi-
lenchi, Gadda, etc.	 € 35,00

137	 (Ed. ‘800) BAGNOLI P. Poernetto. Pisa, Soc. 
Lett. 1804. In-8. Pp. 16. Ex libis Gerini. Prima 
edizione.	 € 30,00

138	 (Gadda) BALDI G. Carlo Emilio Gadda. Milano, 
Mursia, 1972. In-8. Pp. 183. Ritr. in antip. Ampie 
note.	 € 20,00

139	 BALDI, S. Studi sulla poesia popolare d’Inghil-
terra e di Scozia. Roma, , St. e Letteratura, 1949. 
In-8. Pp. 179 . Ampie note. Ediz. di 700 copie 
numerate.	 € 21,00

140	 (Rist. Ediz. XV sec. )BALlLATE E RISPETTI 
del secolo XV. Firenze, Galileiana, 1915. In-8. Pp. 
XII, 28, 4 nn. Con inc. al fronte e altre a p. pag. 
ed 1 f. t. protetta da velina a p. pag. Cart. rigido 
decorato coevo. Edizione di soli 200 esemplari 
che riproduce i testi di uno fra i primissimi in-
cunabuli di canzoni a ballo toscane. Non comu-
ne. In carta pesante. Qc. alone. 	 €  35,00

141	 BARBERI SQUAROTTI G. Gli inferi e il labi-
rinto da Pascoli a Montale. Bologna, Cappelli, 
1974. In-8. Pp. 269. Come nuovo.	 € 18,00

142	 BARGELLINI P. Ritratto virile. Brescia, Morcel-
liana, 1942. In-16. Pp. 321. Intonso. Come nuovo. 
Cop. e ill. n. t. di P. Parigi.	 € 22,00

143	 (Ill. ‘800) BARILLI G. Veglie Piacevoli ossia Fa-
vole Fantastiche tolte la maggior parte dal dialet-
to bolognese traduz. libera in sesta rima. Firenze, 
Cellini, 1858. In-8. Pp. 383. Con 24 inc. in legno 
in testatine. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Assai fresco.	 € 110,00

144	 BAUDELAIRE C. I Fiori del male e altri versi 
versione isometrica a nota di B. Delnay. Firenze, 
Sansoni, 1972. In-8. Pp. 770. Ampie note. Tela edi 
t. tit. oro.	 € 25,00

145	 BATACCHI D. Novelle piacevoli. Roma. Ed. As-
sociati, 1965. 2 voll. In-8. Pp. 400; 394. Tela edit. 
tit. oro. Custodia edit. in tela. Ott. es. 	 € 38,00

146	 (Ed ‘800) BECCARIA C. Ricerche intorno alla 
natura dello stile. Milano, Silvestri, 1838. In-16. 
Pp 168. In barbe. Ott. esempl. Operetta non co-
mune. 	 € 60,00

147	 (Coltellini) BENVENUTI E. Agostino Coltellini 
e l’Accademia degli apatisti a Firenze nel secolo 
XVII. Pistoia, Cooperativa, 1910. In-8. Pp. 309. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’. Aut. 	 € 38,00

148	 (Ill. ‘800) BERNARDIN DE SAINT-PIERRE. 
Paul et Virginie, dessins par De La Charlerie. 
Paris, Lemerre, 1868. In-Folio. Pp. 362. Con 167 
inc. n. t. anche a p. pag. Testo inquadrato da 
ampia cornice tipogr. floreale lilla. Ritr. del-
l’Aut. In antip. Similpelle mod. tit. e fregi oro al 
dorso. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, VII, 73. Carte-
ret, III, 549.	 € 120,00

149	 (Petrarca Ed. ‘ 700) BETTINE1LI S. Delle lodi 
del Petrarca. Bassano, Remondini, 1786. In-8 gr. 
Pp. 85. Mz. perg. mod. e cart. rigido Assai fresco, 
ampie note. Prima edizione. Cfr. Fiske1224. Pa-
renti, 85. Biancardi-Francese, 62. Non comu-
ne.	 € 130,00
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150	 BOCCAGCIO G. Decameron preceduto dal 

Boccaccio di Julien Luchaire. Prefaz.di G Prez-
zolini. Milano, Longanesi, 1969. 2 voll. In-8. Pp. 
295; 798. Con 124 tav. f. t. di G. Somaré. Ampie 
note. Come nuovi.	 € 65,00

151	 (Cinquecentina Giunti Firenze) BOCCACCIO 
G. Opera di M. Giovanni B. trad. di Lat. in Vol-
gare da M. Niccolò Liburnio, dove per ordine 
d’Alfabeto si tratta diffusamente de’ Monti, Selve, 
Boschi, Fonti, Laghi, Stagni, Paludi, Golfi, e Mari 
dell’universo Mondo. E delle cose memorabili, 
come da Poeti, Cosmografi, ouero Storici sono 
descritte.. Fiorenza, F. Giunti, 1598. In-8 picc. Pp. 
8 nn, 318. (Segue) IDEM. Vebano opera giocon-
dissima di nuovo rivista, e con molta diligenza 
ristampata, & corretta. Fiorenza, Idem, 1598. Pp. 
71, 1 nn. Marca edit. ai front. e grande all’ulti-
ma ca. Fregi tipogr. Caratt. corsivi. Timbro al 1° 
front. con numero. Legg. rifilato. Piena perg. ‘600 
tit. mss. al dorso. Pregiata ediz. Cfr. Gamba, 
1053. Bacchi Della Lega, 136. Adams, B, 2189. 
British, 108. Graesse, I, 445 e454/5. Brunet, I, 
1011 Camerini. Annali, II, 253.	 € 400,00

152	 BONORA. E. Esempi di prosa e poesia del Rina-
scimento. Milano, Goliardica, 1900. In-8. Pp. 84. 
Intonso. Come nuovo. Ciclostile.	 € 15,00

153	 (Ed. ‘700) BRUNCK R. F. P. Ethike poiesis sive 
Gnomici poetae graeci ad optimorum exenpla-
rium fidem emendavit. Argentorati, Bib. Acade-
mico, 1784. In-8. Pp. VI, 349, 1 nn. Fregi tipogr. 
Testo latino e greco a fronte. Esempl. di assoluta 
freschezza. Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro 
al dorso. Sguardie e tagli marmorizz. Ex libris in 
rame J. W. Bruce. Cfr. Graesse, III, 97. Ebert, 
8629. Brunet, II, 1631. Scheiger, I, 129.	€ 190,00

154	 CAMPANA D. Canti orfici e altri scritti., a cura 
di E. Falqui Firenze, Vallecchi, 1900 In-16, Pp 
325. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

155	 CAMPANA D. Taccuinetto faentino a cura di D. 
De Robertis prefaz. di E Falqui. Firenze, Vallec-
chi, 1900. In-16, Pp. 76. Con 4 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione.	 € 50,00

156	 CAMPANA D. ALERAMO S. Lettere. Firenze, 
Vallecchi, 1958. In-16. Pp. 155. Con tav. f. t. A 
cura di N. Gallo presentaz. di M. Luzi. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione.	 € 25,00

157	 (Milano) CAPELLI L. M. Giovanni Mari poeta 
e scrittore milanese. Con presentaz.di C. Ravasio 
e una nota bibliografica di M. Di Nardo. Milano, 
Meneghina, 1935.In-16. Pp. 124. Ritr. f. t. cop. 
ill. da Cisari. Cfr. Binda, 1889 ediz. numerata.		
	 € 20,00

158	 (Comi) CAPOROSSI C. Ascetico Narciso la fi-
gura e l’opera di Girolamo Comi, presentaz. di G. 
Luti. Firenze, Olschki, 2001. In-8. Pp. 224. Con 4 
ill. n. t. e 4 f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

159	 CARO A. Lettere Familiari Dic. 1531 ott. 1566, 
ediz. critica con introd. e note di A. Greco. Firen-

ze, Le Monnier, 1957-61. 3 voll. In-4. Pp. 1004. 
Intonsi. Ampie note.	 € 70,00

160	 (Ed. ‘800) CARO A. Opere pubblicate per cura 
di U. A. Amico... Apologia, Gli Straccioni, Rime. 
Firenze, Le Monnier, 1864. In-16. Pp. 486. In bar-
be ampie note. Qc. fiorit. 	 € 30,00

161	 CASTELLETTI C. Stravaganze d’Amore come-
dia, testo critico, introduz. e note a cura di P. 
Stoppelli. Firenze, Olschki, 1981. In-8. Pp. 172. 
Ampie note.	 € 20,00

162	 (Sartre) CERA G. Sartre tra ideologia e storia. 
Bari , Laterza, 1972. In-8. Pp. 212. Come nuovo. 
Esaurito. Sovracc. Con note. 	 € 20,00

163	 (Jugoslavia Ed. ‘800) CHIUDINA G. Canti del’ 
popolo slavo, trad. in versi italiani con illustraz. 
sulla letteratura e sui costumi slavi. Firenze, Cel-
lini, 1878. 2voll. In-16. Pp. 278; 248. In barbe, qc. 
lieve abrasione alle cop. 	 € 55,00

164	 CICOGNANI B. Le fantasie. Firenze, Vallecchi, 
1958. In-8. Pp. 357. Sovracc. Prima ediz. nelle 
opere.	 € 23,00

165	 CICOGNANI B. Le Novelle. Firenze, Vallecchi, 
1958. In-8. Pp. 750. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 20,00

166	 CICOGNANI B. La Nuora Firenze, Vallecchi, 
1954. In-8 Pp. 635 Tela edit. tit. oro Prima edi-
zione. no sovracc.	 € 24,00

167	 CICOGNANI B. Le prose Firenze, Vallecchi, 
1963 In-8. Pp. 270 Sovracc. Come nuovo. Prima 
ediz. nelle opere.	 € 23,00

168	 CICCGNANI B. I Ricordi :L’Età favolosa, Viaggi 
nella vita; Firenze, Vallecchi, 1961-65. 2 voll. In-
8. Pp. 548; 238 Sovracc. Come nuovi.	 € 39,00

169	 CICOGNANI B. I Romanzi: La. Velia, Villa Bea-
trice. Firenze, Vallecchi, 1958-59. 2 voll. In-8. Pp. 
282; 308. Sovracc. Come nuovo. Prima. Ediz. 
nelle opere.	 € 42,00

170	 CICOGNANI B. Il Teatro con le musiche origi-
nali di V. Frizzi. Firenze,Vallecchi, 1960. In-8. Pp. 
332. Con molta musica n.t. e tav. a col. Tela edit. 
no sovracc. Come nuovo. Prima ediz. nelle ope-
re.	 € 22,00

171	 (Ant. dramma indiano) CIMMINO F. Il Rasa 
e le sue distinzioni nel dramma indiano rispetto 
ad alcuni notevoli trattati. Napoli, Cimmaruta, 
1918. Folio. Pp. 52. Dedica autogr. dell’Aut. Am-
pie note. Come nuovo.	 € 25,00

172	 CITANNA G. Il Romanticismo e la poesia Ita-
liana dal Parini al Carducci. Bari, Laterza, 1935,. 
In-8. Pp. 320. Come nuovo. Con note. Con note. 	
	 € 22,00

173	 (Dantesca Ill. ‘800) CONTI R. Della scoperta 
delle Ossa di Dante relazione con documenti per 
cura del Municipio di Ravenna. Ivi, Angeletti, 
1870. In-4. Pp. 112. Con 4 tav. f.t. Cfr. Fiske, II, 
394. Lozzi, 3888. Bigazzi, 6869.	 € 50,00

174	 (Ill. ‘800) COPPEE F. Oeuvres Complères edi-
tion illustre par F. Flameng et Tofani, gravures 
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au burin par Boisson, Boutelié, Debouchet, L. 
Flameng, et J. Jacquet. Paris, Hébert, 1886-99. 15 
voll. (3 poesie, 4 teatro, 8 prose) In-8. Pp. 1044; 
1426; 3088. Ritr. inc. in antip. e 30 tav. f.t. inc. 
protette da velina. Perfetti esempl. in barbe. Bel-
le leg. coeve in mz. marocch. Bordeaux tit. oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piati e sguardie marmorizz. Alcu-
ne delle opere interne sono in prima edizione. 
Cfr. Vicaire, II, 992/4. Carteret, V, 55: “Interes-
sante publication”.	 € 300,00

175	 (Barocco) CROCE F. Tre momenti del Barocco 
letterario italiano. Firenze, Sansoni, 1966. In-8. 
Pp. 404. Ampie note. Come nuovo. Intonso.		
	 € 24,00

176	 (Ed. ‘800) DE AMICIS V. L’Imitazione latina 
nella commedia italiana del secolo XVI. Nuova 
ediz. rived. dall’Aut. Firenze, Sansoni, 1897. In-8. 
Pp. 180. Ampie Note.	 € 20,00

177	 (Cinquecentina Augusta Aut. Milanesi) DE-
CEMBRIO A. Politiae Literariae Angeli D. me-
diolanensis oratoris clarissimi, ad sumum ponti-
ficem Pium II. libri septem, multijuga eruditione 
refertissimi, ante annos octoginta plus minus 
scripti, Rhome in Bibliotheca Pontificis thesauri 
loco reconditi, Clade vero Romana Carole Bor-
bonio,& Georgio Fronspergio ducibus Clarissi-
mis, Anno MDXXVII, eruti, & per nos magno la-
bore & diligentia in lucem aediti, quod omnibus 
studiosis faustum foelixq; sit. Augustae Vindeli-
corum, H. Steunerus exq. 1540 (Excursum Aug. 
Vind. in Officina Heirici Steineri practum. 1540 
mense Januario die vero 12). In-4 gr. Pp. 12 nn, 
326, 2 nn. Bel front. in caratt. rossi e neri con 
belliss. inc. grande in legno, bellissimi i grandi 
capill. in xilogr. fig. e moltiss. più piccoli. Perg. 
‘700 con forti abrasioni d’umido al piatto post. 
inf. est. dorso sup. con mancanza. Tit. mss. al 
dorso. Forellino di tarlo al marg. inf. b.co delle 
prime cc. Forti erosioni d’umido al marg. inf. del-
le 5 carte finali con lieviss. perdita parz. di alcune 
lettere alle 3 ultime cc. Prima rara edizione. Cfr. 
Brunet, 18810. Graesse, II, 346. Pesante 1974 
N° 646. British, Suppl., 15. Adams, D, 184. Pas-
sigli, II, 325. 	 € 380. 00

178	 DE GLASENAPP H. Les Littératures de l’Inde 
des origines à l’époque contemporaine avec la 
collaboration de H. Bechert et H. W. Schomerus. 
Paris, Payot, 1963. In-8. Pp. 363. Come nuovo.		
	 € 22,00

179	 (Dantesca) DE LA RIVE T. La Béatrice de Dan-
te. Genève, Eggiman. 1901. In-8. Pp. 71. Con or-
namenti n. t. In barbe. Come nuovo. Cfr. Fiske, 
Additions, 79.	 € 24,00

180	 DE LEON F. L. Poesie, introduz. testo critica-
mente riveduto, versione metrica, notè, biblio-
grafia nuova ediz. a cura di O. Macrì. Firenze, 
Vallecchi, 1964. In-8. Pp. 359. Tela edit. rit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Collana Cederna.	 € 25,00

181	 (Ed. ‘ 800) DELILLE J. L’ Imagination poeme. 
Paris, Giguet et Michaud, 1806. 2 voll. In-l6. Pp. 
276; 280. Con 2 inc. in rame a p. pag. in antip. 
Piena pelle coeva tit.e fregi oro ai dorsi. Cornice 
oro ai piatti. Tagli oro. Ex libris in rame. Pregiata 
ediz. Cfr. Vicaire, III, 123/ 4. Cohen-Ricci, 279. 
Querard, II 452 Sander, 440. Lievi spellature 		
	 € 85,00

182	 DEL LUNGO I. La Donna Fiorentina del buon 
tempo antico IIa ediz. Firenze, Bemporad, 1926. 
In-16. Pp. 318. Con 13 illustrazioni a piena pa-
gina f. t. Cop. in pergamina ill. con picc. man-
canza al piatto ant. Ampie note Ott. esempl.		
	 € 26,00

183	 (Epigramma) DE MAURI L. L’Epigramma ita-
liano dal Risorgimento delle lettere ai tempi mo-
derni con cenni storici Biografie e Note biblio-
grafiche. Opera dilettevole che forma la “Storia 
dell’epigramma in Italia” e “Supplemento alle at-
tuali storie letterarie”. Milano, Hoepli, 1918. In-8. 
Pp. 512. Cop. ill. da Anichini. Come nuovo 		
	 € 50,00

184	 (Michelangelo Ed. ‘800) DE SANCTIS N. La 
lirica amorosa di Michelangelo Buonarroti. Pa-
lermo, Reber, 1898. In-8. Pp. 64. Cop. post. Fitt. 
Dedica autogr.afa dell’aut. Qualche  fiorit.	 	
	 € 24,00

185	 (D’Annunzio) DE VECCHI PELLATI N. Tipi, 
simboli, emblemi dell’Imaginifico. Milano, Vita e 
Pensiero, 1989. In-8. Pp. 190. Ampie note. Dedi-
ca. autogr. dell’Aut.	 € 19,00

186	 (Ed. ‘900) DINI F. Breve soluzione dei temi di 
lettere italiane secondo i nuovi programmi per 
l’amissione alla scuola militare e alla Accad. Na-
vale ad uso dell’Ist. Naz. di Firenze. Ivi, Coopera-
tiva, 1889. In-8. Pp. 43. Dedica autogr. dell’aut.	 	
	 € 18,00

187	 (Cinquecentina Veneta) DONI A. F. La Zucca 
divisa in cinque libri di grande valore, sotto ti-
tolo di poca considerazione. Il Ramo, di Chiac-
chiere, Baie, et Cicalamenti. I Fiori, di Passerotti, 
Grilli, et Farfalloni. Le Foglie, di Dicerie, Favole, 
et Sogni. I Frutti, Acerbi, Marci, et Maturi et il 
Seme, di Chimere, et fustegli in aria. Espurgata, 
corretta, e riformata con permiss. de Superiori. 
Da Ieronimo Gioannini a Capugnano Bolognese. 
Venetia, G. Polo, 1589. In-8 picc. Cc. 40 nn, 279, 
1 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. 
in carattt corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso restaurato. Piatti mannorizz. Tagli rossi. 
Esempl. fresco. Cfr. Graesse, II, 424. Brunet, II, 
812. Adams, D, 836. Manca al British. Ricottini 
Narsili-Libelli, 76. Olschki, Choix, 12724. 		
	 € 370,00

188	 (Palazzeschi) D’ORIA A. G. Bibliografia degli 
scritti di Aldo Palazzeschi, Roma, Ed. St. e Lette-
ratura, 1982. In-8. Pp. 312. Intonso come nuovo. 
515 opere descritte.	 € 20,00
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189	 DUSE E. BOITO A. Lettere d’amore a cura di R. 

Radice. Milano, Saggiatore, 1979. In-8. Pp. 1012. 
Con 18 ill. f.t. Ott. esemp.	 € 25,00

190	 (Dantesca) ECCHER A. Il Comitato fiorentino 
della “Società Dante Alighieri” cenni storici. Fi-
renze, Aldino, 1905. In-16. Pp. 52. Come nuovo. 
Ex libris Gerini.	 € 20,00

191	 (R. Crusoé) ENGELIBERT J. P. La Postériorité 
de Robinson Crusoé, un mythe littéraire de la 
modernité 1954-86. Genève, Droz, 1997. ln-8. 
Pp. 352. Ampie note. Come nuovo.	 € 26,00

192	 (Goethe) ERRANTE V. Il mito di Faust com-
mento alla prima parte della tragedia di Goethe 
Firenze, Sansoni, 1952 2 voll. In-8 Pp 290; 514. 
Come nuovi 	 € 40,00

193	 FANTOZZI D. Scritti scelti prefaz. di D. Giuliot-
ti. Firenze, Vallecchi, 1933.In-8 Pp. 426. Firma in 
cop.	 € 18,00

194	 FASSO’ M. Dall’Alighieri al Manzoni saggi rac-
colti a cura dei discepoli con un profilo del mae-
stro e la bibliografia dei suoi scritti. Firenze, Le 
Monnier, 1956. In-8. Pp. 390. Con 2 tav. Intonso 
ampie note. 	 € 24,00

195	 (Ed. ‘700) FILICAJA V. Opere. Prato,Vestri e 
Guasti, 1793. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 248; 286. 
Mz. perg. mod. tit. su tass. in pelle. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Brunet, II, 1257: “L’édit. de Prato 
1793, renferme quelques pièces de plus que les 
précédentes”. 	 € 90,00

196	 FlAUBERT G. Oeuvres complètes: I° Madame 
Bovary moeurs de province. Paris, Soc-Franç 
d’Ed. D’Art, 1902. In-8. Pp 562. Bel ritr. Inc. in 
antip. Da Toussaint H. Bella leg. coeva in mz. 
Marocch. verde tit. e ricche decoraz. oro al dorso 
piatti e sguardie marmorizz conserv. le cop. orig 
Come nuovo.	 € 45,00

197	 FLAUBERT G. Oeuvres complètes: II° Salambo, 
edition ne varietur. Paris, Soc Franç d’Edit. d’Art, 
1902. In-8. Pp. 400. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. verde. tit. e ricche decor. oro al dorso Piat-
ti e sguardie marmorizz. Conserv. Le cop. orig. 
Come nuovo.	 € 40,00

198	 FIAUBERT G. Oeuvres complètes: Vol. IV° 
L’Education sentimentale II° Paris, Soc. Française 
d’Edit. D’Art, 1902. In-8. Pp. 345. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. verde tit. e ricche decoraz. oro 
al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Come nuovo.	 € 30,00

199	 FLORIAN J. P. DE. Lettres au Marquis A. De 
Florian 1779-93 correspondance inédite publiée 
avec une préface et des notes par A. Dupont. Pa-
ris, Gallimard, 1957. In-8. Pp. 252. Con 1 tav. in 
antip. Ott. esempl.	 € 20,00

200	 (Montale) FORTI M. Nuovi saggi montaliani. 
Milano, Mursia, 1990. In-8 Pp. 172. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 18,00

201	 FOSCOLO U. Opere a cura di M. Puppo. Mila-
no, Mursia, 1969. In-8. Pp. 1250. Simipelle edit. 

tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. Come nuo-
vo.	 € 25,00

202	 FRANCESCO S. Gli Scritti e i “Fioretti” a cura di 
A. Vicinelli. Verona, Mondadori, 1955. In-8. Pp. 
428. Con 28 tav. a col. 32 tav. in nero e l facsimi-
le. Cart. edit. Sovracc. Custodia.	 € 26,00

203	 (Ed. ‘800 Dantesca) FRANCIOSI G. Dell’Evi-
denza Dantesca studiata nelle metafore, nelle si-
militudini e nei simboli. Modena, Gaddi, 1872. 
In-8. Pp. 140. Ampie note. Esempl. marginoso. 
Mancanze ai marg. est. del piatto ant. Dorso fitti-
zio. Cfr. Fiske, I, 235.	 € 49,00

204	 (Ed. ‘800) GABARDI G. Un Dramma aristocra-
tico scene contemporanee. Roma, Sommaruga, 
1883. In-16. Pp. 279. Come nuovo. 	 € 40,00

205	 GADDA C. E. L’Adalgisa disegni milanesi. To-
rino, Einaudi, 1960. In-8. Pp. 287. Tela edit. So-
vracc.	 € 25,00

206	 GADDA C. E. I Viaggi la notte. Milano, Garzan-
ti, 1977. In-8. Pp. 250. Come nuovo. 	 € 22,00

207	 (Arezzo Accademie) GAZZ0LA STACCHINI 
V. BIANCHINI G. Le Accademie dell’Aretino 
nel XVII, e XVIII secolo. Firenze, Olschki, 1978. 
In-8. Pp. 610. Con 18 tav. n. t. e 24 f. t. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

208	 GELLI G. B. Opere pubblicate per cura di Age-
nore Gelli: La Circe, I Capricci del Bottaio, Ra-
gionamento sulla lingua, Commedie, Lettere, 
Poesie. Firenze, Le Monnier, 1855. In-16. Pp. 514. 
Mz. pelle coeva con tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ampie le note. gora al marg. sup.		
	 € 25,00

209	 (Dante) GENTILE G. Studi su Dante raccolti 
da V. A. Bellezza. Firenze, Sansoni, 1965. In-8. 
Pp. 268. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Timbro. 	 € 23,00

210	 (Poeti senesi XVII sec. Ed. ‘800) GELSI G. Rime 
burlesche di Giovanni G. poeta senese del sec. 
XVII per la massima parte inedite pubblicate a 
cura di A. Lombardi. Siena, Bargellini, 1882. In-
16. Pp. 163. front. in caratt. rossi e neri.	 € 45,00

211	 GENNARINI E. La società letteraria italiana 
dalla Magna curia al primo Novecento. Firenze, 
Sansoni, 1971. In-8. Pp. 694. Come nuovo. Am-
pie note.	 € 23,00

212	 (Ed. ‘800) GERNER S. Idilli di S. G. del cav. A. 
Maffei. Venezia, Orlandelli, 1823. In-l6. Pp. 134. 
Front. inc. in rame. Dedica a V. Monti. In barbe. 
Lievi fiorit. 	 € 25,00

213	 GETTO G. Barocco in prosa e in poesia. Milano, 
Rizzoli, 1969. In-8. Pp. 488. Come nuovo.	€ 22,00

214	 GETTO G. Letteratura religiosa del Trecento. 
Letteratura. Religiosa dal Due al Novecento. Fi-
renze, Sansoni, 1967. 2 voll. In78. pp. 281; 442. 
Ampie note. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Cu-
stodia edit. in tela. Come nuovi.	 € 40,00

215	 (Proverbi ed. ‘800) GHEDINI BORTOLOTTI 
F. Proverbi spiegati al popolo Ila ediz. ampliata 
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e riveduta. Milano, Treves, 1869. In-16. Pp. 152. 
In barbe. Perfetto. 180 proverbi suddivisi in 54 
argomenti.	 € 30,00

216	 GIACOSA G. Novelle e paesi valdostani. Sesto S. 
Giovanni, Madella, 1913. In-16 Pp. 27(). Come 
nuovo.	 € 20,00

217	 (Ed. ‘800 Poeti improvvisatori) GIANNI F. Rac-
colta delle Poesie. Milano, 1819. 5 parti in un vol. 
In-16. Pp. 132; 120; 108; 144; 108. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi. oro al dorso. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Freschisssimo. Cfr. Passigli, II, 1054: “Il 
Gianni fu certo il più grande poeta improvvisa-
tore che in sull’entrare di questo secolo produs-
se l’Italia e fu il solo, le cui poesie improvvisate, 
non iscemassero di pregio messe a stampa”.	 	
	 € 75,00

218	 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Lettere inedite. Firen-
ze, Vocabolario, 1882. In-8. Pp. 25. Con note. 
Sono 32 lettere indirizzate a Niccolò Puccini.		
	 € 20,00

219	 GIORDANI P. I primordi della “Biblioteca Na-
zionale” di Felice Le Monnier in LX lettere a lui 
di Pietro G. pubblicate dai Successori Le Monnier 
nel cinquantenario della società per cura di I. Del 
Lungo. Firenze, le Monnier, 1916. In-16. Pp. 146. 
Con 11 ritr. Ampie note. Come nuovo. Cfr. For-
lini, 403, 917.	 € 25,00

220	 (Ed. ‘800 dantesca) GIULIANI G. B. Metodo di 
commentare la commedia di Dante·Allighieri. 
Firenze, Le Monnier, 1861. In-16. Pp. 565. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Qc. 
fiorit. Cfr. Fiske, I, 256. 	 € 45,00

221	 GIUSTI G. Epistolario edito e inedito raccolto, 
ordinato e annotato da F. Martini con l’aggiunta 
di XXI appendice. Firenze, Le Monnier, 1904. 3 
voll. In-16. Pp. 561; 577; 581. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Esempl. per-
fetti. Vi sono distribuite cronologicamente 752 
lettere dal 1822 al 1850. Cfr. Parenti, 209.		
	 € 75,00

222	 venduto
223	 (Ed. ‘800) GOETHE W. Ifigenia in Tauride dram-

ma trad. di A. Maffei. Firenze, Succ. Le Monnier, 
1874. In-16. Pp. 137. Intonso. Ott. esempl.		
	 € 20,00

224	 (Ill. ‘800) GOETHE. Werther traduct. nouvel-
le précédée de considérations sur Werther et 
en général sur la poèsie de notre époque par P. 
Leroux accompagnée d’une préface par G. Sand. 
Paris, Lecou-Hetzel, 1852. In-8 gr. Pp. LVIII, 198. 
Con 10 tav. a p. pag. inc. da T. Johannot. Mz. 
marocch. bordeaux coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esem-
pl. lievi fiorit. Pregiata ediz. Cfr. Carteret, III, 
269. Ripault 1924 n° 534. Malauzeilli, p. 204. 
Vicaire, III, 1011/12. Sander, 303.	 € 160,00

225	 (Ill.’800) GOLDSMITH O. Le Vicaire de Wake-
field, trad. en fraçais avec le texte anglais en re-

gard par Charles Nodier précédé d’une notice par 
le meme sur la vie et les ouvrages de Goldsmith et 
suivi de queques notes. Paris, Bourgueleret, 1838. 
In-8. Pp. 612. Ritr. in antip. e 10 tav. f. t. a p. 
pag. inc. in acciaio e 153, inc. in legno n. t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli 
oro. Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Fiorit. Prima edizione. Cfr. Vicaire,III, 1022.		
	 € 100,00

226	 (Teatro) GORI. G. Il teatro contemporaneo e le 
sue correnti caratteristiche di pensiero e di vita 
nelle varie nazioni. Torino, Bocca, 1924. In-8. Pp. 
284. Come nuovo. Intonso.	 € 24,00

227	 GOZZANO G. Le Poesie saggio introduttivo di 
E Montale Milano, Garzanti, 1960 In-8. Pp. 204. 
Cart. edit. Come nuovo. Prima  edizione.	€ 24,00

228	 GOVONI C. Preghiera al trifoglio nuove poesie. 
Roma, Casini, 1953 In-8 Pp. 268. Intonso come 
nuovo. Prima ediz. 	 € 50,00

229	 GOZZANO G. Opere a cura di C. Calcaterra e 
A. De Marchi. Milano, Garzanti, 1953. In- 6. Pp. 
1320. Con tav. f. t. Tela edit. tit. oro. 	 € 24,00

230	 GRILLI A. Serra tra Pascoli e Panzini con pagine 
inedite. Firenze, Le Monnier, 1956. In-8. pp. 98. 
Con note. Come nuovo. 	 € 19,00

231	 (Ciullo, d’Alcamo ed. ‘800) GRION G. Il Sirven-
tese di Ciulio D’Alcamo esercitazion critica. Pa-
dova, Prosperini, 1858. In-5. Pp. 26. Varese mod. 
Saggio critico relativo al celebre componimento 
di C. D’Alcamo a cui fa seguito il commento cri-
tico del componimento con ricchissimo apparato 
di note.	 € 28,00

232	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Marco Visconti storia del 
Trecento cavata dalle Cronache di quel tempo, 
aggiuntovi Ildegonda, La Fuggitiva, Ulrico e Lida 
novelle. Firenze, Le Monnier, 1849. In-16. Pp. 
572. Timbro di appart. Mz. pelle coeva con punte 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. e sguardie. Ot-
timo.	 € 30,00

233	 (Ill. ‘800) GROSSI T. Ulrico e Lida novella. Mi-
lano, Borronii e Scotti, 1844. In-16. Pp. 104. Inc. 
in acciaio al front. ed in antip. (Segue) IDEM. 
Ildegonda novella, IV_ediz. milanese. Milano, 
Idem, 1844. Pp. 82. Front. ed antip. inc. (Segue) 
IDEM. La Fuggitiva novella in dialetto milanese 
colla traduz. libera italiana dello stesso aut. Mila-
no, Idem, 1844. Inc. al front. ed in antip. Le tre 
opere in unico vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl.	 € 65,00

234	 (Ill. 700) GUARINI G. B. Il Pastor Fido (Le Ber-
ger Fidele), tragicommedia pastorale con laiunta 
in questa nova Impressione delle rime del detto 
Sig. et Ornata di bellissime Figure. Lione, Della-
rocca, 1720. In-12. Pp. 24 nn, 553; 129, 9 nn. Bella 
antip. inc. in rame e 5 tav. a p. pag. f. t. inc. in 
rame. Fregi tip. Liev. brunito. Vitello coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Liev. abraso. Tagli ros-
si. Testo ital. e francese a fronte. Ex libris.	€ 120,00
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235	 (Ill. 800) GUERRAZZI F. D. Beatrice Cenci 

storia del secolo XVI. Prima ediz. illustrata. Mi-
lano, Alighieri, 1869. In-8. Pp. 716. Con 82 inc. 
in legno di Sanesi n.t. anche a p. pag. Mz. pelle 
çoeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Timbro di appart.	 € 70,00

236	 (Shakespeare) GULLI PUGLIATTI P. I segni 
latenti. Scrittura come virtualità scenica in King 
Lear. Messina, D’Anna, 1976. In-8. Po. 280. Am-
pie note. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

237	 HAGGE M. Il sogno e la scrittura, saggio di oni-
rologia letteraria. Firenze, Sansoni, 1988. In-8. 
Pp. 294. Ampie note. Come nuovo. Sovracc. 		
	 € 20,00

238	 HOFMANNSTHAL H. VON. Elettra. Firenze, 
Vallecchi, 1956. In-8. Pp. 120. Trad. di G. Bem-
porad. Come nuovo. (Coll. Cedema) 	 € 23,00

239	 (Ill. ‘800) HUGO V. Quatrevingt Treize. Paris, 
Quantin, s . d. (1876) In-8 gr. Pp. 472. Con 137 
inc in legno n. t. anche a p pag. Mz. marocch. 
mod. con punte tit. e fregi oro al. dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie inarmorizz. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Fiorit. 	 € 70,00

240	 (Ed. ‘800) ISOCRATE Avvertimenti tradotti da 
P. Marulli dei duchi d’Ascoli in vario metro ita-
liano con breve vita dell’Autore. Napoli, Giorna-
le delle due Sicilie, 1818. In-4. gr. Pp. 75. Testo 
greco, latino e italiano. Cart. rigido coevo con 
mancanze al dorso. Esempl. marginoso. Timbro 
di appart. 	 € 60,00

241	 JACOPONE DA TODI. Le laude a cura di L. Fal-
lacara. Firenze, LEF, 1955. In-8. Pp. 394. Con 12 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro Sovrac. Come nuovo.		
	 € 25,00

242	 JACOPONE DA TODI. Laude tratte da due ma-
noscritti umbri con introdiz. Note e glossario a 
cura di F.A. Ugolini. Torino, Gheroni, 1947. In-8. 
Pp. 160. 	 € 22,00

243	 (Alfieri) JANNACO C. e. Studi alfieriani vecchi e 
nuovi. Firenze, Olschki, 1974. In-8. Pp. 264. Am-
pie note. Come nuovo. Cop. con fiorit.	 € 23,00

244	 JIMENEZ J. R. La stagione totale con le Canzo-
ni della nuova luce (923-36) Nota e traduz. di F. 
Tentori Montalto testo spagnolo a fronte. Firenze, 
Vallecchi, 1963. In-8. Pp. 317. Con 4 tav. f. t. In-
tonso. Come nuovo.  (Coll. Cederna).	 € 25,00

245	 (Ed. ‘800) LAFAUGERE J. L’Esprit de l’Escrime 
Poème Didactique. Paris, Garnier, 184l. In-8. 
Pp. 112. Ritr. dell’Aut. inc. in antip. In barbe ad 
ampi margini. Fiorit.	 € 40,00

246	 LAFAYETTE DE. La Princesse De Clèves. Paris, 
Piazza, 1922. In-8. Pp. 250. Mz. pelle coeva con 
punte it. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. in barbe 
sur papier vélin du Marais numerato. Perfetto. 		
	 € 50,00

247	 (Ill. ‘800) LAMARTINE A. DE. Jocelyn episo-
de. Paris, Gosselin, 1841. In-8. Pp. 468. Con inc. 
in legno anche a p. pag. Mz. marocch. vinac-

cia con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sgardie marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione 
illustrata. Cfr. Carteret, III, 366. Vicaire, IV, 
976/7. Brivois, 248 f: “Très belle édition, ornée 
de charmantes vignettes”. Gay, II, 721. Talvart, 
XI, 19E.	 € 140,00

248 	 LANDOLFI T. Faust 67. Firenze, Vallecchi, 1969 
In-8 Pp. 180 Sovracc. Come nuovo. Prima edi-
zione.	 € 36,00

249	 (Siena XV sec. ) LA LEGGENDA Dei tre compa-
gni testo senese inedito del XV sec .appendice e 
discussione critica del P. Z. Lazzari O. F. M. Illu-
straz. di A. Vanzetti. Firenze, Giannini, 1923. In-
16. Pp. 184. Con ill. n. t. Cop. ill. Come nuovo. 
Ediz. di 1020 esemplari.	 € 20,00

250	 LEOPARDI G. Sul colle d’Antela Canti ed altre 
poesie in traduzione latina e greca. Il cielo senza 
stelle, Operette morali ed altre prose in traduz. 
latina. Con introduz. a cura di E. Renna. Napo-
li, Sparton, 2005. 2 voll. In-8. Pp. XXXVI, 138; 
XXVIII, 142. Con 60 ill. f. t. anche a col. Custo-
dia edit. Come nuovi.	 € 40,00

251	 LERARIO E. Inizi romantici in Europa ed il pre-
romanticismo inglese. Firenze, ITF, 1940. In-8. 
pp. 250. Come nuovo. Invio autogr. dell’Aut.	
	 € 22,00

252	 (Della casa) LEY K. Die “Scienza Civile” Des 
Giovanni della Casa. Literatur als Gesellschaf-
tskunst in der gegenreformation. Heidelberg, 
Winter, 1984. In-8. Pp. 390. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 22,00

253	 (Ed.’700) LORENZINI F. Poesie, raccolte da 
dotto e diligente Uomo in Roma, e pubblicate. in 
Napoli da G. P. Cirillo, ora nuovamente date in 
luce con Aggiunte. Napoli e Milano, Regia Ducal 
Corte e G. Malatesta, 1746. In-8. Pp. 16 nn, 415, 
5 nn. Esempl. in barbe assai fresco. cart. edit. Cfr. 
Gamba, 2316. note. Graesse, IV, 200. Brunet 
14586. Ott. esemplare.  Prima. edizione.	
	 € 120,00

254	 (Dantesca) LORI F. Indice alfabetico dei versi 
della Divina Commedia di Dante Alighieri. Fi-
renze, Ricci, 1904. In-16. Pp. 415. Intonso. Ott. 
esempl.	 € 24,00

255	 (Cecco d’Ascoli) LOZZI C. Cecco d’Ascoli e la 
musa popolare. Ascoli Piceno, Cesari, 1904. In-
8. Pp. 224. Con moltiss. ill. n. t. Intonso. Come 
nuovo. Cop. in pergamino. Con note.	 € 32,00

256	 (Giraldi Cinzio) LUCAS C. De l’Horreur au 
“Lieto Fine”, le controle du, discours tragique 
dans le théatre de Giraldi Cinzio. Roma, Bonacci, 
1984. In8. Pp 216 Ampie note. Come nuovo.		
	 € 22,00

257	 (Ed, ‘700) LUCREZIO T. C. Della Natura delle 
cose libri sei tradotti in verso sciolto da A. Mar-
chetti col testo latino a fronte si aggiunge L’An-
ti-Lucrezio del Card. di Polignac tradotto da D. 
Franc. Maria Ricci. In Lausanna, (Ma Venezia) 
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D. Deregni, 1761. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 4 
nn, 279, l b.ca; 2 nn, 352. Front. inc. in rame con 
vignetta. Antip. interam. inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Bella leg. coeva in piena pelle macu-
lata tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. 
Sguardie marmorizz. Ex libris in rame. Erosione 
allo spigolo.	 € 280,00

258	 (Graf) MAINENTI P. Arturo Graf e il movi-
mento critico-poetico tra il XIX e XX sec. Napoli, 
Guida, 1938. In-16. Pp. 224. Come nuovo. 		
	 € 23,00

259 	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Tragedie e poesie. 
Milano, Redaelli, 1857. In-16. Pp. 417. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Cfr. Salveraglio, 
193. Vismara, 295.	 € 56,00

260	 MARAINI D. Crudeltà all’aria aperta. Milano, 
Feltrinelli, 1966. In-8. Pp. 103. Come nuovo, IIa 
ediz. di soli 4 mesi success. alla Ia dello stesso 
edit. Terza opera della Maraini la prima di poe-
sia.	 € 25,00

261	 (Ottocento) MARIANI G. Ottocento romantico 
e verista. Napoli, Giannini, 1972. In-8. Pp. 718. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00 

262	 (Ed. ‘700 ill. celebre opera) MARMONTEL J. 
Belisaire. Paris, Merlin, 1767. In-12. Pp. 4 nn, X, 
2 b;che, 340, 4 nn. Cart. coevo tit. mss. al dor-
so. Con 3 inc. in rame a p. pag. f.t. di Gravelot. 
Esempl. in barbe assai fresco. Manca l’antip. inc. 
Cfr. Cohen-Rici, 688. Cioranescu, 43015. Bru-
net, III, 1440. E 17239. Quared, V, 548. Cele-
bre romanzo tradoto in russo dall’Imperatrice 
caterina II alla quale interessavano le proposte 
innovative del M. 	 € 100,00

263	 MARPICATI A. Saggi di Letteratura, ediz. II. Fi-
renze, Le Monnier l934. In-8. Pp. 442. Intonso. 
Come nuovo. Oltre 50 saggi su letterati e poeti 
italiani dal XIII al XX secolo.	 € 24,00

264	 (Testi di Lingua ‘800) MEDITAZIONI Sopra 
l’Albero della Croce testo di Lingua del buon 
secolo ed ora a miglior lezione ridotto. Verona. 
Cesconi, 1828. In-16. Pp. 158. Frullone Crusca 
al front. Esempl. in barbe. Cfr. Gamba, 661. Ott. 
esempl. Firma all’occh. di appart. (Luigi) Forna-
ciari dono J del Sig Ab. Michele Vannucci”. Cart. 
muto coevo.	 € 60,00

265	 MELCHIORI G. Poeti metafisici del Seicento. 
Milano, vallardi, 1964. In-8. Pp. 680. Ampie note. 
Tela edit. Custodia. Come nuovo. 	 € 18,00

266	 (Ill. ‘800) MEREDITH O. Lucile vignette edition, 
with one hundred new illustrations by Frank M. 
Gregory. New York, Stokes, 1892. In-16. Pp. 420. 
Con 100 ill. n. t. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ott. esem-
pl.	 € 28,00

267	 (Ed. ‘800) MERY BARTHELEMY. La Villéliade 
ou la Prise du Chateau Rivoli Poème Heroi-Co-
mique en cinq chants. Paris, Marchands de Nou-

veautés, 1826. In-8. Pp. 83. Con 1 tav. facsimile 
inc. f. t. In barbe. Ott. esempl. in carta pesante. 		
	 € 30,00

268	 (Ill. ‘700 Legature splendida opera) METASTA-
SIO P. Opere del signor Abate Pietro M. Parigi, 
Herissant, 1780-82. 12 voll. In-8. pp. 4950. Ritr. 
in antip. al 1° vol. inc. in rame da Gauchet 
inoltre 39 tavole f. t. inc. in rame a p. pag. di 
grande bellezza da dis. di Cipriani, Cochin, 
Martini, Moreau, inc. da Bartolozzi, Carmon 
Delvaux, Duclos, Leveau, Martini, Massard, 
Porporiti, Prévost, Saint-Aubin, Simonet et 
Trière, d’après Bernard Picart representant les 
personnages de Térence. Splendida leg. coeva in 
pieno vitello glacée tit. e fregi oro ai dorsi am-
pia cornice oro decorata ai piatti, marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Tagli oro. sguardie mar-
morizz. Esempl. assai freschi in carta azzurrina, 
6 vol. con lievi abrasioni agli spigoli di tarlo. Cfr. 
Cohen-Ricci 706: “Edition de luxe avec des il-
lustrations d’une grande beaute”. Brunet, III, 
1676: “Edition la plus belle et la plus complète 
qui eut paru jusqu’alors de ce poète jadis fort 
célèbre”. Graesse, IV 505. Gamba, 2352: “Ediz. 
nobilissima. è stata fatta con l’assistenza di G. 
Pezzana ed ebbe l’approvaz. dell’immortale 
poeta”. Razzolini-Bacchi, 235. Rarissima edi-
zione. Olschki, Choix, 21564	 € 1.800,00

269	 (Ed. ‘800) MICHELET J. La Mer. Paris, Ha-
chette, 1861. In-16. Pp. 432. Tela coeva tit. oro. 
In barbe. Ott. esempl. Prima edizione di questo 
capolavoro sulla natura. Cfr. Vicaire, V, 835.	 	
	 € 95,00

270	 (Ed. ‘800) MILLI G. Poesie estemporanee dette 
in Pisa nel R. Teatro dei Ravvivati il 13 dic 1862. 
Pisa, Nistri, 1863. In-8. Pp. 15. Ex libris Gerini. 
Perfetto. Prima edizione. 	 € 18,00

271	 (Ed. , ‘800) MILTON J. Licida monodia voltata 
dall 1inglese in italiano dal Cav. Michle Leoni 
aggiuntavi la versione di G. Franc. Barbieri in 
esametri latini col testo a riscontro. Pisa, Nistri, 
1841. In-8. Pp. 48. Esempl. perfetto.	 € 40,00

272	 (Ill. ‘800) MOLIERE. Oeuvres avec un com-
mentaire, un discours préliminaire, et une vie de 
Molière par M. Auger. Paris, Desoer, 1819-25. 9 
voll. + 1: TESCHEREAU J.Histoire de la vie et 
des ouvrages de Molière. Paris, Ponthieu, 1825. 
In-8. Pp. 4756. Con 4 ritr. inc. in rame a p. pag. 
f. t. 1 facsimile di autogr. f. t. a p. pag. e 57 tav. 
f. t. inc. in rame a p. Pag. Belle leg. coeve in 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piat-
ti e sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi in 
barbe ampie note. Ottimi esempl. di questa pre-
giatissima edizione. Cfr. Graesse, IV, 563:”Edi-
tion préférable à toutes les précédentes pour la 
propeté du texte, le mérite du corrmentaire, la 
beauté de l’impression et le fini des gravures’’. 
Brunet, III, 1799. Vicaire, V, 914.	 € 400,00
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273	 MONACO G. Paragoni burleschi degli·antichi. 

Palermo, Palumbo, 1966. In-8. Pp. 130. Ampie, 
note. Con richiami a 4 pp. Autori greci e latini. 		
	 € 23,00

274	 MONTAIGNE M. DE. Saggi a cura di V. Enri-
co. Roma, Casini, 1953. In-16. Pp. 1190. Ritr 
dell’Aut. Piena pelle edit. tit. e ricchi fregi oro al 
dorso. Carta india. Sovraccc. Come nuovo. Con 
note.	 € 35,00

275	 MONTALE E. Le Occasioni a cura di D. Isella. 
Torino, Einaudi, 1996 In-8. Pp. 272;Ampie note 
come nuovo.	 € 26,00

275	 MONTALE E. Nel nostro tempo. Milano, Rizzo-
li, 1972. In-8. Pp. 116. Cart. edit. sovracc. Come 
nuovo. Prima edizione.	 € 26,00

276	 venduto
277	 (Dantesca Ill. ‘800) MOREL C. Une illustration 

de l’Enfer de Dante. LXXI Miniatures du XVe 
siècle. Réproduction en phototypie et description 
par C. Morel. Paris, Welter, 1896. In-16 oblungo 
(cm. 158x251). Pp. XIV, 140. Con 71 tav. al fine f. 
t. protette da velina. Con note. Mz. tela edit. tit. 
oro al dorso. Piatto ant. ill. Perfetto esempl. Tim-
bro Principe Corsini. Opera assai poco comune. 
Cfr. Mambelli, 205 nota:”de la riproduzione 
delle miniature che adornano il Cod. Italiano 
2017 della Nazionale di Parigi, col commento 
del Barzizza, di cui pure nell’introd. descrive la 
storia’’ Fiske II , 338.	 € 60,00

278	 (Petrarca ‘800) MOSTI E. Alla Regina d’Italia 
l’orfano della Nina da Pisa. Parafrasi della canzo-
ne XLIX (in parte) di messer F. Petrarca. Pisa, Ua-
lenti, 1878. In-16. Pp. 10, 3 nn. Ex libris Gerini. 
Cfr. Fiske, 377. 	 € 14,00

279	 (Lett. ‘500) MUTINI C. L’Autore e l’opera. Saggi 
sulla letteratura del Cinquecento. Roma, Bulzoni, 
1973. In-8. Pp. 198. Ampie note.	 € 19,00

280	 NARDI P. Novecentismo abbozzi e cartoni. Mi-
lano, Unitas, 1926. In-8. Pp. 223. Come nuovo		
	 € 25,00

281	 (Bibliografia) NERI F. Gli Studi Franco-Italiani 
nel primo quarto del sec. XX. Roma, Leonardo, 
1928. (Rist. anastatica To. Bott. d’Erasmo, 1970). 
In-8. Pp. 394. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
3391 opere descritte.	 € 25,00

282	 (Testi di Lingua ‘700 Aut. Gesuiti) NICCOLAI 
A. Prose Toscane oratorie, scientifiche, storiche. 
Firenze, Viviani all’Insegna della Fenice, 1772-73. 
3 voll. In-4. Pp. 339; 307; 312. Marca edit. con 
vedutina di Firenze inc. in rame ai front. da V. 
Franceschini. Fregi tipogr. Cart. coevo decorato. 
Esempl. in bella carta forte con velature d’umi-
do. Front. in caratt. rossi e neri. Pregiata prima 
edizione. Cfr. Graesse, IV, 666. Gamba, 2372: 
‘’Ediz. fatta con diligenza’’. Passigli, IV, 194. De 
Backer-Sommervogel, V, 1705.	 € 150,00

283	 ORVIETO A. Poesie scelte. Firenze, Olschki, 
1979. In-8. Pp. 333. Come nuovo. Introd. di E. 
Pellegrini. 	 € 23,00

284	 ( Ill’. ‘700) OVIDIO P. N. Epistole eroiche trad. 
da Remigio Fiorentino, Parigi, Durand, 1762. In-
8. Pp. XII, 323. Ritr. di Remigio inc. in rame a p. 
pag. f. t. Front. interam. inc. in rame. 22 testa-
tine finem. inc. in rame 8 culs-de-lampe inc. da 
Gregory da dis. dello Zocchi. Leg. coeva in pie-
na pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Triplice 
filetto oro ai piatti con fregi oro agli angoli. Tagli 
oro. Leg. con abrasioni agli spigoli e margini est. 
Importante e pregiata ediz. Cgr. Cohen-Ricci, 
774. Gamba, 1559. Graesse, V, 93. Razzolini-
Bacchi, 252. Brunet, IV, 295. Esempl. ingialli-
to.	 € 200,00

285	 (Ed. ‘800 Dantesca) OZANAM A. F. Dante e la 
Filosofia Cattolica nel tredicesimo secolo vers. 
con note di P. Molinelli. Napoli, Borel e Bempo-
rad, 1843. In-16. Pp. 394. Piena perg. coeva ti t. e 
fregi oro al dorso Timbro di appart. Cfr. Fiske, 
II, 356. Ampie note.	 € 60,00

286	 PAGNINI M. Struttura letteraria e metodo criti-
co. Con esempi tolti principalmente alle lettera-
ture inglese e anglo-americana. Messina, D’Anna, 
1967. In-8. Pp. 282. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 20,00

287	 (Ed. ‘800) PANCIATICHI L. Scritti vari raccolti 
da C. Guasti. Firenze, Le Monnier, 1856. In-16. 
Pp 435. Ampie note. Fiorit. In barbe.	 40,00

288	 PANZACCHI E. Conferenze e discorsi. Milano, 
Cogliati, 1908. In-8. Pp. 378. 	 € 24,00

289	 PAPINI G. Crepuscolo dei filosofi. Firenze, Val-
lecchi, 1927. In-8. Pp. 216. Ott. esempl.	 € 24,00

290	 PAPINI G. Ritratti italiani (1904-31). Firenze, 
Vallecchi, 1944. In-8. Pp. 466. Come nuovo.	
	 € 20,00

291	 PAPINI G. I testimoni della passione sette leg-
gende evangeliche illustrate da 6 tav. f. t. Firen-
ze, Vallecthi, 1945. In-8. Pp. 178. Con 6 tav. f. t. 
Come nuovo.	 € 20,00

 292	 PARENTI M. Penna rossa inchiostro verde. Fi-
renze, Sansoni, 1956. In 8. Pp. 258. Con 16 tav. 
f. t. e 5 ill. n. t. Come nuovo sovracc. Prima edi-
zione.	 € . 24,00

293	 PARINI G. Il giorno poesie e prose varie a cura 
di L. Caretti. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8. Pp. 
624. Ampie note. Tela edit. Custodia. Come nuo-
vo.	 € 26,00

294	 (Ed. ‘700) PARINI G. Il Mattino il Mezzogiorno 
e la Sera poemetti tre. Roma, Nave, 1793. (Al fine 
dai tipi di L. Perego Salvioni stamp. Vaticano). 
In-8. Pp. 178. In carta grave. Frontespizio inc. in 
rame. Esemplare  assai fresco. cart. rigido allent. 
Legg. alone al margine est. delle prime 2 cc. Pri-
ma edizione romana. Cfr. Bustico, 142.		
	 € 130,00

295	 ( Ill. ‘800 ) PARINI G. Poesie vita e commento 
di G. De Castro. Milano, Carrara, 1889. In-4. Pp. 
398. Con 50 inc. n. t. Testo a 2 col. Tela coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Ott. esempl.	 € 65,00
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296	 PASCAL R. Dal naturalismo all’espressionismo 

letteratura e società in Austria e in Germania 
1880-1918. Milano, Feltrinelli, 1977. In-8. Pp. 
332. Ampia bibliografia. Come nuovo.	 € 21,00

297	 PASCAL C. Feste e poesie antiche. Milano, Tre-
ves, 1926. In-16. Pp. 260. Qc. Richiamo a 6 pp.		
	 € 23,00

298	 (Teatro) PASCAR H. Mon Théatre a Moscou, 
Pàris, Crès, 1930. In-8. Pp. 156. Con 20 tav. f. t. 
di cui 4 a col. Edizione di 675 esempl. numerati 
il ns.102 sur Alfa. Come nuovo	 € 30,00

299	 (Testi di lingua) PASSAVANTI J. Lo Specchio 
della vera penitenza. Firenze, Ciardetti, 1821. 
2 voll. In-8. Pp. 312; 270. Ritr. inc. in rame in 
antip. da F. Corsi. Esempl. in barbe marginosi, 
freschiss. Dorsi rinforz. Cfr. Brunet, VI. 417. 
Graesse, V, 155. Gamba, 708. Con note.	 € 60,00

300	 PEA E. Il Forestiero romanzo. Fìrenze, Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 239. Ott. esempl.	 € 23,00

301	 PELLEGRINI A. Gottsched Bodmer Breitinger 
e la poetica dell’Aufklarung. Catania, Bibl. Fac. 
Lett. e Filos. 1952. In-8. Pp. 170. Ampie note. 
Come nuovo. Lunga dedica autogr. dell’Aut.		
	 € 24,00

302	 (Wieland) PELLEGRINI A. Wieland e la classi-
cità tedesca. Firenze, Olschki, 1968. In-8. Pp. 136. 
Intonso, ampie note. Macchie in cop.	 € 20,00

303	 (Marston) PELLEGRINI G. Il Teatro di John 
Marston. Pisa, Goliardica, 1952. In-8. Pp. 224. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

304	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Dei Doveri degli uomini 
discorso ad un giovane. Avvisi sopra il prende-
re stato di matrimonio e 1’educazione de figli di 
Giuseppe Zama Mellini. Parma, Fiaccadori, 1834. 
In-16. Pp. 120. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Alcune al marg. sup. 
Cfr. Parenti, Bib1. Pellico, 106. 	 € 50,00

305 (Meyer) PENSA M. Conrad Ferdinand Meyer. 
Saggio psicologico estetico. Bologna, Patron, 
1963. In-8. Pp. 164. Come nuovo.	 € 20,00

306	 (Teatro) PERSONE’ L. M.  Il teatro italiano del-
la “Belle époque” saggi e studi.  Firenze, Olschki, 
1972. In-8. Pp. 412. Intonso. Con note. Come 
nuovo. Prezzo Olschki  € 60,00	 € 30,00

307	 PETRARCA F. De Viris illustribus ediz critica 
per cura di G Martellotti, vol. 1 Firenze, Sansoni, 
1964 In-8 Pp. CLIV, 356. Con 1 facsimile in an-
tiporta. Intonso. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 38,00

308	 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Sonnets inédits tra-
duits de Petrarque par m.me S. Emma Mahul. 
Cinquième pubblication complétant la totalité 
des sonnets et augmentée de la traduct. égale-
ment inédite de différentes poésies de Petrarque. 
Roma, Botta, 1877. In-8. Pp. 252. Dorso abraso. 
Cfr. Fiske, 168/9.	 € 26,00

309	 (Iscrizioni dialetti Ed. ‘800) PEZZI D. Il Dialet-
to dell’Elide nelle Iscrizioni. Teste Scoperte. Tori-
no, Loescher, 1881. In-4. Pp. 27. Ampie note. In 

barbe. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Pezzi Do-
menico (1844-1905) Torino, fu prof. di Storia 
comparata delle lingue classiche e neolatine.		
	 € 22,00

310	 (Sand) POLI A. George Sand vue par les italiens 
(Essai de biographie critique). Firenze, Sansoni , 
1965. In-8. Pp. 261. Intonso. Ampie note. 1034 
opere descritte.	 € 25,00

311	 POLIZIANO A. Stanze cominciate Per la giostra 
di Giuliano De’ Medici ediz. critica a cura di V. 
Pernicone. Torino, Loescher, 1954. In-8. Pp. 178. 
Con 5 tav. f. t. Come nuovo. Sovracc.	 € 25,00

312	 (Ed. ‘800) PRUDENZANO F. Novelle cavallere-
sche. Trani, Vecchi, 1888. In-8. Pp. 384. Con ill. 
f. t. Abrasioni al dorso. 	 € 22,00

313	 PUPPO M. Croce e D’Annunzio e altri saggi. Fi-
renze, Olschki, 1964. In-8. pp. 180. Con note. 		
	 € 17,00

314	 RAMAT P. Il Frisone introd. allo studio della fi-
lologia Frisone. Firenze, Sansoni, 1967. In-8. Pp. 
230. Con 1 cartina pieg. f. t. Ampie note. 		
	 € 22,00

315	 (Montale) RAMAT S. Montale. Firenze, Val-
lecchi, 1965. In-8. Pp. 288. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 20,00

316	 RAMAT R. Ragionamenti morali e letterari. Bari, 
Macri, 1945. In-8. Pp. 350. Come nuovo.	 € 20,00

317	 RILKE R. M. Poesie trad. da G. Pintor con due 
prose dai quaderni di Malte Laurids Brigge e ver-
sioni da H. Hesse e G. Trakl, prefazazione di F. 
Fortini. Torino, Einaudi, 1955. In-8. Pp. 150.		
	 € 20,00

318	 (Teatro greco) ROMAGNOLI E. Nel regno di 
Dioniso studi sul teatro comico greco. Bologna, 
Zanichelli, 1953. In-8. Pp. 263. Con 38 fig. n. t. e 
41 tav. f. t. Come nuovo. Ampie note	 € 34,00

319	 (Testi Lingua ‘800) ROSASCO G. Lettere del 
Padre Girolamo R. Barnabita monsig. Giovan-
ni Bottari. Firenze, Daddi, (1818). In-8. Pp. 30. 
Esempl. in carta pesante intonso ad ampi mar-
gini. ed in barbe. Cfr. Gamba, 2423 nota. Cop. 
fitt.	 € 30,00

320	 (Ed. ‘800 e ‘700 Dantesca) ROSINI G. Rispo-
sta alla lettera dell’Amico e collega suo Prof. G. 
Carmignani sul vere senso di quel verso di Dan-
te: “Poscia più che il dolor poté il digiuno”. Pisa, 
Capurro, 1826. In-8. pp. 72. Ampie note. Cfr. 
Fiske, II, 407. (Segue) CARMIGNANI G. Lette-
ra all’amico suo collega Prof. G. Rosini sul vero 
senso di quel verso di Dante: “Poscia più che il 
dolor poté il digiuno” IIa ediz. con l’aggiunta di 
una prefaz. apologetica, e delle citazioni mancan-
ti alla prima. Pisa, Nistri, 1826. In-8. Pp. 106, 2 
nn. Ampie note. Cfr. Fiske I 168 (SEGUE). ALI-
GHIERI D. I Sette Salmi Penitenziali trasportati 
alla colgar poesia di Dante A. ed altre rime spi-
rituali illustrate con annotazioni dall’Abate Fran-
cesco Saverio Quadrio. Come pure altra serie di 
Rime scelte tra le più nobili dell’Autore. Bologna 
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A Colle Ameno, G. Gottardi, 1753. In-4. Pp. 204. 
Ritr. di Dante inc. in rame in antip. a p. pagina 
altra inc. in rame a p. pag. in apertura dei Sal-
mi con Angelo che regge epigrafe, altra inc. in 
rame a p. pag. in apertura delle Rime eseguita 
da F. Francia su dis. di G. P. Zanotti raffig. di-
vinità fluviale con sfondo di rovine. Fregi tip. 
Esempl. assai fresco ampie note. Una delle poche 
ediz. nella stamperia impiantata nel comples-
so di villeggiatura del Marchese Filippo Carlo 
Ghisleria a Colle Ameno vicino a Pontecchio, 
da cui uscirono poco più di 40 titoli nell’arco 
di un decennio. (Cfr; Paci, La tipogr. di Colle 
Ameno n° 4 “si tratta della non comune ediz. 
impressa con sobria eleganza… di uno tra i 
componimenti meno noti del poeta”). Mam-
belli, 1004: “Questa ediz. citata dalla Crusca, è 
una ristampa della milanese del 1752 con ag-
giunte in fine al volume”. Fumagalli: Lexicon 
Typographicum Italiae (1905) pag. 92. Gamba, 
1090 nota. Graesse, II, 334. Razzolino-Bacchi, 
16, Brunet, II, 515. Fiscke, I, 91. Le tre opere in 
unico vol. in mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dor-
so, piatti marmorizz. Perfetti esempi. Rara opera 
ricercata. Koch, I, 91.	 € 330,00

321	 ROSSI S. Poesia cavalleresca e poesia religiosa 
inglese nel quattrocento, IIa ediz. rived. e corret-
ta. Milano, Cisalpino, 1964. In-8. Pp. 270. Inton-
so ampie note. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

322	 (Ill ‘800) ROUSSEAU J. J. Julie ou le Nouvelle 
Héloise vignettes par T. Johannot, Wattier, Lepoi-
tevin, Baron, Girardet, Rogier, etc. Paris, Garnier, 
1876. In-8 gr. Pp. 762. Con 151 inc. n. t. in legno 
di varie grandezze e 38 tav. a p. pag. f. t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. con punte blu tit. oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Tagli oro. Pregiata edizio-
ne. Cfr. Vicaire, VI, 1209. Carteret, III, 523.	 	
	 € 150,00

323	 (Petrarca) SACCHETTO A. Il pellegrino Vian-
dante itinerari italiani ed europei di Frarcesco 
Petrarca. Firenze, Le Monnier, 1955. In-8. gr. Pp. 
225. Con 93 ill. n. t. e 6 tav. pieg. f. t. Come nuo-
vo.	 € 30,00

324	 (Erotica) SADE D. A. F. DE. Ie centocinquanta 
passioni semplici. Torino, Dellavalle, 1969. In-8. 
Pp. 232. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 19,00

325	 (Gramm. latina ‘700) SALVADORI F. M. Gram-
matica latina dedotta dal sistema della Gram-
matica Universale ad uso del Seminario di Pisa. 
Livorno, Santini, 1752.. In-4. Pp. 258. Vignetta 
inc. in rame al front in caratt. rossi e neri. Te-
stt. capill. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso con mancanze. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco.	 € 130,00

326	 (Dantesca) SALVADORI G. Sulla vita giovanile 
di Dante saggio. Roma, D. Alighieri, 1906. In-8 

gr. Pp. 276. Intonso. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Assai marginoso. Dorso con restauri. Cfr. 
Fiske additions, 113.	 € 40,00

327	 (‘500) SANTORO M. Fortuna, ragione e pru-
denza nella civiltà letteraria del Cinquecento. Na-
poli, Liguori, 1978. In-8. Pp. 612. Ampie note tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 27,00

328	 (Ed. ‘700) SCARSELLI F. Il Telemaco in ottava 
rima trad. dal francese e dedicato alla maestà cri-
stianissima di Lod. XV. Roma, De Rossi, 1747. 2 
parti in un vol. In-4. Pp. XII, 310; 318. Bella an-
tip. interam. inc. in rame da C. O. Gallimard. 
Stemma reale al front. inc. in rame dallo stesso. 
Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco. Perg. 
coeva tagli rossi. Cfr. Gamba, 2435. Elegante 
ediz. di questa traduz. e versificazione di uno 
dei più celebri romanzi del ‘700. Esposito, 769. 
Brunet, II 1218. Graesse II, 566.	 € 180,00

329	 (Ed. ‘800) SCHILLER F. Don Carlo infante di 
Spagna poema drammatico di Federico S. traduz. 
del Cav. Andrea Maffei. Milano, Pirola. 1842. In-
8. Pp. 340. Con 1 tav. inc. in rame in antip. Tim-
bro di appart. Mz. tela coeva. Piatti marmorizz. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Esempl. assai 
fresco. Fregio al front.	 € 54,00

330	 (Ill. ‘800) SCOTT W. Il Monastero romanzo sto-
rico. Firenze, s. d. 1856. (Segue) IDEM. L’Abate 
seguito al Monastero. Firenze, 1856. 2 voll. In-8. 
Pp. da 618 a 1090. Con 6 tav. a p. pag. inc. in 
rame f. t. da Nizza, Carelli. Testo a 2 col. Mz. 
Tela coeva con cop. orig. applicata ai piatti ant. 
Ott. esempl.	 € 50,00

331	 (Salutati) SEGRE A. Alcuni elementi storici del 
secolo XIV nell’epistolario di Coluccio Salutati. 
Torino, Baglione, 1904, In-8. Pp. 61. Ampie note. 
Abrasioni alle cop. 	 € 25,00

332	 (Ed.’800) SERCAMBI G. Novelle inedite: Firen-
ze, Dante, 1886. In-8. Pp. 72. Vignetta al front. 
Esempl. in carta forte in barbe. Similpelle mod. 
tit. oro. Conservate le cop. orig. Ott. esempl.		
	 € 45,00

333	 (D’Ancona) SFORZA G. Commemorazione di 
Alessandro d’Ancona. Torino, Bocca, 1915. In-4 
gr. Pp. 68. Dotto studio ampie note. Ritr. in an-
tip.	 € 26,00

334	 (Ed. ‘800) SHAKESPEARE G. Giulio Cesare tra-
gedia trad. di G. Carcano. Milano, Pirola, 1847. 
In-8 Pp. 248. Testo inquadrato e cornice tipogr. 
In barbe ad ampi marini. Oc. fiorit. Dedica auto-
gr. de1 Carcano in cop. a Tommaso Grossi.		
	 € 100,00

335	 SIMENON G. Memorie Intime, seguite dal libro 
di Marie-Jo trad; di L. Frausin Guarino. Milano, 
Adelphi, 2003. In-8. Pp. 1228. Come nuovo.		
	 € 20,00

336	 (Berni) SORRENTINO A. ·Francesco Barni 
poeta della scapigliatura del Rinascimento. Fi-
renze, Sansoni, 1933. In-8. Pp. 264. Ampie note.	
	 € 20,00



19 19
337	 (Macchiavelli ‘800) TAMBARA G. Intorno alla 

Clizia di Nicolò Machiavelli. Rovigo, Minelli, 
1895. In-8. Pp. 46. Ottimo esempl.	 € 22,00

338	 TANDA N. Contemporanei proposte di lettura. 
Torino, Loescher, 1973. In-8. Pp. 935. Come nuo-
vo.	 € 24,00

339	 TASSO T. la Gerusalemme Liberata illustrata da 
E. Matania con note di E. Camerini e prefaz. di C. 
Romussi. Milano, Sonzogno, 1941. In-Folio Pp. 
330. Con molte ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Testo a 2 col.	 € 45,00

340	 (Cinquecentina Veneta) TERENTIUS A. P. 
Comedie nuovamente di latino in volgar tradot-
te. (Al fine: Venetia, Per Giovan’ Padoano) l544. 
In-8. Pp. 336. Bel front. interam. inquadrato da 
cornice architettonica. Cart. ‘700. Tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. Cfr. Argelati, IV, 39. British, 
665. Manca all’Adams. Graesse, VII, 76: “Cette 
version en prose est de Giamb. da Borgofran-
cho”.	 € 370,00

341	 (Teatro) TOSCHI G. Guida per il Teatro. Mila-
no, Colombo, 1958. In-8. Pp. 302. Come nuovo.		
	 € 24,00

342	 (Ed. ‘800) UZIELLI S. Prose e poesie con un 
saggio critico di Cesare Carocci. Firenze, Seeber, 
1899 In-8. Pp. 254 Ritr. in antip. In barbe in car-
ta grave. Mz. pelle mod. con punte dorso a 4 ner-
vi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ediz. 
di soli 300 esempl. non comune. Come nuovo. 
Prima edizione.	 € 58,00

343	 VALERY P. Quaderni. I quaderni, Ego, Ego 
scriptor, Gladiator, Linguaggio, Filosofia, Siste-
ma, Psicologia, Soma e CEM, Sensibilità, Memo-
ria, Tempo, Sogno, Coscienza, Attenzione, L’Io e 
la personalità a cura di J. Robinson-Valéry. Mila-
no, adelphi, 1990. 4 voll. In-8. Pp. 552; 460; 550; 
516. Come nuovi.	 € 78,00

344	 (Montale) VANNUCCI M. Incontri del Nove-
cento Eugenio Montale. Messina, D’Anna, 1975. 
In-8. Pp. 428. Con 1 tav. f. t. Sovracc. Intonso 
come nuovo.	 € 24,00

345	 WIS-BOK utgifven af Foreningen Original-Tra-
smitt. Stokholm, Thule, 1915. In-8. Pp. 83. Con 
44 ill. n. t. Intonso. Cop. ill. in oro. Perfetto.		
	 € 26,00

346	 (Ed. ‘800 dantesca) ZINGARELLI N. La per-
sonalità storica di Folchetto di Marsiglia nella 
Commedia di Dante con appendice. Bologna, 
Zanichelli, 1899. In-8. Pp. 80. In barbe ampie le 
note. Come nuovo. Cfr. Fiske, II, 500. 	 € 20,00

347	 (Latino ed ‘800) ZONCADA A. Sullo studio 
della Lingua latina discorso lettone ll’Ist Racheli 
di Milano il 20 apr 1845. Milano, Valentini, 1845 
In-8. Pp. 35. Varese mod.	 € 16,00

348	 (Dialetti ‘800) ZUCCAGNI ORLANDINI A. 
Raccolta di Dialetti Italiani con illustrazioni et-
nologiche. Firenze, Tofani, 1864. In-8. Pp. 483. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Opera ancor oggi di fonda-

mentale importanza. Esempio di tutti i dialetti 
d’Italia, compresi molti sottodialetti. Tratta an-
che dei dialetti di Nizza, Corsica e San Marino 
(quest’ultimo corredato anche di illustrazioni 
etnologiche). Prima edizione assolutamente 
non comune. Cfr. Pitré, 5723: “In questa illu-
strazione parla di di e costumi..” Ex libris. Bac-
chi della Lega, Vocabolari, 83.	 € 180,00

FILOSOFIA – STORIA

349	 (Ed. Capolago ‘800) A. B. Tre giorni al romitag-
gio del Cimino ossia il vecchio sapiente. Capola-
go, Elvetica, 1855. In-12. Pp. 112. Come nuovo 
in barbe. Cfr. Bemasconi, 3 pag. 214. Caldelari, 
5364.	 € 40,00

350	 (Egito Greco-Romano) ADRIANI A. Reperto-
rio d’arte dell’Egitto Greco-Romano Serie C. vol. 
I-II tavole 1-113 numeri 1-146 testo e tavole. Pa-
lermo, Banco di Sicilia, 1963-66. 2 voll. Folio. Pp 
288, XVIII. Con 29 fig. n t. e 113 tav. anche pieg. 
f. t. Tela edit. Sovracc. Ottimi esempl. Fondaz. 
Ignazio Ottimo.	 € 95,00

351	 AIAZZI A. Democrazia come civiltà, il carteggio 
Ghisleri-Conti 1905-29. Milano, Edit. Politica 
Moderna, 1977. In-8. Pp. 502. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 26,00

352	 AMENDOLA G. Storia del partito comunista 
italiano 1921-43. Roma, Ed. Riuniti, 1978. In-8. 
Pp. 664. Come nuovo.	 € 20,00

353	 (Ed ‘800) L’Armée Allemand en 1886 trad. de 
l’Italien par L. Dohet. Bruxelles, Sermon, (1887). 
In-8. Pp. 80. (Unito) REGLES Generales pour 
l’emploi des trois armes au combat par le bureau 
du chef d’état-major de l’armée italienne, trad. par 
Dohet. Idem, Vanderlinder, 1885. Pp. 39. Con 2 
tav. pieg. più volte al fine f. t. Dedica autogr. del 
tradutt. agli occhietti. Mz. marocch. coevo tit. oro 
al dorso. Ott. esempl. Piatti marmorizz. Ampie 
note.	 € 40,00

354	 (Campagna di Russia Ill. ‘800) ASSOLANT A. 
1812 Campagne de Russie, illustré de 40 gravures 
par J. Worms d’après des documents authenti-
ques. Paris Rouge, s. d. (c,ca 1870). In-4. Pp. 118. 
Con inc. in legno n. t. anche a p. pag. Testo in-
quadrato da cornice tipogr. Tela edit. tit. oro al 
dorso. Piatti con decoraz. oro e a secco. Tagli oro. 
Fiorit	 € 60,00

355	 (Fascismo) AA. VV. Anno X del Regime Starace 
dixit a cura di A. Dal Pont e F. Nitti. Ill. di Atta-
lo. (Insieme a) SCARAMOUCHE (Fausto Nitti) 
Neofascismo allo specchio. Roma, Ass. Naz. per-
seguitati Politici Ital. antifascisti, ANPPIA, 1968. 
2 voll. In-8. Pp. 300; 238. Con tav. f. t. Tela edit. 
Custodia edit. ill. Come nuovi.	 € 30,00

356	 (Fascismo) AA.VV. La Corporazione delle don-
ne. Ricerche e studi sui modelli femminili nel 
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ventennio fascista a cura di M. Addis Saba. Fi-
renze, Vallecchi, 1988. In-8. Pp. 342. Arripie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

357	 (Archeologia Roma) AA.VV. Curia Forum Iu-
lium forum transitorium I e II a cura di C Mor-
selli, e E. Tortorici. Roma, De Luca, 1989. 2 voll. 
In-4. Pp. 266; 143. Con 404 ill. n. t. e 3 pieg f. t. 
Come nuovi. Ampie note.	 € 50,00

358	 AA.VV. L’Illustration: 72° année du 8 aout au 26 
déc. 1914. In-Folio. Pp. 410, inoltre 226 pp. di 
suppl. con migliaia di ritr. “Le tableau d’hon-
neur de la Guerre, officiers, sous-officiers et 
soldats cites e l’ordre de l’armé nommés ou 
promus dans la légion d’honneur ou décorés de 
médaille militaire”. Testo a 2 co1. Centinaia di 
fotogr. e ill. n.t. anche a col: Mz. marocch. coevo 
con punte. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Interessante. Qc. rinforso		
	 € 70,00

359	 AA.VV. Italia sotto inchiesta Corriere della Sera 
,(1963-65) Firenze, Sansoni, 1965. In-8. Pp. 944. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00 

360	 (Giornali) AA.VV. Lucifero un giornale della 
democrazia repubblicana a cura di G. Castagna-
ri e N. Lipparoni pref. di G. Spadolini. Ancona, 
Bagaloni, l981. In-8. Pp. 398. Con 43 ill. n. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

361	 AA.VV. Napoleone Bonaparte dalle opere di 
Arnault, Aulard, Chateaubriand, Chouquet, 
Fournier, etc. a cura di J Bourguignon Trad. di T. 
Antongini. Milano, Mondadori, 1952. 2 voll In-
4 gr. Pp. 450; 442. Centinaia di lll. in nero n.t.. 
e molte tav. anche a doppia pag. ed a col. Tela 
edit. Stemma Napoleone ai piatti. Custodia edit. 
ill. Come nuovo.	 € 70,00

362	 (Pisa archeologia) AA. VV. Le navi antiche di 
Pisa. The ancient ship of Pisa. Ad un anno dal-
l’inizio delle ricerche a cura di S. Bruni. Firenze, 
Polistampa, 2000. In-4. Pp. 383. Con moltiss. ill. 
n t. anche a col. Come nuovo.	 € 23,00

363	 AA.VV. Nuovi saggi fabiani a cura di R. H. S. 
Crossman prefaz. di C. R. Attles. Milano, Comu-
nità, 1953. In-8. Pp. 306. Come nuovo.	 € 20,00

364	 AA.VV. I Pitagorici a cura· di ·A. Maddalena. 
Bari, Laterza, 1954. In-8. Pp. 374. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

365	 (Archeologia Roma) AA.VV. Preistoria e proto-
storia nel territorio di Roma a cura di A. M. Bietti 
Sestieri. Roma. De Inca, 1984 In-4. Pp 204 Con 
84 tav. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 28,00

366	 AA.VV. Il Problema dell’informazione nella So-
cietà Moderna. Atti del VII Convegno Nazionale 
dell’Associaz. Ital. Fulbright. Roma 1/3 dic. 1967. 
Firenze, Olschki, 1968. In-8. Pp. 220. Con 2 tav. 
f. t. Come nuovo. 	 € 24,00

367	 (Ed. ‘800) AA.VV. Romana di pretesa legittimità 
e successione per S. E. il Sig. Duca di Bracciano 

O. Marino Torlonia contro il Sig. Filippo Mon-
tani che usurpa il nome di Lor. Sforza-Cesarini. 
Lugano, Ruggia, 1832. In-8. Pp. 109. 	 € 120,00

368	 (Grecia) AA. VV. Storia e Civiltà dei Greci: Vol. 
IV La grecia nell’età di Pericle, le arti figurative di 
B. Schweitzer, Torelli, Paribeni, La Rocca; Beschi, 
Moreno. Milano, Bompiani, 1978. In-8. Pp. 263. 
Con 19 fig. n. t. e 97 ill. f. t. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 25,00

369	 AVEBURY P. C. Pace e felicità, trad. di V. Zampa. 
Torino, Bocca, 1913. In-8. Pp. 300. Come nuovo.		
	 € 20,00

370	 (Pacifico Ed. ‘800) BARROS ARANA D. Hi-
stoire de la Guerre du Pacifique 1870-80. Paris, 
Dumaine, 1881-82. 2 voll. In-8. Pp. 234; 248. Con 
1 grande carta del teatro della guerra pieg. f. t. 
2 carte del Perù e 9 piani di battaglie f. t. an-
che pieg. Ottimi esempl. in barbe assai freschi. 
Ampie note. La guerra del Pacifico fu un con-
flitto che oppose il Cile al Perù e alla Bolivia 
tra il 1879 e il 1884. Questa guerra fece perdere 
alla Bolivia la provincia di Litoral che era il suo 
unico accesso sul mare. Il Perù perse la regione 
di Terapeca. Questi due ultimi territori fanno 
parte dopo questo conflitto del territorio cile-
no	 € 130,00

371	 (Can. di Suez Ed. ‘800) BARZELLOTTI P. L. 
La Questione commerciale d’Oriente l’Italia e il 
canale di Suez cenni storici e considerazioni. Fi-
renze, Botta, 1869; In-8; Pp. 242; 2 nn. Con 4 tav. 
a doppia pag. f.t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ampie note.	 € 88,00

372	 BENNASSAR B. e L. 1492. Un mondo nuovo? 
Bologna, Mulino, 1991. In-8. Pp. 265. Con 26 ill. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

373	 BERDAIEV N. Spirito e libertà saggio di filosofia 
cristiana, trad. A. Miggiano. Milano, comunità, 
1947. In-8. Pp. 495.	 € 20,00

374	 BERGSON H. Le due fonti della morale e della 
religione, trad. di M. Vinciguerra. Milano, Conu-
nità, 1950. In-8. Pp. 351. Come nuovo. 	 € 20,00

375	 (Arabi) BERQUE J. Gli Arabi ieri e domani. Mi-
lano, Saggiatore, 1961. In-8. Pp. 326. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 24,00

376	 (Ed. ‘800) BLANC L. Plus de Girondins. Paris, 
Joubert, 1851. In-16. Pp. 108. Varese mod. In bar-
be. Prima rara edizione.	 € 130,00

377	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Torino, Magnaghi, 
1841. In-16. Pp 213. Mz. pelle. Coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Perfetto esempl.		
	 € 85,00

378	 (Ed. ‘800 Spagna) BRACELLI I. Della Guerra di 
Spagna libri V vers. di F. Alitzei. Genova, Sordo-
Muti, 1856. In-8. Pp. 320. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame in antip. Testo latino e ital. a fronte. Inton-
so, freschiss. in barbe picc. mancanze ai marg. di 
cop.	 € 68,00

379	 (America) BRYCE G. La Repubblica americana, 
trad. ital. con note a cura di A Brunialti. Torino, 



21 21
UTET, 1913-16. 2 voll. In-8. Pp. 1936 Ampie 
note. Mz. tela piatti marmorizz. Ott. esempl.		
	 € 80,00

380	 (Ed. ‘800) BURCKHARDT J. Die Cultur der 
Renaissance in Italien. Leipzig, Seemann, 1896. 2 
voll. In-8. Pp. 340; 335. Tela edit. tit. a secco con 
impress. ai piatti. Ott. esempl.	 € 40,00

381	 BUTTIGLIONE R. Dialettica e Nostalgia. Mila-
no, Jaca Book, 1978. In-8. Pp. 312. Come nuovo 		
	 € 15,00

382	 (Ed. ‘800) CADORNA C. Il Principio della ri-
nascenza e uno strascico del Medio Evo ossia la 
conciliazionetransazione. Roma, Loescher, 1887. 
In-8. Pp. 30. Ampie note.	 € 15,00

383	 (Ed. ‘800) CALEFFI G. Sulle vicende della fi-
losofia e sull’estensione utilità ed importanza di 
questa scienza discorso storico-critico. Firenze, 
Galileiana, 1837. In-8. Pp. 112. In barbe fiorit. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’ Aut. in cop. 		
	 € 30,00

384	 (Impero Ottomano Ed. ‘500) CAMBINI A. 
Commentario di Andrea C. fiorentino, della ori-
gine de’ Turchi, et imperio della casa Ottomana. 
S. l. n. edit. (Firenze, Ben. Di Gionta, o Venezia, 
1538. In-8. Pp. 144. Esempl. assai fresco in bei ca-
ratt. corsivi. Piena perg. post. Pregiata Ila ediz. 
assai rara. Picc. forellini di tarlo al marg. Bianco 
est. di 8 cc. Cfr. Graesse, II, 24. Olschki, Choix, 
13826. Manca all’Adams e al British. Cinelli 
Calvoli, II, 35. Atabey Collection, 186, Black-
mer Collection, 273. Göllner, 620. Assai raro.		
	 € 890,00

385	 (Carteggi) CAMBRAY DIGNY L. G. Carteggio 
Politico (apr..18ç9) pubblicato a cura della figlia e 
di G. Baccini prefaz. di G. Finali. Milano, Treves, 
1913. In-8. Pp. 239. Ritr. in antip. Ott. esempl		
	 € 32,00

386	 (Ed. ‘800 Napoleonica) CAPEFIGUE. L’Euro-
pa durante il consolato e l’impero di Napoleone, 
versione italiana di G. Pagni con note. Firenze, 
Usigli, 1850-51 10 voll. in 5 tomi. In-8. Pp. Pp. 
5280. Ott. mz. pelle coeva tit. fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz.. Ampie note. Tagli marmorizz.		
	 € 200,00

387	 (Ed. ‘800) CAPPONI G. Scritti editi e inediti per 
cura di M. Tabarrini. Firenze, Barbera, 1877. 2 
voll. In-16. Pp. 512; 484. Ampie note. Prima edi-
zione.	 € 50,00

388	 CASANOVA G. Historia della mia fuga dalle pri-
gioni della Repubblica di Venezia dette li Piombi 
scritto a Dux, in Boemia l’anno 1787, traduz. e 
prefaz. di S. Di Giacomo. Milano, Alfieri e La-
croix, 1911. In-4. Pp. XXXVIII, 202, LXXXVII, 8 
nn. Con 37 tav. a p. pag. f. t. e 34 ill. n. t. Ampie 
note. Cart. rigido edit. Custodia edit. ill. Esempl. 
237 di 750 stampati e numerati. Perfetto. Con 
molte iniziali, fregi ed encadrements ad orna-
mento di A. Montali e G. Grondona.	 € 150,00

389	 (Kierkegard) CASTAGNINO F. Gli studi italiani 
su Kierkegaard 1906-66. Roma, Ateneo, 1972. In-
8. Pp. 310. Come nuovo	 € 20,00

390	 (Agnelli) CASTRONOVO V. Giovanni Agnelli. 
Torino, Utet, 1971. In-8. Pp. 823. Con 29 tav. f. t. 
Tela edit. tit. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

391	 (Ed. ‘800) CAUSANI F. Don Duarte Di Bragan-
za prigioniero nel Castello di Milano episodio 
storico del secolo XVII. Estratto. dal giornale la 
Perseveranza. Milano, Perseveranza, 1871. In-16. 
Pp. 125. Con 2 ill. n. t. Come nuovo. Prima edi-
zione	 € 60,00

392	 CAVALLARO M. A. Feste e spettacoli. Aspetti 
economici-strutturali degli spettacoli nella Roma 
Giulio-Claudia. Bonn, Habelt, 1984. In-8. Pp. 
296. Con qc. ill. Mz. tela muta. Ampie note. Fo-
tocopie in forma di vol.	 € 16,00

393	 (Ed ‘800 Garibaldi) CAVALLOTTI. Per Giusep-
pe Garibaldi conferenza pronunziata la mattina 
del 10 giugno 1890 in Palazzo Vecchio nel salone 
dei Cinquecento Firenze, Salani, 1890. In-16. Pp. 
14. Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant. ill.		
	 € 20,00

394	 (Tanari) CAVAZZA G. BERTONDINI A. Luigi 
Tanari nella storia risorgimentale dell’Emilia Ro-
magna. Bologna, Ist. St. 1978. In-8. Pp. 482. Con 
16 ill. f. t. Ampie note. Come nuovo. Con dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

395	 (Montazio ‘800) CELLE N. Considerazioni Poli-
tico-Religiose in risposta ad alcuni scritti di Enri-
co Montazio date in luce per opera di una società 
di parrochi e secolari della diocesi di S Miniato S. 
l. n. edit. 10 gen. 1849. In-8. Pp 48. Varese mod 
Prima edizione.	 € 24,00

396	 (Polonia) CHALONIEWSKI A. L’Esprit de l’hi-
stoire de la Pologne. Lausanne, Concorde, 1917. 
In-8. Pp. 86 Come nuovo	 € 20,00

397	 CHIAPPELLI L. Un carteggio di parte nera degli 
anni 1320-22. Roma, Senato, 1925. In-8. Pp. 92. 
Ampie note in barbe. Dedica autogr. dell’Aut. in 
cop. Estratto. 	 € 34,00

398	 (Ed. ‘800) CHOPIN J. M. Révolution des Peu-
ples du Nord. Paris, Coquebert, 1841-42. 4 voll. 
In-8. Pp. 1610. Fiorit. Timbro di appart. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 		
	 € 110,00

399	 (Ebraica Ill. ‘700) CLAYTON R. Introduction à 
l’Histoire des Juifs; depuis le Déluge jusques à la 
fin du Gouvemement de moyse ou, En défendant 
la Chronologié du Texte Hebreu, on compare & 
on concilie les faits raportés dans le Pentateuque 
avec les plus anciennes histoires, et où, avec quel-
ques conjectures sur l’état de l’Egypte Ancienne, 
on trouvera trois cartes destinées à marquer les 
Campemens des Enfans d’Israel. Leyde, Luzac, 
1752. In-4. Pp. 2 nn, 476. Con 3 carte geogr. inc. 
in rame pieg. f. t. Front. in caratt. rossi e neri. 
Esempl. assai fresco ampie note. Ott. piena perg. 
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coeva tit. oro su tass. al dorso. L’Aut. (Dublino 
1695-1758) dotto teologo. Cfr. Passigli, II, 54. 
De Feller, III, 480/1.	 € 300,00

400	 CODIGNOLA E. Illuministi, giansenisti e gia-
cobini nell’Italia del Settecento. Firenze, Nuova 
Italia, 1947. In-8. Pp. 392. Mz. tela mod. mod. 
Conserv. la cop. orig. Ampie note.	 € 26,00

401	 (Risorgimento ‘800) COMITATO Fiorentino 
di soccorso per i Feriti in Guerra. Rendiconto 
della Gestione amministrativa dal 13 mag. al 31 
dic l866. Firenze, Capponi, 1867. In-8. Pp. 38 Ex 
libris Gerini. Cfr Uccelli, 473.	 € 23,00

402	 (Risorgimento ‘800) COMITATO Fiorentino di 
soccorso per i Feriti in Guerra rendiconto della 
gestione ammministrativa dal 10 gen l867 al 31 
mag. 1868. Firenze, Capponi, 1868. In-8. Pp. l8 
Intonso. 	 € 18,00

403	 (Ed. ‘800) CONSTANT B. DE. Collection com-
plète des ouvrages publié sur le Gouvernement 
représentatif et la Constitution actuelle de la 
France, formant une espèce de Cours de politi-
que constitutionelle. Paris, Plancher, 1818-20. 8 
tomi in 4 voll. In-8. pp. 2168. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe ampie note. Prima edizione collettiva in 
parte originale, raccolta completa degli scritti 
politici, scritti di circostanza e articoli di giornali 
composti da Benjamin C. il miglior teorico del 
liberalismo che esprime in questa raccolta il suo 
pensiero politico. Cfr. Exposition B. Constant, 
B. N. 1967 n° 216. Courtney, 131 a. France Lit-
teraire, II, 274. Querard, II, 274. Graesse, II, 
252. Qc. fiorit. rarissima edizione. 	 € 750,00

404	 (Logica) COPI I. Introduzione alla logica. Bolo-
gna, Milano, 1964. In-8. Pp. 630. Con fig. n. t. 
Ampie note. Cart edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

405	 (Ed ‘ 800) CORRIDI M Idea finanziaria pre-
sentata al ministero ed al Parlamento del regno 
d’Italia del Gen. 1868. Pisa, Nistri, 1868. In-8. Pp. 
16. Con quadro dimostrativo della popolazione 
italiana pieg. più volte f. t. Exlibris Gerini. 		
	 € 18,00

406	 (Miltaria ‘800) CORSO Sopra il disegno e la co-
struzione delle Batterie di ogni specie approvato 
da S. M. Il Ministro della guerra il 25 ago. 1851. 
Firenze, Granducale, 1853 In-8. Pp. 174. Con 12 
tav. Ex libris Gerini. Cop. con mancanze.	€ 60,00

407	 (Cuppé) CRISTOFOLINI P. Il Cielo aperto di 
Pierre Cuppé con un’ediz. critica del Le Ciel Ou-
vert à tous les Homnes. Firenze, Olschki, 1981. 
In-8. Pp. 206. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 20,00

408	 CROCE B. Scritti e discorsi politici (1943-47). 
Bari, laterza, 1963. 2 voll. In-8. Pp. 364; 475. 
Come nuovi.	 € 48,00

409	 (Ed. ‘700) CURTIUS M. C. Commentarii de Se-
natu Romano post tempora reipublicae liberae. 
Praefatus est Christian Adolph. Klotzius. Gene-

vae, Fratres De Tournes, 1769. In-4. Pp. XXIV, 
500. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ampie note. Fregi tipogr. Timbro_V. 
Colonna. Ott. esempl. qc. carta legg. brunita. Cfr. 
Passigli, II, 274: “Quest’opera è il libro conside-
rato tra i migliori che trattino su tal subbietto”. 
Brunet, 29199. Importante opera.	 € 170,00

410	 DE BEAUVOIR S. Il Secondo Sessò I° fatti e i 
miti. II° L’esperienza vissuta.Trad. di R. Cantini 
e M. Andreose. Milano, Saggiatore, 1961. 2 voll. 
In-8. Pp. 326; 538. Sovracc. Come nuovi. Ampie 
note. 	 € 38,00

411	 (Ed. ‘800) DE CASTRO G. Arnaldo da Brescia e 
la Rivoluzione Romana del XII secolo, studio. Li-
vorno, Vigo, 1875. In-16. Pp. 575. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Rara prima edizione 
di questa approfondita monografia storica. 		
	 € 60,00

412	 (Roma) DE CESARE R. Roma e lo stato del papa 
dal ritorno di Pio IX al XX settembre (1850-70) 
Roma, Forzani, 1907. 2 vo1l., In-8. Pp. 407·; 489. 
Ott. esempl. in barbe. L’opera più significativa di 
questo Aut.	 € 70,00

413	 (Ed. ‘800) DE CLERCO A. DE VALLAT C. Gui-
de pratique de Consulats public sous les auspices 
du Ministère des affaires etrangères. Paris, Guil-
laumin, 1851. In-8. Pp. 817. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Molto fiorito.	 € 120,00

414	 (Ed. ‘800) DE FEO I. Diario politico 1943-48. 
Milano, Rusconi, 1973. In-8. Pp. 536. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

415	 (I11. ‘800) DE LA GOURNERIE E. Histoire de 
François Ier et de La Renaissance. Tours, Mame, 
1852. In-8. Pp. 400. Front. inc. e 3 tav. a p. pag. f. 
t. Tela ed. tit. e fregi oro al dorso e piatti.	 € 48,00

416	 (Ed. ‘800 Romagnosi) DEL ROSSO F. Roma-
gnosi criticato e difeso opuscolo. Brescia, Benci-
ni, 1838. In-8. Pp. 80. Varese mod. Ott. esempl.		
	 € 30,00

417	 DE RUGGIERO G. Filosofi del Novecento ap-
pendice a la Filosofia contemporanea, IIa ediz. 
accresciuta di un capitolo sull’esistenzialismo. 
Bari, Laterza, 1942. In-8. Pp. 351. Intonso. Come 
nuovo.	 € 22,00

418	 DE RUGGIERO G. la Filosofia Contemporanea 
Germania, Francia, Inghilterra, America, Italia. 
Bari, Laterza, 1941. 2 voll. In-8. Pp. 270; 284. In-
tonsi. Come nuovi.	 € 40,00

419	 DE RUGGIERO G. Sommario di Storia della Fi-
losofia antica, Medievale, Modema. Bari, Laterza, 
1940. In-8. Pp. 380. Come nuovo. 	 € 23,00

420	 DE RUGGIERO G. Storia della filosofia parte 
seconda: La. filosofia del Cristianesimo vol. I, 
Dalle origini a Nicea. Vol. II° Dalla Patristica alla 
scolastica.Vol. III° La maturità della scolastica. 
Bari, Laterza, 1941. 3 voll. In-8. Pp. 302; 292; 274. 
Come nuovi.	 € 55,00
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421	 DE RUGGIERO G. Storia della filosofia parte 

IVa: La Filosofia modema: I° L’Età Cartesiana, 
II° L’età dell’Illuminismo. III° da Vico a Kant. IV° 
l’Età del Romanticismo. V° G. G. F. Hegel. Bari, 
Laterza, 1939-48. 6 voll. In-8. Pp. 368; 276; 320; 
446; 532; 306. Intonsi. Come nuovi	 € 84,00

422	 DI PAGOLO MORELLI G. Ricordi a cura di V. 
Branca. Firenze, Le Monnier, 1956. In-16. Pp. 
547. In barbe. Come nuovo. Ampie note. € 25,00

423	 (Mesopotamia) DOLCE G. Gli Intarsi Mesopo-
tamici dell’epoca protodinastica;Vol. I° testo. II° 
catalogo, tavole. Roma, Vicino oriente, 1978. 2 
Voll. In-4. pp. 228; 184. Con 48 tav. al fine per 
compless. 300 ill. Legg. Gora d’umido al marg. 
Inf. b.co del II° vol. ampie note.	 € 58,00

424	 (Archeologia) ELIA O. Pitture di Stabia. Napoli, 
Ed. Soc. Sc. taliane, 1957. In-4. Pp. 74. Con 24 
tav. a col. n.t. e 44 tav. in nero f.t. inoltre 3 gra-
fici in portfolio al fine. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Come nuvo. Edizione di soli 1000 esempl. nu-
merati il ns. 117.	 € 30,00

425	 (Ed. ‘600) ERASMUS. R. Colloquia, cum notis 
selectis Variorum Addito Indice novo Accuran-
te Corn. Screvelio. Amstelodami, Typ. Blaviana, 
1693. In-8. Pp. 12 nn, 784 20 nn. Bel front. in-
teram. inc. in rame. Mz. pelle ‘700 tit. e ricchi 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza ampie note. Pregiata ediz. 
Cfr. Rahir, 2918. Graesse, II, 495. Brunet, II, 
1041: ‘’Bonne édition avec le commentaires et 
le notes de l’humaniste O. de La Ramé (Petrus 
Rabus). Spoedler, 19, 554/5	 € 190,00

426	 ERODOTO. Le Storie introd. traduz. e note di A. 
Izzo D’Accinni. Firenze, Sansoni, 1961. In-8. Pp. 
1047. Cart. edit. Ampie. note. Come nuovo. 		
	 € 30,00

427	 (Cabul Ed. ‘800) EYRE V. The Military ope-
rations at tabul, whic ended in the Retrest and 
Desctruction on the British Army Januari 1842. 
With a journal of Imprisonment in Afghanistan. 
London, Murray, 1843. In-16. Pp. 446. Con 1 
pianta pieg. f. t. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Riddick 34.	 € 120,00

428	 (Ed. ‘700 Richelieu) FAUR L. Vie privée du 
Marechal De Richelieu, contenant ses Jamours, 
et intrigues, et tout ce qui a rapport aux divers 
Roles qu’a joués cet Homme célèbre pendant plus 
de quatre-vingt ant. Paris, Buisson, 1791. 3 voll. 
In-8.Pp. 478; 492; 452. Ottima leg. coeva in pie-
na pelle tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. Tagli 
gialli. Esempl. assai freschi. Prima rara edizione, 
ed opera principale dell’Aut. “Si trovano degli 
aneddoti piccanti, destinati a fare scandalo, tra 
cui la romanesque aventure du Due de Riche-
lieu avec M. me Michelin, la belle tapis-sière” 
(P. Larousse). Cfr. Barbier, IV, 1010. Brunet, 
23908. Opera importante. Querard, III, 71 Le-

scure, Nouveaux Memoires Richelieu, 1869, p. 
XVII	 € 240,00

429	 (Ed. ‘800) FAVRE J. Discours Parlarnentaires 
publiés par M. me V. ve Jules Favre, née Velten. 
Paris, Plon, 1881. 4 voll. In-8. Pp. 550; 614; 841; 
604. Mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. L’Aut. po-
litico e avvocato lionese celebre per aver difeso 
Felice Orsini autore di un attentato sanguina-
rio verso Napioleone III e suo seguito.	 € 90,00

430	 (Romagnosi Ed. ‘ 800) FERRARI G. La mente 
di Giandomenico Romagnosi saggio. Milapo, 
Fanfani, 1835. In-8. Pp. 100. In barbe freschiss. 
perfetto. Prima edizione. 	 € 60,00

431	 (Politica) FINALDI G. TOSTI M Guida ai mi-
steri e piaceri della politica. Milano, Sugar, 1973. 
In-8. Pp. 560. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 20,00

432	 (Esiodo) FINAZZO G. la Realtà di mondo nel-
la visione cosmogonica esiodea. Roma, Ateneo, 
1971. In-8. Pp. 154. Come nuovo	 € 18,00

433	 (Etiopia) FUNKE M. Sanzioni e cannoni 1934-
36: Hitler, Mussolini e il conflitto etiopico. Mi-
lano, Garzanti, 1972. In-8. Pp. 284. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

434	 (Proverbi Ed. ‘600 Teologi luterani) GEIER M. 
Proverbia regum sapientissimi Salomonis, cum 
cura enucleata a Martino Gaiero. Editio Quarta 
paulò auctior. Habita hic est, Bone Lector, SS. 
Fontium ratio praecipua, evoluta Spiritus Sanc-
ti phraseologia, quoad vocum ac idiotismorum 
emphasin, adductis cosiosè locis parallelis, col-
latis, sicubi opus, Versionibus nec non Inter-
pretum sententiis, rejectis incongruis, dispositis 
ritè cujusvis sententiae membris, sensu plano 
ac simplice detecto, ostensisque simul succinctè 
doctrinarum locis. Adjecti sub finem sunt neces-
sarii indices. Lipsiae, Lanckisch, 1699. In-4. Pp. 
12 nn, 1663, 21 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco con molte citaz. in ebraico. 
Bella leg. coeva in piena pelle con tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Cornice oro ai piatti a quello 
ant. stemma in oro alle armi con iniz. H. L. V. N. e 
data 1702 in oro. Pregiata opera. Cfr. Remondi-
ni, VII, 96:”Teologo luterano, prof. di Ebraico 
compose eccell. commentari.. “. Furst, I, 324. 
Opera rara.	 € 290,00

435	 GIOBERTI V. Meditazioni Filosofiche inedite 
pubblivate dagli autografi della biblioteca Civica 
di Torino da E. Solmi. Firenze, Barbera, 1909. 
In-16. Pp. 486. Ritr. in antip. Ampie note. Ott. 
esempl. Varese mod.	 € 34,00

436	 GONETTA G. La donna e l’emancipazione stu-
dio intimo-sociale. Imola, Coop. Tip. Ed. 1903. 
In-16. Pp. 240. Ampie note. Mz. tela coeva tit. oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Come nuovo	 € 25,00

437	 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET. J. Les Carica-
tures sur l’Alliance Franco-Russe 88 reproduction 
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de caricatures françaises et étrangères, Russes, 
Allemands, Astro-Hongroises, Italiennes, Suisse, 
Espagnoles, Anglaises, Americaines, front. par. 
Trewey. Paris, Imp. Réunis, 1893 In-16. pp. 95. 
Varese mod.	 € 30,00

438	 GRATTON G. Origine ed evoluzione dei partiti 
politici. Trieste, Zigiotti, 1946. In-8. Pp. 514. Am-
pie note. 	 € 20,00

439	 (Ed. 700) GRAVESANDE G. J. Introduction a la 
Philosophie contenant la Metaphysique, et la Lo-
gique. le G, J. et H. Verbeek, 1748. In-8. Pp. 480. 
Vignetta inc. in rame al front. e test. in rame. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 ner-
vi. Picc. mancanza al dorso inf. Timbro di Bibl. 
annullato. Cfr. Brunet, 3532. Querard. III, 456. 
Prima edizione. 	 € 120,00

441	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Amelia Calani 
considerazioni sull’educazione delle donne ita-
liane. Proemio del Pasquale Paoli racconto corso 
del secolo XVIII. Genova-Firenze, Grondona-
Torelli, 1859. In-16. Pp. 74, 18. Prima edizione. 
Cfr. Parenti, 287. Biancardi-Francese, 243. Ott. 
esempl.	 € 50,00

442	 (Medioevo) GUREVIC A. J. La nascita dell’indi-
viduo nell’Europa: Medievale. Bari, Latena, 1995. 
In-8. Pp. 326. Tela edit. Sovracc. Come nuovo		
	 € 22,00

443	 (Ill. , ‘700 Inghilterra) HERNY R. The History 
of Great Britain from the first invasion of it by 
the romans under Julius Caesar written on a new 
plan. London, Strahan and Cadell, 1788-95. 12 
voll. In-8. Pp. 5260. Bellissimo ritr. pieg. in an-
tip. al 1° vol. inc. da J. Caldwel 2 tav. pieg. f. t. 
inc. in rame con varie monete 5 grandi cartine 
geogr. pieg. f. t. inc. in rame altra inc. in rame 
pieg. f. t. Esempl. assai freschi. Belle leg. coeve in 
mz. pelle rossa cardinalizia con punte. Tit. e fregi 
oro ai dorsi filetti oro ai piatti. Piatti e sguardie 
marmorizz.. 3 ex libris in rame coevi. Cfr. Graes-
se, III, 243. Brunet, III, 103. Milesi, 49. Passigli, 
III, 228. Bellissima opera.	 € 500,00

444	 (Ed. ‘800) JANET P. La famiglia lezioni di filo-
sofia morale trad. da L. A. Paladini. Firenze, Le 
Monnier, 1858. In-16. Pp. 307. Ott. esempl. In 
barbe. Con note	 € 25,00

445	 LA BAUME P., Ein handbuch für sammler und 
liebhaber. Romisches Kunstegewerbe zwischen 
Cristi Geburt und 400. Braunschweig, Klinkhar-
dt, 1964. In-8, pp. 344. Con 297 ill. n.t. e 16 tav. 
a col. f. t. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto. Bel-
l’opera.	 € 28,00

446	 (Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Discorsi a mae-
stri convenuti alle conferenze tenute nella scuola 
magistrale maschile di Firenze nell’agosto 1861. 
Firenze. Cellini, 1883. In8. Pp. 98. 	 € 25,00

447	 (Risorgimento ‘800) LAUGIER DE. Discorso 
nella circostanza d’inaugurazione della lapide 
commemorativa i nomi degli Universitari glo-
riosamente periti il 29 maggio 1848 a Curtatone 

Firenze, Monitore Toscano; 1862. In-8. Pp. 8. Ex 
libris Gerini. Cfr Uccelli, 570.	 € 14,00

448	 LEPRE A. Storia della prima Repubblica, l’Italia 
dal 1942 al 1992. Bologna, Mulino, 1993. In-8. 
Pp. 363. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

449	 (Necker) LIEBER V. Les portraits gravés de 
Jacques Necker conservés à la bibliothèque de 
Genève. Catalogue et. présentation, avànt-propos 
de J. D. Candaux. Genève, Bibl. Politique, 1989. 
In-4 carré. Pp. 136. Con 130 ill. n. t. Come nuo-
vo.	 € 30,00

450	 LUCIANO DI SAMOSATA. Quattro opuscoli 
Morali a cura di R. Bianchi Bandinelli. Firenze, 
Le Monnier, 1943. In-16. Pp. 239. Ampie note 
come nuovo.	 € 23,00

451	 (Guicciardini) LUCIANI V. Francesco Guic-
ciardini e la fortuna dell’opera sua, ediz. italiana 
a cura di P. Guicciardini. Firenze, Olschki, 1949. 
In-4. Pp. 548. Con 41 ill. n. t. ed 1 tav. in antip. 
In barbe. Perfetto esempl. Esaurito. Edizione di 
soli 500 esemplari. Ampie note. 	 € 100,00

452	 (Vaticano) MANFRONI G. Sulla soglia del va-
ticano 1870-1901 dalle memorie di Giuseppe M. 
Bologna, Zanichelli, 1920. 2 voll. In-8. Pp. 416; 
322. Mz. perg. Coeva tit. oro su tass; in pelle ai 
dorsi. Ampie note. Ott. esempl. Ex libris Sacche-
ti.	 € 95,00

453	 (Risorgimento ‘800) MANNO A. La Conces-
sione dello statuto notizie di fatto documentate. 
Pisa, Margotti, 1885. In-8. Pp. XXIII, 28. Ex Libri 
Gerini. Cfr. Uccelli, 587. Contiene l’importante 
relazione del consiglio di conferenza firmata 
dal segretario Radicati.	 € 30,00

454	 (Riv. Francese) MARAINI G. Classe e stato nel-
la Rivoluzione Francese. Firenze, Vallecchi, 1964. 
In-8. pp. 386. Con 16 tav. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note	 € 24,00

455	 MARTINI F. Il Quarantotto in Toscana, diario 
inedito del Conte L. Passerini. De’ Rilli con intro-
duz. note. Firenze, Marzocco, 1948. In-8. Pp. 592. 
Con 6 tav. f. t. Come nuovo.	 € 30,00

456	 (Araldica) MASPOLI C. PALAZZI TRIVELLI 
F. Stemmario Bosisio. Milano, Orsini De Marzo 
2002. In-4. Pp. 474. Con 963 stemmi a col. su 
108 tav. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Interessante opera che riproduce 
le pagine stemmate dello Stemmario Bosisio 
conservato presso l’Archivio Storico della dio-
cesi di Como.	 € 100,00

457	 (Ed. ‘800) MAZZINI V. Dell’Umano Progresso 
dissertazione estratta dal tomo VII d lla Memoria 
della R. Accad. di Sc. Let. ed Art di Modena. Mo-
dena, Cappelli, 1866. In-8. Pp. 84. Ampie note. 
Intonso.	 € 25,00

458	 (Eritrea ‘800) MELLI B Colonia Eritrea dalle sue 
origini fino al 1° marzo 1899. Parma, Battei, 1899 
In-8. Pp. 382. Con 2 carte a col. pieg.: f. t. ed 1 
schizzo del campo di battaglia d’Adua. Intonso 
come nuovo. Cop ill. 	 € 50,00
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459	 (Ed. ‘800 Polesine) MERIGHI V. La terza volta 

al Parlamento. Bologna, Agrofili, 1874. In-16. Pp. 
53. Ott. esempi. Opuscolo che reccoglie la docu-
mentazione in sua difesa riguardo alla Società 
Merighi-Gatteschi per la bonifica delle valli fer-
raresi (Polesine)	 € 24,00

460	 (Archeologia Roma) MESSINEO G. CALCI C. 
Malborghetto. Roma, De Luca, 1989. In-4. Pp. 
141. Con 176 ill. n. t. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 25,00

461	 (Rinascimento) MICHELANGELO PINTO Da 
Roma a Torino per la Confederazione Italiana. 
(17 dic. 1848-9 feb. 1849) introd. di E. Vecchi 
Pinto. Roma, Ist. St. Risorg. 1983. In-8. Pp. 280. 
Ritr. in antip. Come nuovo. Con note. Con 4 tav. 
f. t. Sovracc.	 € 22,00

462 (Guerra d’Oriente ed ‘800) MINI C. I Russi, i 
Turchi e la Guerra d’Oriente studj storici, politici, 
geografici e militari. Firenze, Soc. Ed. Ital. 1854-
55. 3 voll. In-16. Pp. 544; 416; 580. Mz. tela coeva 
tit e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Manca la 
carta geogr. Opera rara.	 € 100,00

463	 (Ed. ‘700. Aut. Domenicani) MONIGLIA F. 
T. Osservazioni critico-filosofiche contro i Ma-
terialisti divise in due trattati. Lucca, Giuntini, 
1760. 2 parti in un vol. In-8. Pp. LXXLVIII, 2 nn, 
367. Cart. coevo. Ampie note. Forellini di tarlo 
alle ultime cc. d’indice (6 cc. ) Prima edizione. 
Cfr. Passigli, III, 1187/8. De Feller, VIII, 438/9: 
“Moniglia fut un des premières qui, en Italie, 
s’élèverent contre les doctrines philosophi-
ques”. 	 € 200,00

464	 (Napoleone Ed. ’800) MONTI V. Alla Maestà 
di Napoleone I Imperatore dei francesi coronato 
Re d’Italia el dì 26 maggio 1805. Visione, Milano 
Veladini, 1805. In-8. Pp. 16. In carta forte in bar-
be. Ott. esempl. Prima edizione.. Parenti, 354. 
Biancardi-Francese 316. Parenti Rarità Biblio-
grafiche, II, 191/2: “Molto rara”. Bustico, 292.		
	 € 75,00

465	 (Libri proibiti ‘700) NAVE G. (P. Gius. Bergan-
tini) Fra Paolo Sarpi giustificato dissertazione 
epistolare. Colonia, Mortier (Ma Lucca Bene-
deini), 1752. In-8. Pp. 156. Esempl. marginoso 
in barbe. Lievi bruniture. Cart. coevo tit. mss. al 
dorso. Pregiata opera. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi 
di Stampa 57. Lancetti, 130. Index Librorurn 
Prohibitorum, (1940) p. 337. Melzi, II, 224. 
Mazzuchelli, Scritt. d’Italia, T. II, 950. Allenta-
to. Pelli, II, 157.	 € 130,00

466	 (Ed. ‘800) NEGRI C. Memorie storico-politiche 
sugli antichi Greci e Romani.Totino, Paravia, 
1864. In-8. Pp. 248. Ampie note. Prima edizione 
di questo illustre geografo professore di scien-
ze politiche all’Univ. di Padova e patriota impe-
gnato nei moti risorgimentali.	 € 40,00

467	 NERE’ J. Précis d’histoire contemporaine. Avec 
la collaboration de J. C. Drouin, J. Gadill , P. Guil-

lien, P. Gut, J. A. Lesourd, G. Pedroncini, A. J. Tu-
desq, J. Vidalenc, Paris, Puf, 1973. In-8. Pp. 615. 
Con 19 carte n. t. Come nuovo.	 € 24,00

468	 (Sociologia) O’DEA T. F. Sociologia della re-
ligione. Bologna, Mulino, 1968. In-8. Pp. 198. 
Come nuovo. Con note.	 € 18,00

469	 ORSI G. A. Della origine del dominio e della so-
vranità dei romani Pontefici sopra gli stati loro 
temporalmente soggetti dissertazione accresciuta 
di varie note oltre le note e l’esame dei diplomi 
di Lud. Pio, Ottone e S. Arrigo dell’Ab. G. Cenni. 
Napoli, Soc. Editrice, 185 In-8. Pp. 224. (unito) 
Delle relazioni della Signoria Temporale col pri-
mato spirituale dei Romani Pontefici, appendice 
alla dissertazione del Card. Orsi sulla Origine... 
Napoli, Idem, 1853. Pp. 238. Le due opere in un 
vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. Ampie note. Sguardie marmorizz. 		
	 € 80,00

470 	 OTTOKAR N. Breve Storia della Russia lineee 
generali. Bari, Laterza, 1936. In-8. Pp. 423. Inton-
so. Come nuovo	 € 24,00

471	 (Cinquecentina veneta ill.) OVIDIO. Le Meta-
morfosi, ridotte da Giovanni Andrea dell’Anguil-
lara, in ottava rima, impressione quinta, di nuovo 
dal proprio Autore rivedute et corrette, con l’An-
notationi di M. Gioseppe Horologgi, Conpostil-
le, et con gli Argomenti nel principio di ciascun 
libro. Venetia, F. De Franceschi, 1575. In-4. Pp. 8 
nn, 536. Bella marca edit. inc. in legno al front. 
ed al fine. Con 15 inc. in legno n. t. In bei caratt. 
corsivi. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Esem-
pl. assai fresco. Rara edizione manca al Britishe 
all’Adams. Graesse, V, 94. Gamba, 1557 nota.		
	 € 800,00

472	 PALLOTTINO M. La Civilisation étrusque. Pa-
ris, Payot, 1949. In-8. Pp. 252. Con 6 dis. e 35 ill. 
f. t. Come nuovo. Con note.	 € 29,00

473	 PAOLI U. E. Vita romana notizie di antichità pri-
vate. Firenze, Le. Monnier, 1941. In-81. Pp. 158	 . 
Con 48 tav. f.t. Intonso in barbe ampie note	
	 € 30,00

474	 (Machiavelli ed. ‘800) PASCAL C. Machiavel-
li presso il Duca Valentino appunti. Napoli, R. 
Università, 1887. In-8. Pp. 26. Con note. Come 
nuovo.	 € 17,00

475	 (Risorgimento) PECCHIO G. Scritti politici a 
cura di P. Bernardelli. Roma, Ist. Propaganda Ital. 
1978. In-8. Pp. 680. Con 5 tav. f. t. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

476	 (Archeologia Roma) PENSABENE P Tempio di 
Saturno architettura e decorazione, disegni di G. 
Foglia e G. Ippolito. Roma. De Luca, 1984. In-4. 
Pp. 182. Con 225 ill. e 7 tav. pieg. f. t. Tela edit. 
Come nuovo. Sovracc Ampie note.	 € 30,00

477	 (Irlanda Ed. ‘800) PERRAUD A. Etudes sur l’Ir-
lande contemporaine précédées d’une lettre de 
M. l’Eveque d’Orleans. Paris, Douniol, 1862. 2 
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voll. In-8. Pp. 550; 606. Intonsi ampie note. Picc. 
erosione alla cop. al I° vol. e ang. sup. del front. 
b.co. Ottimi esempl	 € 65,00

478	 PERTICONE G. La Politica italiana nell’ultimo 
trentennio. La crisi della democrazia e la lotta dei 
partiti (1915-20) e la dittatura fascista (1921-43). 
Roma, Leonardo, 1945. 2 voll. In-8. Pp. 364; 408. 
Ott. esempl. Ampie note	 € 40,00

479	 (Cile Ed. ‘800) PISSIS A. Geografia fisica de la 
Republica de Chile. Paris, Delagrave, 1875. In-
8. Pp. 548. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Stemma oro al centro del piat-
to ant. Sguardie marmorizz. Marg. est. dei piatti 
scolorito. Solo testo	 € 48,00

480	 (Villari) PISTELLI E. Pasquale Villari dal volu-
me “l’Italia e la civiltà” pagine scelte e ordinate da 
G. Bonacci. Milano, Hoepli, 1916. In-8. Pp. 33. 
Come nuovo	 € 15,00

481	 (Cinquecentina Giolito) PLATONE. La Repu-
blica tradotta dalla lingua Greca nella toscana 
dall’eccellente phisico Messer Pamphilo Fiorim-
bene da Fossombrone con gli argomenti per cia-
scun Libro, et con la Tavola di tutte le cose più 
notabili, che in quelli si contengono. Vinegia, 
Gabriel Gioito De’ Ferrari, 1554. In-8 picc. Pp. 32 
nn, 451, 1 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Grandi capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco 
in caratt. corsivi. Mz. pelle ‘700 con punte tit. oro 
al dorso e fregi. Piatti in carta colorata’700. Pre-
giata e non comune edizione. Cfr. Bongi, I, 454. 
Paitoni, I, 116. Graesse, V, 325. British, 524. 
Brunet, IV, 702. Adams, P.l468. Prima edizione 
in volgare.	 € 580,00

482	 (Napoleonica) POLLIO A. Waterloo (1815) con 
nuovi documenti. Roma, Lib. Dello Stato, 1935. 
In-8. 2voll Pp. 280; 251. Con 15 tav. f. t. anche 
pieg. più volte. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi.	 € 50,00

483	 (Thiers Ed. ‘800) POUSSIELGUE M. Lettre ac-
compagnée de pièces Justificatives a M. Thiers. 
Paris, Pissin, 1845. In-8. Pp. 56. Ott. esempl		
	 € 35,00

484	 (Schelling) PROCESI L. La genesi della coscien-
za nella Filosofia della mitologia di Schelling. Mi-
lano, Mursia, 1990. In-8. Pp. 350. Come nuovo		
	 € 20,00

485	 PROUDHON P. J. La. Giustizia nella rivoluzio-
ne e nella. chiesa a cura di M. Albertini. Torino, 
Utet, 1968. In-8. Pp. 798. Con 6 tav. f. t. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo	 € 30,00

486	 (Spionaggio) PUJOL A. Dizionario dello Spio-
naggio trad. di L. Felicioni. Milano, Longanesi, 
1968. In-8. Pp. 224. Testo a 2 col. Tela edit. tit. 
oro. Sovrac.	 € 20,00

487	 (Economia) QUESNAY F. Il “Tableau économi-
que” e altri scritti di economia a cura di M. Ridol-
fi. Milano, IEI; 1976. In-8. Pp. 408. Tela edi t. Tit. 
oro. Custodia. Come nuovo con note.	 € 24,00

488	 (Ed. ‘800) QUINET E. Paris journal su siège. 
Paris, Dentu, 1873. In-16. Pp. 396. Tela mod. tit. 
oro. Conserv. la cop. orig. ant. In barbe. Prima 
edizione. Cfr. Vicaire, VI, 916	 € 50,00

 489	 (Ed. ‘800) QUINTE CURCE. Histoire d’Alexan-
dre le Grand, trad. par M. Beauzée. Nouv. édition 
enrichie des Suppléments de Freinshémiu et cor-
rigé d’après l’édit. de Min-Ellius. Lyon, Tourna-
chon-Molin, 1810. 2 voll. In-16. Pp. 4 nn, XXIV, 
389; 4 nn, 439. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Esempl. fresco	 € 90,00

490	 (Archeologia Roma) REGGIANI – MASSARI-
NI A.M. Santuario degli Equicoli a Corsaro. Og-
getti votivi del M. lseo Naz. Romano. Roma, De 
Luca 1988. In-4. Pp. 81. Con 138 ill. n.t. Ampie 
note come nuovo. 	 € 24,00

491	 (Risorgimento ‘800) REGOLAMENTO per i 
componenti il comitato principale Toscano dei 
veterani delle guerre combattute negli anni 1848-
49 per la indipendenza ed unità d’Italia. Firenze, 
Niccolai, 1876. In-8. Pp. 17. Ex libri Gerini. Cfr. 
Uccelli, 673. Manca il piatto post.	 € 15,00

492	 (Mediterraneo) RIBEIRO O. Il Mediterraneo 
ambiente e tradizione a cura di G. Ferro. Milano, 
Mursia, 1972. In-8. Pp. 290. Con 22 ill. f. t. Come 
nuovo.	 € 18,00

493	 (Ricasoli Ed. ‘800) RICCIAREILI M. Bettino 
Ricasoli conversazione storica. Firenze, Arte 
Stampa, 1885. In-16. Pp. 96. Come nuovo	€ 19,00

494	 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di Francesco 
Guicciardini. Roma, Belardinetti, 1900. In-8. pp. 
567. Con 4 tav. f. t. Intonso. Come nuovo ampie 
note. 	 € 35,00

495	 (Ed. ‘700 Lombardia) RISPOSTA al quesito 
dell’Anministrazione generale della Lombardia. 
Quale dei Governi liberi convenga alla felicità 
dell’Italia. Ginevra, Anno III della repubblica. In-
16. Pp. 55. Varese mod. Con strappo nella parte 
interna dell’opera senza mancnze	 € 50,00

496	 (Bolscevismo) ROSENBERG A. Storia del Bol-
scevismo da Marx ai nostri giorni. Introd. di W. 
Giusti. Roma, Leonardo, 1945. In-8. Pp. 316. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

497	 ROSSI A. M. Lutero e Roma la fatale scintilla (la 
lotta intorno alle indulgenze) 1517-19. Roma, 
Bylichnis, 1923. In-8. Pp. 510. Con tav. f. t. Am-
pie note dorso e marg. dei piatti abrasi. Opera 
non comune	 € 34,00

498	 (Stati Uniti Ill. ‘800) ROSSI E. Gli Stati Uniti e 
la Concorrenza Americana studi di agricoltura, 
industria e commercio da un recente viaggio. Fi-
renze, Barbera, 1884. In-8. Pp. 810. Con 21 tav. 
f. t. pieg. di cui alcune a col. e 115 inc. n. t. in 
legno anche a p. pag. Mz. tela edit. tit. oro. Piatti 
in cart. ill. Come nuovo. In barbe. Ampie note		
	 € 80,00

499	 (Carlomagno Ed. ‘800) ROUGERON P. N. Le 
Régne de Charlemagne Roi de France et empe-
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reur d’Occident, IIéd revue et corrige par l’Aut. 
Paris, Villet, 1817. In-8. Pp. 336 Ritr. inc in rame 
in antip. a p. pag Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatto marmorizz. Ott. esempl. 	 € 55,00

 500	 (Ed. ‘700 Alberoni ) ROUSSET J. Istoria del 
Cardinal Alberoni Dal giorno della sua Nascita 
fino alla metà dell’anno 1720. IIa ediz. Divisa in 
due parti, e accresciuta di varie curiosità. Con ag-
giunta de’ Manifesti pubblicati da Sua eminenza, 
e di un carteggio citato nel primo di essi. Amster-
dam, Lucas, 1720. 2 tomi in un vol. In-8. picc. Pp. 
170; 125. Ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. 
Sfera armillare al I° front. e altra irrmagine al 
II° front. Esempl. freschiss. Perg. coeva tit. e fre-
gi oro au tass. in pelle al dorso. Tagli marmorizz. 
Perfetto. Cfr. Melzi, III, 108. Parenti, Diz. Luo-
ghi, 21. Palau, 279622.. Timbro ai appart		
	 € 130,00

501	 (Normandia) RYAN C. Il giorno più lungo 6 giu-
gno 1944. Milano, Garzanti, 1961. In-8. Pp. 288. 
Con 32 ill. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	€ 23,00

502	 (Ebrei) SACCHI P. Storia del mondo giudaico. 
Torino, SEI, 1976. In-8. Pp. 342. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo	 € 24,00

503	 (Ecomomia) SAPORI A. Studi di Storia eco-
nomica (Secoli XIII-XIV-XV). Firenze,Sansoni, 
1982. 2 voll. In-8. Pp. 1403. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note	 € 45,00

504	 SARTRE J. P. L’Essere e il nulla, trad. di G. Del 
Bo. Milano, Saggiatore, 1968. In-8. pp. 753. Sot-
tolin. a 10 pp.	 € 19,00

505	 (Cinquecentina Giunti Veneta) SAVONAR0LA 
H. Haec intus habentur Compendiurn totius 
philosophiae, tam naturalis, quam moralis. Opus 
de Divisione ordine, ac utilitate omnium scien-
tiarum, in poeticen apologeticum. Compendium 
Logices. Omia diligentissima cura nunc recens 
excusa. Venetijs, Apud Iuntas, 1542. In-8. Pp. 
599, l b.ca, 44nn, 4 b.che; 223, l b.ca. Piena perg. 
molle coeva tit. mss. al dorso. Picc. mancanza al-
dorso e ai marg. dei piatti. Giglio di Firenze al 
front. Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco. 
Nota di possesso coeva al front. casata. Timbri di 
collezione nobiliare al front. e mss. al verso del-
l’ultima carta bianca emblematico di mano coe-
va. Importante edizione delle principali opere 
filosofiche del Savonarola. Cfr. Adams, S. 463. 
Bibl. Savonaroliana, 7: “Bella impressione”. Ca-
merini, I, 472. Graesse, VI, 284. Giovannozz.i, 
Contributo alla bibliogr. del S., 17. British, 611	
	 € 780,00

506	 SCHUBART W. L’Europa e l’anima dell’Orien-
te, trad. di G. Gentilli. Milano, Comunità, 1947. 
In-8. pp. 340. Come nuovo. Con nota bibliogr. 
acclusa. 	 € 25,00

507	 SCHURMANN F. la Logica del potere. Origini, 
le correnti e le contraddizioni della politica mon-
diale, trad. di E. De Leonardis, introd. di A. Mar-

tinelli. Milano, Saggiatore, 1980. In-8. Pp. 683. 
Come nuovo	 € 22,00

508	 SCIACCA M. F. Studi sulla filosofia moderna. 
Milano, Marzorati, 1964. In-8. Pp. 578.Ampie 
note. Come nuovo. Sovracc. con mancanze	
	 € 22,00

509	 (Ed. ‘700) SELECTAE e Profanis Scriptores 
Historiae Quibus admista sun tvaria honestate 
vivendi oraecepta ex iisdem Scriptoribus de-
prompta. Editio prima florentina innumeris qui 
bus scatebat mendis expurgata. Florentiae, Cam-
biagi, 1788. In-8 picc. Pp. XX, 434 (manca 1 pag. 
d’indice). Mz. perg. con punte. Tit. oro al dorso 
su rass. Piatti mannorizz. Esempl. assai fresco in 
barbe. 	 € 47 ,00

510	 SERRES M. Hermes III: La Traduction. Paris, 
Minuit, 1974. In-8. Pp. 272. Con 2 tav. f.t.	
	 € 20,00

511	 SERRES M. Hermes IV: La Distribution. Paris, 
Minuit, 1977 In-8. Pp. 292. Come nuovo.	€ 20,00

512	 SERRES M. Hermes V: Le Passage du Nord-
Ouest. Paris, Minuit, 980. In-8. Pp. 198. Come 
nuovo. 	 € 20,00

513	 (Ed. ‘800) SICILIANI. Della libertà e Unità Or-
ganica dell’insegnamento filosofico nei licei e 
nelle università. Firenze, Cellini, 1863. In-8. Pp. 
50. Ex libris Gerini.	 € 15,00

514	 (Archeologia Roma) SILVESTRINI F. Sepul-
crum Marci Artori Gemini. La tomba detta dei 
Platorini nel Museo Naz. Romano. Roma. De 
Luca, 1987. In-4. Pp. 84. Con 44 ill. n. t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note	 € 24,00

515	 (Ebrei ed. ‘800) SOAVE F. Storia del popolo 
ebreo. (Vigevano), Tip. Vigevano, 1814. In-8. Pp. 
270. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al dorso su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Qc. brunitura. 		
	 € 45,00

516	 (Ebrei ed. ‘800) SPADOLINI G. L’Italia dei Laici 
lotta politica e cultura dal 1925 al 1980. Firenze, 
Le Monnier, 1980. In-8. Pp. 455. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

517	 (Ed. ‘800) SPENCER H. Principes de Sociologie 
par Herbert S. Trad. de l’anglais par M. E. Cazel-
les. Paris, Baillière-Arcan, 1878-87. 4 voll. In-8. 
Pp. 624; 425; 884; 221. Intonsi ed in barbe. Ott. 
esempl. Con note. Opera assai celebre ed im-
portante.	 € 100,00

518	 (Mesopotamia) STROMMENGER E. HIRMER 
M. Cinq Millénaires d’art Mésopotamien de 5000 
avant Jésus-Christ à Alexandre Le Grand. Paris, 
Flammarion, 1964. In-Folio. Pp. 146. Con 280 
belle tav. in nero f. t. e 44 a col. f. t. 68 fig. n. 
t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Bell’opera splendide tav.	 € 45,00

519	 STURZO L. La vera vita sociologia del sopran-
naturale. Roma, St. e Lett. 1947. In-8. Pp. 318. 
Intonso come nuovo sovracc	 € 24,00

520	 (Ill. ‘800) TEIS A. DI. Viaggio di Policleto o Let-
tere Romane, nelle quali si descrivono gli usi, i 
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costumi e quanto si riferisce alle cose pubbliche 
e private degli antichi Romani, trad. dal francese 
con note del traduttore. Milano, Giusti, 1824. 6 
tomi in 2 voll. In-16. Pp. 136; 134; 130; 136; 131; 
130. Con 6 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. In barbe assai freschi. 	 € 90,00

521	 (Cirene Ed. ‘800) THRIGE J. P. Res Cyrenen-
sium a primordiis inde civitatis usque ad aeta-
tem, qua in provinciae rormam a romanis est re-
dacta. Novis curis illustravit Dr. Johannes Petrus 
T. e schedis defuncti auctoris edidit S. N. J. Bloch. 
Hafniae, Gyndendallianae, 1828. In-8. Pp. XX, 
371. Con una cartina inc. in rame pieg. f. t. al 
fine. Ampie note. In barbe. Rara prima edizio-
ne. Cfr. Brunet, V, 844. Graesse, VII, 148. Mz. 
tela tit. oro. 	 € 160,00

522	 (Schelling) TILLIETTE X. Attualità di Schelling, 
appendice a cura di N. De Sanctis. Milano, Mur-
sia, 1974. In-8. Pp. 216. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.. Ampie note	 € 23,00

523	 (Ill. ‘800 Mazarino) TODIERE L. P. La. Fronde 
Mazarin. Tours, Mame, 1858. In-8. Pp. 400. Con 
4 tav. f. t. a p. pag. inc. in rame da Rubierre. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
in tela impressa a secco con al centro di quello 
ant. fregio oro del Liceo Imp. di Lyone. Tagli e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco	€ 50,00

524	 (Ed.. ‘800) TOMMASEO N. La Donna. Scritti 
vari editi e inediti. Milano, Agnelli, l8681. In-16. 
Pp. 476. Mz. pelle coeva tit, e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Prima edizione. Cfr. Tecchio-
Poletti 89. Biancardi-Francese, 433. 	 € 45,00

525	 (Umbria Risorgirnento) TOMMASINI MA-
TIUCCI P. Una pagina di patriottismo umbro G. 
Baldeschi e L. Tommasini Matiucci nella campa-
gna veneta del 1848. Città di Castello, Lapi, 1910. 
In-16. Pp. 840. Con 3 appendici e 11 facsimili e 
4 inc. Ampie note. Interessante opera ricca di 
documentazione inedita	 € 35,00

526	 (Potere e finanza Ed. ‘800) VALLEE O. DE. 
Manieurs d’argent étude historiques et morailes 
1720-1857. Paris, Michel Levy, 1857. In-16. Pp. 
368. In barbe come nuovo. Ampie note. Prima 
edizione.	 € 40,00

527	 (Turchia Ill. ‘800) VAN GAVER J. e J. Histoire 
de Turcquie avec des notes. Bruxelles, Devroede, 
1847. 4 tomi in 2 voll. In-16. Pp. 220; 208; 216; 
236. Con 16 tav. a p. pag. inc. f. t. Mz. maroc-
ch. coevo tit. e fregi oro al dorso, piatti e sguardie 
marmorizz. Ampie note. 	 € 70,00

528	 VENTURINI C. Studi sul ‘Crimen Repetunda-
rum’ nell’età repubblicana. Milano, Giuffré, 1979. 
In-8. Pp. 566. Ampie note. Intonso come nuovo. 		
	 € 30,00

529	 (Ed. ‘800) VIMERCATI C. Costantinopoli e 
l’Egitto studj statistici, storici, politici, commer-
ciali. Prato, Alberghetti, 1849. 2 voll. in unico 

tomo. In-8. Pp. 196; 206 Fiorit. Cart rigido coevo	
	 € 100,00

530	 (Ed. ‘800 Archeologia) VISCONTI E. Q. Flo-
rilegio Visconteo o sia estratto della principale 
erudizione delle opere di Ennio Q. V. che può 
anche servire d’indice generale delle medesime 
compilato alfabeticamente su l’edizione milane-
se dell’Abb. Dott. G. Rossi. Milano, Guglielmini, 
1848-49. 3 voll. In-4. Pp. 356; 336; 338. Intonsi. In 
barbe assai marginosi. Ott. esempl. 	 € 180,00

531	 (Europa ed. ‘600 Aut. di Sanseverino) VITEL-
LIANO F. Noua Nouorum Hoc est Nova Exacta 
Narratio, In qua Nouorum Confoederatorum 
Magnae Victoriae & laeti progressus Anni 1625 
continentur.. Neoburgi Cattorum, Neumarck, 
1626. In-4. Pp. 12. Varese mod. Brunito. Rifil.	
	 € 25,00

532	 VOLTAIRE. Lettere inglesi. Torino, Boringhieri, 
1968. In-8. Pp. 180. Come nuovo	 € 23,00

533	 (Marx) VORLANDER K. Karl Marx la vita e 
l’opera, Roma, Leonardo, 1945. In-8. Pp. 384. 
Con 1 tav. Come nuovo	 € 22,00

534 (Giovanna d’Arco Ill. ‘800) WALLON H. Jean-
ne d’Arc, édit. Illustre d’après les monuments de 
l’art depuis le quinzième siècle jusqu’à nos Jours. 
Paris, Firmin-Didot, 1876. In-4. Pp. 572. Con 14 
cromolitografie f.t. 1 grande cartina pieg. più 
volte f.t. 4 photogravure f.t. 1 albero genealogi-
co a doppia pag. f.t. 19 pagine di musica n.t. e 
6 tav. a doppia pag. f.t. di facsimili di autogr. e 
225 inc. n.t. di varie grandezze. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. Rosso tit. e fregi oro al dorso, 
piatti in tela edit. interam. decorati in oro. tagli 
oro. Leg. Firm. Magnier et Souze. Cfr. Brunet, 
VII, 939: “Belle pubblication” Vicaire, VII, 
1150.	 € 130,00

535	 (lflontenegro ) WARREN W. Montenegro Il de-
litto della conferenza della pace, trad., di M. Ce-
sari Piccinini. Con una lettera prefaz. di L. Barzi-
ni. Bologna, Stab. Poligr. Riuniti 1923. In-16. Pp. 
78. Con l ritr. in antip. e 2 ill. n. t. Cart. rigido 
edit. ill. a col. Perfetto	 € 28,00

536	 (Isonzo) WEBER F. Dal Monte Nero a Caporet-
to. Le dodici battaglie dell’Isonzo (1915-17). Mi-
lano, Mursia, 1967. In-8. Pp. 398. Con 43 fotogr 
f. t. ed 1 cartina. Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

537	 WEITZ E. D. La Germania di Weimar speranza e 
tragedia, trad di P. Arlorio.Torino, Einaudi, 2008. 
In-8; Pp. 462. Con 52 ill. n. t. e 8 tav. a col. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

538	 WOHL R. La generazione del 1914. Milano, Jaca 
Book, 1984. In-8. Pp. 394. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

539	 (Plaeografia latina Ed. ‘700) ZACCARIA G. A. 
Istituzione Antiquario-Lapidaria osia Introdu-
zione allo studio delle antiche Latine Iscrizioni in 
tre libri proposta. Roma, Monaldini, 1770. In-8. 
Pp. XL, 532. (ma 536, 4 pp. ripetute in numeraz.). 
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Marca edit. in rame al front. in caratt. rossi e 
neri. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi con lievi abrasioni. Esempl. fresco. L’Aut. 
celebre gesuita successe alla Bibl. Estense al 
Muratori. Graesse, VII, 502. Passigli, V, 784. 
Rarissima prima edizione di questa importante 
opera di paleografia. Melzi, II, 28. De Backer-
Sommervogel VIII, 1409 n° 83. Brunet, 29897. 
Ebert, 2420. 	 € 200,00

540	 (Sardegna) ZERVOS C. La civiltà della Sarde-
gna dall’Eneolitico alla fine dell’età nuragica, II 
millennio, V secolo A. C. Traduz. di L. Agri Mo-
ravetti, introduz. di A. Moravetti. Sassari, Libr. 
Scientif. Internaz. 1980. In-Folio. Pp. 389. Con 
463 ill. n. t. molto belle. Tela edit. sovracc. Come 
nuovo. 	 € 65,00

541	 (Judaica ‘700) ZORNIUS P. Historia Fisci Judai-
ci sub imperio veterum romanorum: qua periodi 
designantur sceptri judaeorum ablati. Inseritur 
commentarius in nummum thesauri regii Prus-
sici de Calumnia Fisci Judaici per nervam coc-
cejum imperatorem romanum sublata. Altona-
viae et Flensburgi, Korte, 1734. In-8. Pp. 16 nn, 
584, 6 nn. Con 1 tav. di sogg. numismatico inc. 
in rame in antip. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ampie e dotte le note. 
Liev. brunito. Pregiata e ricercata opera. Cfr. 
Fürst, III, 555. Freiman S. 223. Lipsius Leitze-
mann, S. 447. Fregi tipogr. Ott. Esempl		
	 € 230,00

CRISTIANESIMO – ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

542	 (Pleiade) AGOSTINO. La Città di Dio trad. e 
cura di C. Carena. Torino, Einaudi, Gallimard, 
2002. In-16. pp. 1650. Pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

543	 (Testi di Lingua ‘700) AGOSTINO S. Volga-
rizzamento dei Sermoni di S. Agostino. Firenze, 
Manni, 173l. In-8. Pp. 2 nn, 96. Front. in caratt. 
rossi e neri. Frullone Crusca al front. Fregi 
tipogr. Mz pelle ‘800 tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Qc. carta ingiallita ma Buon 
esempl. Cfr. Gamba, 7: “Furono questi Sermo-
ni falsamente attribuiti a S. Agostino, e se ne 
giudicò volgarizzatore frate Agostino da scar-
peria” Razzolini-Bacchi, 8	 € 140,00

544	 (Ed ‘700) ANSALDI C. I. Della speranza e del-
la consolazione di rivedere i cari nostri nell’altra 
vita tratttato. Torino, Mairesse, 1772. In-8. Pp. 
356. Cart. floreale edit. Esempl. assai fresco am-
pie note. Prima edizione non comune del cele-
bre teologo esegeta e storico domenicano. Cfr. 
Enx. Catt. I, 1400.	 € 130,00

545	 (Ed. ‘800) ANTONINO S. Lettere, precedute 
dalla sua vita scritta da Vespasiano fiorentino. Fi-
renze, Barbera, 1859. In-16. Pp. 216. Ritr. inc. in 
antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi lievi spellature. Timbro di appart. 	 € 24,00

546	 (Chiromanzia Ill. ’800) AROLA. L’Art de lire 
dans la màin. La Chiromancie dévoilée. Paris, 
Massoni, s. d. (1890). In-16. Pp. 72. Con 36 inc. 
dell’Aut. Cop. ill. Cfr. Caillet 439. Dorbon-Aine, 
139. Qc. abrasione alla cop	 € 30,00

547	 AA.VV. L’anima dell’uomo trattati sull’anima dal 
V al IX secolo; introd. trad. e note di I. Tolomio. 
Milano, Rusconi, 1979. In-8. Pp. 378 Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

548	 (Ed, ‘800) AA.VV. Notizia sull’opera pia della 
Propagazione della fede a’ pro delle missioni stra-
niere ne ‘ due mondi Piacenza, Tedeschi, 1841. 
In-16. In-16. Pp. 64. Intonso. Come nuovo		
	 € 20,00

549	 (Nuovo Testamento Ill. ‘800) BARNES A. Notes 
explanatory and Practical on the New Testament. 
Vol. IX: Hebrews. Vol. X: James, Peter, John, and 
Jude. Glasgow, Blackie, s. d. (metà ‘800) 2 tomi in 
unico vol. In-16. Pp. 326; 404. Con 6 inc. in ac-
ciaio a p. paq. (vedute) e altre 7 vedute e cartine 
f. t. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.		
	 € 40,00

550	 (Ed. ‘800) BARTOLINI D. Memorie storico-cri-
tiche archeologiche dei Santi Cirillo e Metodio e 
del loro apostolato fra le genti slave. Roma, Vati-
cana, 1881. In-8 gr. Pp. XXX, 256. Con 1 carta a 
p. pag. f.t. Bella leg. coeva in Mz. marocch. bru-
no con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ampie note. Perfet-
to esempl	 € 130,00

551	 BEHA-ULLAH. Kalematé Maknouné farsiyé 
(Les Paroles cachées, en Persan). Trad. par H. 
Dreyfus et M. Habib-Ullah Chirazi. Paris, Le-
roux, 1905. In-16. Pp. 116. Rara opera. 	 € 40,00

552	 (Ed. ‘700) BERGIER N. Examen du Matériali-
sme, ou réfutation du système de la nature. Pa-
ris, Humblot, 1771. 2 voll. 12. Pp. 2 nn, XIV, 430; 
XII, 410 (ma in realtà 416). Fregi tipogr. Esempl. 
freschi. Belle leg. coeve in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e fregi oro ai dorsio a 5 nervi. Tagli rossi. 
L’Aut. (1718-90) Uno dei più famosi apologisti 
della religione cristiana. Cfr. Passigli, I, 407. 
Querard, I 285. Prima edizione. Monod, les 
défenseurs français du christianisme. 	 € 130,00

553	 (Ed. ‘600) CHAPEAWILLE J. Qui Gesta Ponti-
ficum Tungrensiurn, Traiectensium, et Leodien-
sium scripserunt, auctore, praecipui Ad seriem 
rerum & temporum collocati, ac in tomos distin-
cti. Nunc primùm studio et industria R. D. J. C. 
accessit Venerabilis P. Aegidij Bucherij è Soc. Jesu 
de primis Tungrorum seu Leodiensium Episcopis 
historica disputatio, itemque chronologia poste-
riorum. Leodii, Typ. Ch. Ouvverx iunioris, 1612-
16. 3 voll. In-4. Pp. 56 nn, 98, 2 nn, 99-434, 52, 72 
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nn; 52 nn, 658, 50 nn; 32 nn, 680, 62 nn. Grandi 
marche edit. ai front. Fregi tipogr. Con molti si-
gilli inc. in legno n. t. Esempl. assai freschi. Belle 
leg. mod. in pieno vitello bruno con impress. a 
secco ai dorsi a 4 nervi e tit. a secco. Piatti con 
cornice e impress. a secco ai margini e al centro. 
Cfr. De Theux, 55. De Backer-Sommervogel, I, 
1866/1. Matagne (Narrur) C, 179/181. Graesse, 
II, 119. Bella e ottima opera	 € 320,00

554	 CHATTERJI J. C. La Philosophie ésoterique de 
l’Inde. Paris, Théosophiques, 1909. In-16. Pp 140. 
Ampie note. Cfr. Caillet, 2283. 	 € 32,00

555	 (Ed. ‘800) CONSIDERAZIONI da farsi nel tri-
duo In preparazione alla Festa di Maria Vergine 
sotto il titolo di consolatrice degli afflitti Che si 
venera nella Ven. Chiesa di Santa Maria del Suf-
fragio a Strada Giulia Roma. Puccinelli, 1833. In-
24. Pp l4. Inc. in rame in antip. Scritte ai fogli di 
guardia coeve. 	 € 24,00

556	 (Sanminiato ‘800) CONTI G. Per l’indulto qua-
resimale del 1865 omelia sulla obbedienza alla 
chiesa. Sanminiato, Vescovile, 1865. In-8. Pp. 40. 
Intonso. Ex libris Gerini	 € 16,00

557	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) DELLA PALMA L. Isto-
ria della Sacra Passione tratta dai Quattro Evan-
geli. Prima ediz. bolognese alla quale si aggiun-
gono in fine i dolori mentali di Gesù Cristo nella 
sua Passione rivelati alla B. Suor BattistaVarani. 
Bologna. Lelio dalla Volpe, 1788. In-8. Pp. 566. 
Bella antip. interam. inc. in rame. Bella leg. coe-
va in piena perg. con tit. oro su tass. in pelle. Tagli 
spruzzati. Esempl. di assoluta freschezza belliss.		
	 € 100,00

558	 (Chiromanzia) DE PARA’ D’HERMES A. Ce 
qu’on voit dans la main chiromancie ancienne et 
moderne. Paris, Lefèvre, s. d. (1916). In-16. Pp. 
144. Con ill. n. t. Cop. ill. Ottimo esempl. Cfr. 
Caillet, 8282. 	 € 50,00

559	 (Chiromanzia ed. ‘800) DESBAROLLES A. Les 
Mystère de la Main Révélés et Expliques. Art de 
connaitre la vie, le caractère, les aptitudes et la 
destinée de chacun d’après la seule inspection des 
mains. Paris, Dentu, 1800. In-16. Pp. 628. Con 
inc. n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ex libris. Pregiata 
IIa ediz. Cfr. Dorbon-Aine, 1171. Caillet, 3011: 
“C’est l’ouvrage classique de la Chiromancie, et 
le premièr à lire pour se rendre compte de cette 
science. Naturellement Desbarolles n’est pas un 
rigoureux philosophe, maisil est incontesta-
blement, ou plutot, il était, un Chiromancien 
d’un rare inspiration. Son ouvrage, tout semé 
d’anecdotes et de disgressions, est remarqua-
ble, malgre le desordre qui y régne en maitre. 
Adda Nari, Sancta Kabbala, Mystéres Orphi-
ques, Hermès, Nécessité de la Lutte, etc”.		
	 € 120,00

560	 (Ed. ‘800) DUQUESNAY A. Statuta Dioecesis 
Lemovicensis illustratissimi ac reverendissimi 
Alfridi O. Episcopi Lemovicensis, etc. auctoritate 
condita in Synodo  Diocesana habita  diebus 26, 
27, 28, 29 aug. 1876.  Lemovicis, Cancell  Episco-
palem, 1877. In-8. pp. 260. Ott. esemplare. 		
	 € 28,00

561	 ECKHART M. Trattati e prediche, introd. traduz 
e note di G. Faggin. Milano, Rusconi, 1982. In-
8 Pp. 404.. Ampie note Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

562	 (Cinquecentina Veneta) EUSEBIUS CAESA-
RIENSIS. Eusebio Pamphilo della preparatione, 
Evangelica. (Al fine) Venetia, M. Tramezzino, 
1550). In-8. Pp. 16 nn, 550, 2 nn. Bella grande 
marca edit. al front. Capill. fig. Esempl. assai fre-
sco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ottimo. Cfr. Tin-
to, Annali tip. del Tramezzino, n° 103. British, 
240. Manca all’Adams. Graesse, II, 526. Paitoni, 
II, 60. Bell’esempl. 	 € 350,00

563	 FELICE P. DE. L ‘Autre Monde mythes et 1égen-
des 1e purgatoire de Saint Patrice. Paris, Cham-
pion, 1906. In-8. Pp. 196. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note. Oltretomba presso Egizi , Ca1dei, 
Ebrei, Greci, Romani, Ce1ti, Irlandesi, Cristiani.	
	 € 38,00

564	 GAETANO MARIA DA BERGAMO. Pensieri, 
ed affetti sopra i Misteri, ed altre Feste occorrenti 
per l’anno, e le Novene di Natale, Pentecoste, As-
sunzione, e Concezione di Maria Vergine. Esposti 
con le Sentenze della Divina Scrittura, e de’ Santi 
Padri a potere idearsi con facilità altrettanti Di-
scorsi. Padova, Manfrè, 1761. In-8 picc. Pp. 336. 
Piena pergamena coeva tit. mss. al dorso. Ampie 
note. Freschissimo. Firma coeva di appart. 		
	 € 50,00

565	 (Ed. ‘800 Massoneria) GALEOTTI M. La Fede 
Cattolica e lo spititismo raffronti. Roma. Poli-
glotta, 1865. In-16. Pp. 336. Ampie note. Intonso. 
Opera importante da pag. 160: “Lo spiritisimo 
in rapporto alla Frammassoneria”.	 € 70,00

566	 (Ed. ‘800) GIROLAMO S. Epistole volgarizzate 
nel secolo XVI da Giovan Francesco Zeffi edite 
nuovamente per cura di un religioso de’ Servi. di 
Maria. Firenze, Giuntini, 1861. In-8. Pp. 802. Mz. 
tela coeva piatti orig. applicati. Ampie note. Ope-
ra non comure. Ott. esempl. Cfr. Gamba, 1436.		
	 € 70,00

567	 (Magia India) HENRY V. La Magie. dans l’Inde 
Antique. Paris, Nourry, 1909. In-16. Pp. 326. Ott 
esempl. Cfr. Caillet, 5070: “Operations ingre-
dients et accessoires. Destination, Epoussailles, 
Charmes de longue vie. Sacrements, Cérèmo-
nies diverses, Amulettes, Exorcismes, Char-
mes, Rites expiatoires, Imprécations, Magie, et 
Mythe, etc”. Dorbon-Aine, 2124. 	 € 50,00
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568	 JOLY E. Psicologia dei Santi. Roma, Desclee, 

1932. In-16. Pp. 162. Intonso. Con note. Come 
nuovo.	 € 22,00

569	 (Gnosticismo) JONAS H. Lo Gnosticismo a cura 
di R. Farina, presentaz. di M. Simonetti. Torino, 
SEI, 1991. In-8 Pp. 437. Ampie note. Come nuo-
vo. Tela edit. Sovracc. 	 € 24,00

570	 (Vecchio testamento) KAISER O. Introduction 
to the Old Testament. A presentation of its results 
and problems. Oxford, Blackwell, 1975. In-8. Pp. 
438. Come nuovo ampie note	 € 23,00

571	 (Ill. ‘700) LAMY B. Apparatus Biblicus, sive 
manuductio ad Sacram Scripturam, tum clarius, 
tum facilius intelligendam. Editio veneta juxta 
novissimam Lugdunensem caeteris auctionem: 
addita nunc primum Auctoris vita in synopsim 
redactae. Cum figuris aeneis. Venetiis, Lauren-
tium Basilium, 1756. In-8. Pp. 32 nn, 748. Con 
12 tav. piegate più volte f. t. inc. in rame. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Abrasione e man-
canze al marg. est. del piatto post. Spig. Slegati. 		
	 € 130,00

572	 (Ed. ‘800) LIBERATORE V. L’Istoria vera del 
Concilio Vaticano del Cardinal Manning Arci-
vescovo di Westmibster. Napoli, Giannini, 1878 
In-8. pp. l80. Intonso in barbe. 	 € 38,00

573	 (Ed. ‘800) MASTAI FERRETTI DE’ CONTI A. 
Gli Evangelisti uniti tradotti e commentati. Roma, 
Morini, 1863 2 voll. In 8. Pp XXXIV, 491; X, 544. 
Belle leg. coeve in mz. marocch, con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. assai freschi ampie note. 	 € 180,00

574	 (Ed. ‘800 Mariologia) MISLEI G. La Madre di 
Dio descritta dai Santi Padrie dottori della Chiesa 
con appendice di narrazioni meravigliose. Roma, 
Rev. Cam; Apostolica, 1892. In-8. Pp. 658. Ampie 
note come nuovo. Mz pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz	 € 40,00

575	 MODUGNO G F W. Forster e la crisi dell’anima 
contemporanea. Bari, Laterza, 1946. In-8. Pp. 
302. Ritr. in antip. Ampie note	 € 20,00

576	 (Nazareth Ill. ‘800) MURRI. Abrégé historique 
des Translations prodigieuses de la Sainte Mai-
son de Nazareth. Lorette, Rossi, 1809. In-16. Pp. 
12 nn, 47. Con 5 inc. in legno a p. pag. n. t. e 4 
grandi tav. pieg. più volte f. t. inc. in rame da H. 
Vincent. Cart. rigido coevo freschissimo esempl. 
Perfetto ex libris	 € 140,00

577	 (Miti veda Ed. ‘800 ) NEVE F. Essai sur le Mythe 
des Ribhavas premier vestige de l’apothéose dans 
le Véda, avec le texte sanscrit et la traduction 
française des hymnes adressés à ces divinités. 
Paris, Duprat, 1847. In-8. Pp. XIV, 479. Mz. ma-
rocch. coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott esempl.. Ampie note. 
Importante e rara opera. Cfr. Caillet, 7961. 		
	 € 200,00

578	 IL NUOVO TESTAMENTO tradotto dal testo 
originale e corredato di note eprefaz. Firenze, 
Fides et Amor, 1914. In-16. Pp. 688. Con 2 carti-
ne a col. f. t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Picc. 
abrasioni alla tela.	 € 25,00

579	 (Ed. ‘800) OPERA Pia della Propagazione della 
fede in pro delle missioni straniere ne’ due mon-
di. Lucca, Baroni, 1837. In-8. Pp. 13. Ex libris Ge-
rini. In barbe intonso marginoso. 	 € 15,00

580	 (Ed. ‘700 Fiesole) PIERACCI A. Breve trattato 
di rubriche sopra la Messa tanto privata che so-
lenne coll’aggiunta di quanto si dee osservare nel-
la celebrazione e recita solenne dell’Uffizio Divi-
no per comodo della Diocesi di Fiesole. Dedicato 
a Ranieri Mancini patrizio Cortonese Vescovo 
di Fiesole. Firenze, Vescovile di S. M. in Camoo, 
1792. 2 parti in un vol. In-8. Pp. 304; 306. Lieve 
alone al marg. interno. Mz. perg. coeva. Esempl. 
fresco. Piatti in carta coeva colorata. Tarletto al 
marg. int. b.co di 9 cc.	 € 50,00

581	 (Livorno Ed ‘800) PIOMBANTI G. Storia della 
miracolosa immnagine di Maria SS. Di Montene-
ro presso Livorno dei religiosi che l’hanno avuta 
in custodia e del suo santuario Livomo, Fabbre-
schi, 1878 In-16. Pp l12. Ill. in antip. 	 € 20,00

582	 (Legature ed. ‘700. Aut. Gesuiti). PRILESZKI 
J. B. Notitia Sanctorum Patrum, qui duobus 
primis seculis floruerunt Acta et Scripta Eorum 
Compendio Exhibens. Perquendam e Soc. Jesu 
sacerdotem in lucem data. Tyrnaviae, Soc. Jesu; 
1753. In-8. Pp. 4 nn, 522. Vignetta inc. in legno 
al front. Bella leg. coeva pieno vitello con ricche 
decoraz. oro al dorso a 4 nervi. Piatti interam. 
decorati in oro da ampia cornice con decoraz. 
floreali agli angoli e al centro dei piatti. Tagli oro. 
Esempl. assai fresco. Cfr. De Backer-Sorrmervo-
gel, VI, 1228, 12	 € l60,00

583	 (Patrologia) QUASTEN J. Initiation aux pères 
de l’église, trad. par J. Laporte. Paris, Du Cerf, 
1955-63. 3 voll. In-8. Pp. 428; 548; 851. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. Opera celebre e ricercata. 		
	 € 80,00

584	 (Israele) RINGGREN H. La religion d’Israël, 
trad. par L. Jospin. Paris, Payot, 1966. In-8. Pp. 
366. Ampie note. Come nuovo	 € 24,00

585	 (Ed. ‘700 Concilio di Trento) SACROSANCTI 
et oecumenice Concili Tridentini Paulo III, Ju-
lio III et Pio IV Pont. Max. celebrati canones et 
decreta. Coloniae, Agrippinae, C. Egmont, 1711. 
In-12. Pp. 48 nn, 368; LXXIII, 72 nn. Antip. inte-
ram. inc. in. rame f. t. Con 3 ritr.. inc. in. rame 
a p. pag. f. t. dei Papi. (Paolo III, Pio IV, Giu-
lio III). Piena pelle coeva con abrasioni al dorso. 
Timbro ed ex libris. Qc. traccia d’uso	 € 100,00

586	 (Concilio di Trento Ill. ‘700) LE SAINT CON-
CILE DE TRENTE oecumenique et general ce-
lebré sous Paul III, Jules III et Pie IV, souverains 
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Pontifies, trad. du latin par M. l’Abbé Chanut 
Bruxelles, De Leenees, 1714. In-8 picc. Pp. 16 nn, 
274, 54 nn.. Antip. interam. inc. in rame e 3 ritr. 
a p. pag. f. t. inc. in rame. Esempl. assai fresco. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Ott. esempl. Timbro di appart. 	 € 110,00

587	 (Bodoni) I SALMI Di Davidde trad. dal testo 
originale dal Dott. G. B. De Rossi. Parma, Stamp. 
Imperiale. 1808. In-16. Pp. 232. (Segue) 178 pp. 
nel testo originale in ebraico. Stampato a Vienna, 
Elden Schmid, 1827. Piena pelle coeva con abra-
sioni. testo a 2 col. Cfr. Brooks, 1058. Qc. carta 
ingiallita. 	 € 140,00

588	 (Fachirismo) SEDIR P. (le Loup Y) Le, Fakiri-
sme Hindou et les Yogas, Thaumaturgie popu-
laire, constitution de 1’ homme invisibile selob 
le brahmanisme. La force magnétique et la force 
mentale, enitrainements occultes, leurs dangers. 
Paris, Bibl. Chacornac, 1911. In-8. Pp. 108. Ott. 
esempl. Cfr. Caillet, 6443: Ceci est le premier 
ouvrage, publié en français, qui dévoile les my-
stères d’un art jalousement gardé par les initiés 
orientaux”. 	 € 47,00

589	 STERNI A. L’Ateo e l’Ateismo Moderno. Trieste, 
Balestra, 1881. In-8. Pp. 605. Mz. pelle coeva tit 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz Perfetto 
esempl.	 € 39,00

590	 (Ed. ‘700) TERZAGO N. Istruzione pratica so-
pra La fedele amministrazione del Sacramento 
della penitenza a tenore della Dottrina del rituale 
Romano. Roma, a spese di S. Occhi di Venezia, 
1787. In-12. Pp. XXIV, 564. Perg coeva tit. oro. 
Fiorit. 	 € 50,00

591	 (Agiografia ‘800) TINTI T.G. Compendio della 
vita di S. Caterina De’ Ricci vergine del Terz’Or-
dine Regolare di S. Domenico. Firenze, SS con-
cezione, 1890. In-8. Pp. 2l2. Tela coeva tit. oro. 
Come nuovo. Timbro Gerini. 	 € 32,00

592	 (S. Francesco) TOMMASO DA CELANO FRA. 
Le due leggende di S. Francesco d’Assisi, trad. di 
F. Casolini. Quaracchi, Bonaventura, 1923. In-16. 
Pp. 438. Tav. in antip. Come nuovo	 € 20,00

593	 (Ed. ‘800 Legatura) Vita del beato Antonio Bal-
dinucci sacertdote professo della Compagnia di 
Gesù: Roma, Befani, 1893 In-8 Pp. 322. Tav. in 
antip. f. t. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e fregi 
oro al dorso ampia cornice oro al piatto con croce 
oro centrale. Tagli oro	 € 56,00

 594	 (Ed ‘800) VENTURA G. Elogi Funebri del Padre 
D. G. V. Teatino ora per la prima volta in un solo 
vol. riuniti. Roma, Perego-Salvioni, 1827. In-8. Pp. 
380. In barbe ampi marg con note. Ultima pag. 
di indice con mancanza parz. di un rigo. Prima 
edizione. Gioacchino Ventura filosofo, scritto-
re, politico e predicatore. Palarmo (1782-Parigi 
1861). Entrò giovaniss. nella Cop. di Giesù e 
passò poi nell’ordine dei Teatini dove raggiunse 
il grado di Preposto Generale. Cart. coevo con 
dorso mutilo. Lieve gora d’umido	 € 45,00

STORIA LOCALE

595	 (Camaldoli ill. ‘800) AGOSTINI R. Guida illu-
strata di Camaldoli e suoi dintorni. Firenze, Duc-
ci, 1893. In-16. Pp. 156. Con 9 tav. a p. pag. f. t. 
Con 1 piantina pieg. più volte f. t. in fascetta al 
fine. Ott. esempl. 	 € 85,00

596	 (Valdinievole Ed. ‘800) ANSALDI G. La Valdi-
nievole illustrata nella storia naturale, civile ed 
ecclesiastica dell’agricoltura, delle industrie e del-
le arti belle. Opera postuma pubblicata per cura 
della famiglia e preceduta da un discorso sulla 
vita e sulle opere dell’Autore scritto dal Dott. A. 
Bertacchi. Pescia, Vannini, 1879. 2 voll. In-8. Pp. 
XXXII, 344; 372. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. Ex libris. Dedica al 
foglio di guardia celebre opera non comune. 		
	 € 280,00

597	 (Firenze architettura) AA.VV. L’Architettura 
di Lorenzo il Magnifico a cura di G. Morolli, C. 
Acidini Luchinat, L. Marchetti. Firenze, Spedale 
Innocenti apr. lug. Milano, Silvana, 1992. In-8 
carré. Pp. 312. Con centinaia di ill. in nero n. t. 
e alcune a col. Come nuovo.	 € 20,00

598	 (Firenze Demidova) AA.VV. L’Archivio della 
Principessa Demidova lettera documenti a cura 
di S. Merendoni saggio storico e traduzione di 
R. Risaliti. Firenze, Olschki, 2000. In-8. Pp. 472. 
Con 12 tav. f. t. Ampie note. Come nuovo. So-
vracc	 € 25,00

599	 (Santa Maria Del Fiore) AA. VV. La Cupola di 
Santa Maria del Fiore storia, restauro, immagine 
a cura di F. Gheri e V. Gelli. Roma, Zecca dello 
Stato, 1997. In-4. Pp. 278. Con centinaia di ill. n. 
t. anche a col. Cart. edit. Sovracc. E Sintesi in ita-
liano, inglese e spagnolo del libro. Come nuovi. 
Ediz. di 2000 esemplari.	 € 20,00

600	 (Campi Bisenzio) AA.VV. Il museo di Arte Sa-
cra di San Donnino a Campi Bisenzio a cura di 
M. M. Simari. Firenze, Giunti, 2006. In-4. Pp. 
238. Con centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

601	 (Legatura ‘800 Ill. Parigi) AA.VV. Paris illu-
strations album de gravures. Paris, Pourrat, s. d. 
(1839). In-8. Pp. 212. Front. inc. in acciaio e altre 
24 tav. inc. in acciaio f. t. protette da velina inc. 
da Raffet, Callon, David, Johannot Outhwaite, 
etc. Inoltre diverse vignette n. t. Bellissima leg. 
coeva in pieno marocchino rosso tit. e decoraz. 
in oro al dorso a 4 nervi. Piatti con bella deco-
raz. oro al centro e cornice oro. Tagli oro, dentelle 
decorate in oro. Testi di Chateaubriand, Janin, 
Boulay-Paty, M.me Tastu, M.me Collet, etc. Cfr. 
Vicaire, IV, 690. Freschissimo esempl. perfetto. 
Splendida opera	 € 220,00

602	 (Savona) AA.VV. Il Priamar. Savona, Priamar, 
1959. In-8. pp. 174. Con 68 tav. f. t. anche pieg. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00
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603	 (Pistoia) AA.VV. Regesta Chartarum Pistorien-

sium: Alto Medioevo 493-1000. Pistoia, Soc. St. 
patria, 1973. In-8. Pp. XXVIII, 138. Ampie note. 
Ediz. di 600 esempl. Come nuovo.	 € 15,00

604	 (Pistoia) AA.VV. Regesta Chartarum Pistorien-
sium. Enti Ecclesiastici e Spedalsecoli XI e XII 
a cura di N. Rauty P. Ruri V. Vignali. Pistoia, St. 
Patria, 1979. In-8. Pp. 255. Con 1 tav. pieg. f. t. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 15,00

605	 (Pistoia) AA.VV. Regesta Chartarum Pistorien-
sium Vescovado Secoli XI e XIIa cura di N. Rauty. 
Pistoia, Soc. St. Patria, 1974. In-8. Pp. XX, 137. 
Con 1 tav. pieg. f. t. Ampie note. Come nuovo		
	 € l5,00

606	 (Siena ‘800) AA.VV. San Francesco d’Assisi, al-
l’Alberino presso Siena, prose e poesie. Siena, S. 
Bernardino, 1892. In-8. Pp. 82. Come nuovo. Te-
sto inquadrato da cornice tipogr. rossa.	 € 22,00

607	 (Toscana) AA.VV. La Toscana alla fine del Gran-
dicato. Conferenze di: Bacci, Barbera, Bonaven-
tura, Giovannozzi, Linaker, Mangini, Rosadi, Ur-
bini, Zanichelli. Firenze, Barbera, 1909. In-16. Pp 
372. Intonso. Prima edizione.	 € 30,00

608	 (Ill. ‘700) AA. VV. Tutti i Trionfi Carri, Masche-
rate o Canti Carnascialeschi andati per Firenze 
dal tempo del Magnifico Lorenzo De’ Medici fino 
all’Anno 1559. In questa IIa ediz. corretti, con 
diversi Mss. collazionati, delle loro varie lezioni 
arricchiti, notabilmente accresciuti, e co’ ritratti 
di ciascun poeta adornati. In Cosmopoli, (Ma 
Lucca Bendini), 1750. 2 voll. In-8. Pp. 2 nn, LX, 
594, 2 nn. Con 2 bei front. interam. inc. in rame 
figurati , 1 tav. pieg. f. t. con ritr. di Lorenzo 
De’ Medici e il Giglio fiorentino in medaglioni, 
inoltre 42 ritr. inc. in rame a p. pag. f. t. Piena 
perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Ott. esempl. Cele-
bre raccolta fatta da Anton Francesco Grazzini 
detto il Lasca. Ediz. a cura di Rinaldo Bracci, 
sotto lo pseudonimo di Neri del Boccia. Cfr. 
Melzi, II, 227. Graesse, VII?217. Gamba, 268. 
Brunet, V, 989. Ceresoli, 129:”Nei 341 canti di 
cui consta questa raccolta, ve ne sono diversi 
che trattano di argomenti di caccia ma qua-
si tutti allegorici, e con palese doppio senso; 
sono, comunque, importanti per la conoscenza 
delle modalità di caccia usate nel ‘400/500 che 
vi sono descritte e accennate”. Razzolini, 85. 
Parenti, 64.	 € 480,00

609	 (Francesco 1° Ed. ‘800) BAGNOLI P. GIOVE IN 
CRETA Azione correo-drammatica pubblicata in 
occasione del faustissimo arrivo in Toscana di S. 
M. I. e R. Apostolica Francesco I. Firenze, Piatti, 
1819. In-4. Po. 36. In barbe. Perfetto. Ex Libris 
Gerini.	 € 40,00

610	 (Firenze. Giov. Battista ed. ‘800) BANDINI P. 
Cenno Istorico della origine, de’ progressi e sta-
to attuale della Società di S. Giovanni Battista di 
Firenze. Firenze, Formigli, 1837. In-8. Pp 62,. 

Esempl. in barbe. Ampie - note. Varese mod. Cfr. 
Uccelli, 294 8. Bigazzi, 4086.	 € 24,00

611	 (Firenze) BARBIERI O. Guerra e resistenza nei 
servizi sanitari a Firenze, prefaz. di V. Spini. Mi-
lano, Vangelista, 1903. In-8. Pp. 362. Con 120 ill. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo ampie note. 		
	 €  20,00

612	 (Vicenza) BARDELLA A. Memorie Vicentine. 
Vicenza, S. Gaetano, 1953. In-8. Pp. 74. Con 1 
tav. in antip.	 € 18,00

613	 (Firenze) BARGELLINI P. Com’era Firenze cen-
to anni fa. Firenze, Bonechi, 1977. In-8. Pp. 96. 
Con 96 ill. fotogr. n. t. Tela edit. Come nuovo. 
Prima edizione.	 € 22,00

614	 (Fiesole ill. ‘800) BARGILLI F. L’Oratorio e l’im-
magine di S. Maria Primerana in Fiesole. Firenze, 
Civelli, 1890. In-8. Pp. 63. Con 14 tav. f. t. a p. 
pag. Cfr. Uccelli, 3457. Bigazzi, 5803. Varese 
mod. Ex libris. 	 € 24,00

615	 (Firenze architettura) BARLETTI E. Il palazzo 
Arcivescovile in Firenze vicende architettoniche 
dal 1533 al 1895. Prefaz. di S. Piovanelli, intro-
duz. di C. C. Calzolai. Firenze, Torchio, 1989. 
In-4. Pp. 210. Con 187 ill. in nero e 16 a col. So-
vracc. Come nuovo.	 € 18,00

616	 (Trentino) BATTISTI C. Il Trentino Guida pra-
tica. Edita dalla Federaz. Concorso Forestieri nel 
Trentino. Trento, Trentina, 1910. In-8. Pp. 180, 
14 nn. Con 84 ill. fotogr. n. t. Ott. esempl. picc. 
mancanza al dorso inf. Con reclame al fine.		
	 € 50,00

617	 (Siena) BELUCCI G. TORRINI P. Il Santa Ma-
ria della Scala in Siena l’Ospedale dai Mille Anni. 
Genova, Sagep, 1991. In-4. Pp. 156. Con 93 ill. 
anche a col. Telaedit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 20,00

618	 (Cinquecentina Venezia) BEMBO P. Della Hi-
storia Vinitiana volgarmente scritta libri XII.. 
Vinegia, Scotto, 1552. In-4. Pp. 28 nn, 358, 2 nn. 
Marca edit. al front. e all’ultima carta. Capill. 
in xilogre fig. Qc. glossa coeva e richiamo. Pie-
na perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Scritte coeve al-
l’ultima ca. Esempl. fresco. Prima rara edizione 
italiana. Cfr. Gamba, 130. Cicogna, 57. Adams, 
B, 599. Lozzi, 5906. Brunet, I, 767. Graesse, 
I, 333. Platmeriana, 411. British, 80. Razzoli-
ni-Bacchi, 51. Al verso della ca. 72, il Bembo, 
traccia un’elogiativa descrizione di Cristoforo 
Colombo, quale simbolo umanistico dell’andar 
oltre i confini del noto, dello”humano animo 
desideroso di nuove cose”	 € 650,00

619	 (Firenze S. Miniato Ed. ‘800) BERTI F. Cenni 
storico-artistici per servire di guida ed illustra-
zione alle insigne Basilica di S. Miniato al monte 
e di alcuni dintorni presso Firenze. Ivi, Baracchi, 
1850. In-8. Pp. 192. Mz. tela coeva in barbe. Man-
ca. parte dell’Inc. f. t. Cfr. Lozzi, I, 1777. Bigaz-
zi, 6044. 	 € 50,00
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620	 (Fiesole) BIAGI G. Fiesole and its environs Flo-

rence, Carnesecchi, 1905. In-16. Pp 96. Con 60 
ill. fotogr. n.t. Mz. tela edit Cop ill. Come nuo-
vo.	 € 27,00

621	 (Arezzo-Siena) BIGI F. Arte, Sacra nella dioce-
si aretina (1920-34) Arezzo, Acc. Petrarca, 1934. 
In-8. Pp. 252. Con. 95 fotogr. n. t. Ott.. esempl. 
Arezzo, Casentino, Chiese del Senese Valdarno, 
Val di Chiana, Val Tiberina.	 € 30,00

622	 (Corsica) BISCOTTINI U. L’anima della Cor-
sica. Bologna, Zanichelli, 1928. 2 voll. In-8. Pp. 
394; 382. Con 28 tav. f.t. Intonsi come nuovi. 
Ampie note. Con musica n.t. 	 € 40,00

623	 (Lucca ed. ‘800) BONGI S. Di Paolo Guinigi e 
delle sue ricchezze, discorso colla giunta di docu-
menti. Lucca, Benedini-Guidotti, 1871. In-8. Pp. 
123. Ampie note. Tela tit. oro al dorso. Esemplare 
perfetto stampato in 250 copie. Ex libris. Sguar-
die marmorizz. Opera interessante che abbrac-
cia il primo trentennio ‘400 lucchese.	 € 60,00

624	 (Siena Castelli) BOSI E. MATTEINI O. PACI-
FICO M. Di Castello in Castello: Il Senese. Mi-
lano, Libri del Bargello, 1990. In-8 gr. Pp. 336. 
Centinaia di fotogr. a col. n. t. Tela edit. Sovracc 
Come nuovo	 € 20,00

625	 (Castelli Chianti) BOSI E. SCARFIOTTI G. Di 
Castello in castello/Il Chianti. Milano, Libri del 
Bargello, 1990. In-8 gr. Pp. 284. Centinaia di ill. 
fotogr. a col. n t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo.	 € 20,00

626	 (Chianti) BOSI L. Le Ville del Chianti. Pistoia, 
Tellini, s. d. In-4. Pp. 238. Con 188 i11. anche a 
col. n. t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Interessante.	 € 20,00

627	 (Corsica ed. ‘700) BOSWELL J. An Account of 
Corsica, the journal of a tour to that island; and 
memoirs of Pascal Paoli. London, Dilly, 1768. 
In-8. Pp. XXIV, 384. Con 1 grande pianta della 
Corsica inc. in rame pieg. in antip. f. t. Inc. in 
rame al front. Ampie le note. Piena pelle coeva 
titt. e fregi oro aldorso a 5 nervi, con picc. abra-
sioni. Rarissima opera. Cfr. Rothschild, 442. 
Pottle, 24.. Gaskell, Foulis Press, 473. Cox, I, 
138. Starace, 3699.	 € 500,00

628	 (Firenze) BRUCKER G. A. Firenze 1138-1737 
l’impero del Fiorino. Milano, Mondadori, 1983. 
In-4. Pp. 278. Oltre 400 ill. anche a col. n. t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo	 € 25,00

629	 (Ed. ‘700 Firenze) BRUTUS J. M. Historiae 
Florentinae Libri Octo. Editio novissima priori 
multo emendatior atque correctior. Tabula totius 
Etruriae Geographica aucta Atque Urbis Flo-
rentiae Delineatione locupletata. Lugduni Bata-
vorum, P. Vande, Aa, s. d. (1723). Folio. Pp. 14 
nn, 108, 10 rin. Bella marca edit. inc. in rame al 
front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipografici. 
Esempl. privo delle 2 carte geografiche.Varese 
mod	 € 85,00

630	 (Prato Arte della Lana) BRUZZI E. L’Arte della 
Lana in Prato monografia storica. Prato Ass. Ind. 
Arte della lana, 1920. In-8. Pp. 194. Con stemma 
a col. in antip. f. t. a p. pag. ritr. l pianta doppia 
a col. ed una grande piantina pieg. più volte f. t. 
Qc. fig. n. t. Come nuovo. Intonso. Ampie note		
	 € 50,00

631	 (Siena-Brolio Ill. ‘800) CADORNA. R. Il Ca-
stello di Brolio studio architettonico-militare. To-
rino. Bona, 1882. Folio. Pp. 27. Con 4 belle tav. f. 
t. a doppia pag. Ampie le note	 € 50,00

632	 (Fiesole) CAIOLI P. Andrea Corsini carmelita-
no vescovo di Fiesole 1301-74. 929. In-8. Pp. 302. 
Molte ill. n. t. Intonso come nuovo.	 € 25,00

633	 (Firenze) CAPPELLI E. La Compagnia dei Neri 
l’arciconfraternita dei battuti di Santa Maria del-
la Croce al Tempio. Firenze, Le Monnier, 1927. 
In-8, Pp. 106. Con 11 ill. f.t. picc. abrasioni alle 
cop.	 € 18,00

634	 (Monteoliveto) CARLI E. L’Abbazia di Monteo-
liveto. Milano, Electa, 1961. In-4. Pp. 70. Con 69 
tav. anche a col. f. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

635	 (Araldica Firenze) CAROCCI G. La famiglia 
Venturi geneaologia, storia, memorie. Firenze, 
Domenicana, 1915. In-8. Pp. 68. Con 16 ill. su 
7 tav. f.t. 4 stemmi n.t. e 8 tav. genealogiche f.t. 
anche pieg.	 € 45,00

636	 (Firenze Pal. Davanzati) CAROCCI G. Palazzo 
Davanzati. Firenze, Cenniniana, 1910. In-4. Pp. 
29. Ampie note. Come nuovo	 € 26,00

637	 (Firenze Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Viale de’ Colli 
descrizione storico-artistica. Firenze, Cooperati-
va, 1872. In-16 Pp 40. Come nuovo. Cfr Bigazzi, 
4590. Uccelli, 2121 Fossati-Bellani, 3120.	 	
	 € 45,00

638	 (Pisa Ed. ‘800) CECCOTTI G. Replica all’Autore 
dei riflessi sopra l’inclinazione della Gran Torre 
di Pisa pubblicati nel Giornale di Commercio di 
Firenze dell’11 apr. 1838, confutaz. alla miscella-
nea artistica dell’Arch. Sig. A. Gherardesca sulla 
pendenza della Torre della Primaziale pisana ed 
all’opuscolo del Sig. Bartolomeo Polloni. Pisa, 
Pieraccini, 1838. In-16. Pp. 40. Come nuovo con 
note. Cfr. Lozzi, 3690. 	 € 35,00

639	 (Camaldoli ‘800) CENNI Storici del Sacro Ere-
mo di Camaldoli preceduti da alcune brevi noti-
zie intorno Vallombrosa e la Verna per comodo 
dei forestieri. Firenze, S. Antonino, 1864. In-8. 
Pp. 384. Veduta inc. in rame in antip. a p. pag. 
da Cherubini. In barbe ampie note. Cop. fitt. 
coeva. Cfr. Lozzi, 1017. Platneriana, 80.	€ 90,00

640	 (Bologna ed. ‘700) CONSTITUTIO Sanctissi-
mi D. N. Benedicti XIV Sum. Pont. in qua Re-
formantur, & decernuntur pleraque super modo 
procedendi in Tribunalibus Bononiae in Causis 
Civilibus, ac ad illarum expeditipnem; & Sententi 
arum executionem. Confirmantur Provisiones 
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editae Bononiae super Peritis, Eorumque Mer-
cedibus, & super Honorariis DB. Advocatorum, 
Causidicorum &c. Indulta Bonifacii IX. & Pau-
li V. jam Provinciae Ferrariensi concessa super 
Bonis Emphyteuticis, Feudalibus, Livellariis, &c. 
exstenduntur ad Civitatem, & Provinciam Bono-
niae.... Bononiae, Sassi, 1744. In-4 gr. Pp. 16; 14. 
Stemma papale inc. in leqno al front. Cart. coe-
vo. Esempl. assai fresco. Cfr. Lozzi, I, 79: “Bello”. 
Fregi tipogr. 	 € 85,00

641	 (Cinqbecentine venete) CONTARINI G. La Re-
publica e i Magistrati di Vinegia. Vinegla, D. Gi-
glio, 1564. In-8 picc. Pp. 158, 8 nn, 2 b.che. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. in bei caratt. 
corsivi. Assai fresco. (Unito) GIANNOTTI D. 
Libro de la Repubblica de Vinitiani. S. 1. n. edit. 
e data.. (C. ca 1564) Cc. 103, l nn. Esempl. assai 
fesco in bei caratt. corsivi. Le due opere in un vol. 
in mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Leg. eseguita a Mi-
lano da T, Laengner. Cfr. Adams, C. 2571. e G. 
594. British. 195. Ferrari, p. 847. Lozzi, 6010. 
Cicogna, 1071. Platneriana, 412.	 € 650,00

642	 (Sicilia-Piemonte) CORDOVA F. I Siciliani in 
Piemonte nel secolo XVIII. Palermo, Virzì, 1913. 
In-4. Po. 88. Ampie note. Come nuovo.	 € 30,00

643	 (Liberty a Firenze) CRESTI C. Firenze 1896-
1915 la stagione del liberty, presentaz. di R. Bos-
saglia. Firenze, Uniedit, 1978. In-4 gr. Pp. 344. 
Con 118 ill. e fig. e 229 ill. fotografiche anche 
a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit in 
tela ill. Perfetto. Importante e ricercata. 	 € 60,00

644	 (S. Maria del Fiore) CRISPOLTI V. Santa Maria 
del Fiore alla luce dei documenti. Firenze Vallec-
chi, 1937. In-8. Pp. 558. Con 45 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo	 €  30,00

645	 (Firenze religiosità) D’ADDARIO A. Note di 
storia della religiosità e della carità dei Fiorentini 
nel secolo XVI. Estratto. Firenze, Olschki, 1969. 
In-8. Pp. 86. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

646	 (Due Sicilie Ed. ‘800) DALBONO C. Quadro 
Storico delle due Sicilie. Napoli, De Stefano, 1838. 
In-16. Pp. 84. Varese mod. Dal 1130 al 1831. Cfr. 
Mira, I, 292. Rara prima ediz.	 € 68,00

647	 (Tornita Ed. ‘800) DE ANGELIS L. Notizie Isto-
rico-Critiche di Fra Giacomo da Tornita nobil 
terra della Toscana primo ristoratore dell’arte 
Musivaria in Italia nelle quali si parla distinta-
mente della detta sua patria e delle altre persone 
più illustri che in diversi tempi vi trassero i loro 
natali. Siena, Rossi, 1821. In-8. Pp. XIV, 2 nn, 232. 
Con 3 testatine inc. in rame e 2 inc. in legno, 
n.t. (manca 1 tav. qui allegata in fotocopia). 
Timbro della comunità di Torrita inc. al front. e 
orig. a fianco. Mz. pelle coeva con punte piatti e 
tagli marmorizz. Esempl. Di assoluta freschezza. 
Perfetto. Cfr. Lozzi 5423: “molto importante 
e non comune”. Platneriana, 388. Pellegrini, 
Fondo senese del MPS, 307.	 230,00

648	 (Pistoia Monasteri Ed. ‘800) Decreto e Regola-
mento per la perfetta vita Comune da osservarsi 
dalle RR. monache del venerabile monastero di 
S. Francesco di Lizzano in S. Pier Maggiore della 
città di Pistoia. Ivi, Vescovile, 1841. In-4 gr. Pp. 
38. Varese mod. Assai fresco. 	 € 35,00

649	 (Firenze Mercanzia) DEL BADIA J. La nuova 
sede nei palazzi della Condotta e della. Mercan-
zia notizie storiche. Firenze, Ramella, 1907. In-4. 
Pp. 43. Con 7 ill. n. t. Ott. esempl. Con note. 		
	 € 20,00

650	 (Scipione De Ricci ed. ‘800) DE POTTER L. J. 
A. Vie de Scipion De Ricci éveque de Pistoie et 
Prato, et réformateur du catholicisme, en Tosca-
ne, sous 1e règne de Léopold; composée sur les 
manuscrits authographes de ce prélat et d’autres 
personnages célèbres au sièele demier, et suivie 
de pièces justificatives, tirées des archives de M. 
le comnandeur Lapo de Ricci, a Florence. Bru-
xelles, Tarlier, 1825. 3 voll. In-8. Pp. XIV, 516; 4 
nn, 495; 4 nn, 541. Ritr. in facsimili f. t, anche 
pieg. Ampie note. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ex libris. Ope-
ra importante. Cfr. Brunet, 21477. Graesse, V, 
428: “elle contient les processo et les détails des 
turpitudes xercées sur les réligieuses de Prato 
avec les moines’’. Passigli, N, 831. Prima edizio-
ne. Opera fondamentale di guesto celebre au-
tore famoso per le sue radicali riforme operate 
alla fine del secolo XVIII. Opera fatta sui mss. 
autografi e sugli archivi segreti di Scipione tra 
cui: le carte originali dell’ultimo generale dei 
gesuiti, la relazione dell’avvelenamento di Papa 
Clemente XIV dai suoi padri, l’affare scanda-
loso dell’incredulità e del libertinaggio dei do-
menicani e domenicane della Toscana e soprat-
tutto l’interrogatorio di due religiose di questo 
ordine a Prato, le deposizioni di varie ragazze 
davanti l’inquisitore, privati l’abuso fatto dalla 
confessione auricolare dei preti e delle mona-
che depravate, etc…	 € 250,00

651	 (Medici Firenze) DE ROOVER R. Il Banco Me-
dici dalle origiani al declino (1397-1494). Firen-
ze. Nuova Italia, 1970 In-8. Pp. 600. Con 29 ill 
f. t. Tela edit tit oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Ampie note.	 € 60,00

652	 (Medici-Lorena) FALCIAI M. I Medici e i Lo-
rena negli ultimi due secoli del Granducato di 
Toscana. Firenze, Vallecchi, 1938. In-16. Pp. 172. 
Con tav. f. t. Come nuovo.	 € 24,00

653	 (Firenze architettura) FANELLI G. Anton 
Hautmann Firenze in stereoscopia con la colla-
boraz. di B. Mazza. Firenze, Octavo, 1999. In-4. 
Pp. 215. Con 140 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. Cu-
stodia edit. Con acclusi occhiali tridimensionali. 	
	 € 35,00

654	 (Campania Cuma Archeologia ed. ‘700) FER-
RI A. Appnatus Statuarum novissime destruc-
tis Cumis inventarum. Accedunt Commentarii 
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ejusdem et Disserttationes super, easdem, ut 
et Descriptio ipsius Templi, in quo Statuae hae 
quondam erant collocatae. Opus dignum simul 
admiràtione propter Antiquitatem suam, atque 
curiositate sua gratum ingeniis peregrinis. Ex 
Italico Latine vertit, Praefationem Indicesque 
adjecit Sigebertus Havercampus. Lugduni Bata-
vorum,. P. Vander Aa, s. d. (1723). In-Folio. Pp. 4 
nn, 29, 3 nn. Grande marca edit. inc. in rame al 
front. Fregi tipogr. Front. in caratt. rossi e neri. 
Leg. mod. in mz. perg. Piatti marmorizz. Ottimo 
esempl. Descrive 13 statue di divinità più alcuni 
ritr. imperiali. Estratto da Graevius: Thesaurus 
antiquitatum	 € 50,00

655	 (Ediz. ‘700) FONTANI F. Elogio di Carlo Rober-
to Dati recitato nella Reale Accademia Fiorenti-
na nell’Adunanza del di 30 di sett. 1790. Firenze, 
Cambiagi 794. In-4 gr. Pp. VIII, 260. Con vignet-
ta inc. in rame al front. con segni zodiacali, 
Grande testatina inc. in rame con veduta di 
Firenze, final. inc. in rame fig. Albero genea-
logico pieg. f. t. Leg. mod. in mz. perg. antica 
con punte. Piatti marmorizz. Qc carta ingiallita a 
causa dell’umidità, ma nel complesso esempl. fre-
sco in barbe ad ampi margini. Opera importante 
non comune. Prima edizione di questa biogra-
fia del celebre letterato e cruscante fiorentino. 
Cfr. Bigazzi, 6936. Moreni, I, 386: “Breve è 
l’elogio del Dati. ma copiosissime sono le note, 
che l’accompagnano, e l’illustrano”. Gamba, 
1895 nota. Razzolini-Bacchi, 153: “Pregevole 
opera”.	 € 150,00

656	 (Ed. ‘800 Ferrara) FOUCARD C. Relazioni dei 
Duchi di Ferrara e di Modena coi Re di Tunisi 
cenni e documenti raccolti nell’Arch. di Stato di 
Modena. Ivi, Legale, 1881. In-4 gr. Pp. 40. Inton-
so. Con 1 tav. f. t. in caratt. arabi. Interessante 
studio cui rapporti comerciali tra Borso d’Este 
e il Nord Africa tra il 1463 e il 1573, con curiosi 
dettagli relativi allo scambio di cavalli, formag-
gio, strumenti musicali animali, etc.	 € 42,00

657	 (Colle V. d’Elsa) FRANCIOLI E. Guida dei mo-
numenti e delle opere d’arte di Colle Val d’Elsa. 
Colle, Boccacci, 1969. In-16. Pp. 154. Con 130 il-
lustraz. n. t. 4 vedute panoramiche, f. t. 1 pian-
ta aerea ed 1 pianta topografica. Come nuovo.		
	 € 16,00

658	 (Montecatini) FRATI E. Edenia (Montecatini e i 
suoi bagni) con prefaz. di O. Grandi e numerose 
illustrazioni. Firenze, Razzolini, 1911. In-8. Pp. 
334. Con 35 ill. n. t. Come nuovo. 	 € 40,00

 659	 (Scultori XVI sec. ed. ‘800) FREDIANI C. In-
torno ad Alfonso Cittadella esimio scultore luc-
chese fin qui sconosciuto del secolo XVI, ragio-
namento storico. Lucca, G. Ferrara, 1834. In-8. 
Pp. 68. In barbe. Ampie note. Da pag. 47: “Vita 
d’Alfonso Lombardi esposta da Giorgio Vasari.. e 
qui pubblicata per opera di Carlo Frediani da cui 
si è dimostrato, nel precedente suo ragionamen-

to, essere questo Lombardi d’Alfonso Cittadella 
da Lucca”. Cfr. Uccelli, 6679.	 € 65,00

660	 (Fiesole ‘800) FRESCOBALDI L. Lettera al clero 
e al popolo della diocesi di Fiesole per la Qua-
resima del 1864. Firenze, S. Antonino, 1864. Pp. 
16. (unito) IDEM. Lettera per la Quaresima del 
1865. Pp. 18 (unito) IDEM. Lettera per la Qua-
resima del 1869. Pp. 15 (unito) IDEM. Lettera 
per la Quaresima del 1870. Pp. 13 (unito) IDEM. 
Lettera per la Quaresima del 1871. Pp. 14 (unito) 
IDEM. Lettera per la Quaresima del 1872. Pp. 21 
(unito) Corsani L. Lettera per la Quaresima del 
1877. Pp. 15 (unito) IDEM. Lettera per la Qua-
resima del 1879. Pp. 21 (unito) IDEM. Lettera 
per la Quaresima del 1881. Pp. 22 (unito) IDEM.
Lettera per la Quaresima del 1888. Pp. 20 (unito) 
CAMILLI D. La missione del vescovo lett. Pasto-
rale al Clero e al popolo della sua diocesi. Lucca, 
Paolino, 1893 pp. 30 Stemmi ai front. Ex libris 
Gerini. Tutti in-8. 13 plaquettes.	 € 65,00

661	 (Stemmi Firenze Bargello) FUMI CAMBI 
GADO F. Stemmi nel museo nazionale del Bar-
gello. Firenze, Spes, 1993. In-4. Pp. LVI, 166. Con 
272 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Catal. Completo di tutti gli stemmi la-
pidei 	 € 34,00

662	 (Benevento) GALASSO E. Saggi di storia bene-
ventana. Benevento, Forche Caudine, 1963. In-8. 
Pp. 110. Con 8 tav. f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

663	 (Toscana Ill. ‘700) GALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il governo della 
Casa Medici. Ediz. IIa.. Livorno, Masi, l781. 8 
voll. In-8. Pp. LXVI, 330; 396; 339; 368; 351; 392; 
338: 368. Con 8 tav. f. t. inc. in rame da P. Lapi 
dei Granduchi 2 alberi genealogici grandi pieg. 
f. t. finem. inc. in rame. Mz. pelle. ‘800 tit. e. fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. assai fre-
schi. Edizione dello stesso anno della prima di 
Firenze. Cfr. Lozzi, 5464 nota. Moreni, I, 409. 
Brunet, II 1469. Graesse, III, 20. Ottimi perfet-
ti esemplari di questa rara e ricercata opera		
	 € 800,00

664	 (Nozze Medici) GINORI CONTI P. L’Apparato 
per le nozze di Francesco de’ Medici e di, Gio-
vanna D’Austria nelle narrazioni del tempo e da 
lettere inedite di Vincenzo Borghini e di Giorgio 
Vasari illustrato con disegni originali. Firenze, 
Olschki, 1936. In-8. Pp. 162. Con 19 ill. n. t. 
Come nuovo. Esaurito. Ampie note. Ediz. di soli 
250 esempl. Il ns. ad personam uno dei 10. 		
	 € 60,00

665	 (Firenze Palazzi) GINORI LISCI L. I Palazzi 
di Firenze nella storia e nell’arte, Firenze, Giun-
ti Barbera, 1972. (CRF) 2 voll. In-4 Pp 888. Con 
708 ill. anche a col. e 165 stemmi a col. varie 
planimetrie f. t. Testo a 2 col. Similpelle edit. tit. 
oro ai dorsi, custodia edit. in similpelle. Come 
nuovi	 € 100,00
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666	 (Toscana) GIOLI M. Il Rivolgimento Toscano e 

l’azione popolare (1847-60) . Dai ricordi familiari 
del marchese F. Bartolommei. Firenze, Barbera, 
1905. In-16. Pp. 326. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 30,00

667	 (Firenze feste) GORI P. Le feste fiorentine attra-
verso i secoli: Le feste per San Giovanni. Firen-
ze, Bemporad, 1926. In-8. Pp. 396. Con ritr. in 
antip. e moltiss. ill. n. t. Intonso. Come nuovo. 
Cop. ill. da Tofani.	 € 30,00

668	 (Pisa. Ed. ‘800) GRECO F. Solenne inaugura-
zione d’una nuova casa de’ PP. Bigi in Pisa il dì 
8 giugno 1893. Firenze, S. Cuore, 1893. In-8. Pp. 
18. Come nuovo. 	 € 20,00

669	 (Firenze feste) GUASTI C. Le feste di San Gio-
vanni Batista in Firenze descritte in prosa e in 
rima da contemporanei. Firenze, S. Giov. Batista, 
1908. In-8. pp. 117. Intonso. Come nuovo.		
	 €  30,00

670	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. F. Dal popolo Tosca-
no ricordi. Torino, Cerutti, 1859. In-16. Pp. 126. 
Prima edizione. Cfr. Parenti, 287.	 € 48,00

671	 (Firenze Pal. Corsini) GUICCIARDINI CORSI 
SALVIATI A. Affreschi di Palazzo Corsini a Fi-
renze 1650-1700. Firenze, Centro Di, 1989. In-8. 
Pp. 135. Con 97 ill. anche a col. n. t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo	 € 22,00

672	 (Firenze) GUIDA Artistica di Firenze e dei suoi 
dintorni corredata di notizie storico-artistiche 
dei principali monumenti, di vedute, piante to-
pografiche, cataloghi delle Gallerie, ecc. Firenze, 
Soc. Ed. Fiorentina, 1929. In-16. Pp. 334. Con 
molte ill. n. t.	 € 20,00

673	 (Firenze guida ill. ‘800) GUIDA della città di 
Firenze ornata di Pianta e Vedute. Firenze, Cam-
pani, 1824. In-16. Pp. 268. Con 1 pianta pieg. f. 
t. inc. in rame 12 tav. a p. pag. inc., da S. Nasi 
in rame. Cartoncino edit. verde un pò consunto 
specie al dorso. Front. inc. in rame con Giglio 
di Firenze. Pregiata ediz. Cfr. Fossati-Bellani, 
2957. Ex libris.	 € 200,00

674	 (SS. Annunziata ed. ‘800) GUIDA Spirituale alla 
solenne incoronazione della S. Immagine della 
SS. Annunziata che si eseguirà in Firenze nel dì 
8 set. 1852. Firenze, Spiombi, 1853. In-16. Pp. 53. 
Testo inquadrato da cornice edit. Catoncino rigi-
do coevo. Vignetta inc. al front. Ott. esempl.		
	 € 45,00

675	 (Giardini Boboli) GURRIERI F. CHATFIELD 
J. Boboli gardens. Firenze, Edam, 1972. In-8. Pp. 
128. Con 234 ill. f.t. ed 1 pianta. Come nuovo.		
	 € 23,00

676	 (Ill. ‘800) IRELAND S. Picturesque Views of 
the Sevem: with historical and topographical 
illustrations, by T. Harral. London, Whittaker, 
1824. 2 voll. In-8. Pp. 314; 292. Con 52 belle tav. 
a p. pag. finemente inc. in rame di vedute. f. t. 
Ampie note. Leg. coeva in mz. pelle con punte 
con dorsi abilmente restaurati. Piatti e sguardie 

marmorizz. Esempl. assai freschi. Importante e 
ricercata opera. Cfr. Graesse, III, 428. Abbey 
Scenery, 429. Anderson, 36	 € 390,00

677	 (F renze ‘800) LIMBERTI G. Lettera Pastorale 
al clero ed al Popolo dell’Arcidiocesi fiorentina; 
(Febbraio 1858) Firenze, Arcivescovile, 1858. 
In-4. Pp l6. (Unito) IDEM Lettera pastorale al 
Clero e popolo dell’Arcid. Fiorentina in occasio-
ne dell’indulgenza plenaria in forma di Giubileo. 
(Apr 1858) Firenze, Idem, 1858. Pp. l8. IDEM 
Lettera Pastorale per la Quaresima del 1859. Fi-
renze, Idem, 1859. Pp. l5, (Unito) IDEM. Lettera 
Pastorale; Per le feste nell’anno quattrocentesimo 
dal transito di S. Antonino Arcivescovo e compa-
trono della città e diocesi di Firenze. Idem. l859. 
Pp. 12 (Unito) CECCONI E. Lettera pastorale al 
clero e popolo dell’Arcidiocesi fiorentina Roma, 
Poliglotta, 1875. Pp. 21 (Unito ) BAUSA A. Lette-
ra Pastorale. Roma, Poliglotta, 1889 . Pp. 17. Ott. 
esempi. Tutti In-4, 3 con ex libris Gerini.	 € 40,00

678	 (Firenze ‘800) LIMBERTI G. Lettera pastorale 
al Clero e al Popolo dell’Arcidiocesi Fiorentina 
per la Quaresima del 1862. Firenze Arcivescovile, 
1862. Pp. 16 (Unito) IDEM. Lettera. per la Qua-
resima del 1863. Pp. 22. (Unito) IDEM. Lettera. 
per la Quaresima del 1868. Pp. 31. (Unito) IDEM. 
Lettera;. per la Quaresima del 1869. Pp. 30. (Uni-
to) IDEM. Lettera per la Quaresima del 1873. Pp. 
23. (Unito) CECCONI E. Lettera per la Quaresi-
ma del 1876, Pp. 23. (Unito) IDEM. Lettera per 
la Quaresima del 1877. Pp. 24. (Unito) IDEM. 
Lettera. per la Quaresima del 1880. Pp. 24. IDEM 
Lettera. per la Quaresima del 1882. Pp. 26. (Uni-
to) IDEM. Lettera sui pellegrinaggi a Roma degli 
ecclesiastici e dei laici italiani nell’anno 1883. 
Pp. 7. (Unito) IDEM. Lettera sulla catastrofe di 
Ischia. 1883 Pp. 11 (Unito) IDEM. Lettera sulla 
devozione del Santo Rosario. 1883. Pp. 16. (Uni-
to) IDEM. Lettera per la Quaresima del 1883. 
Pp. 23. (Unito) IDEM. Lettera per lo scoprimen-
to dell’immagine della Santiss. Annunziata in 
ringraziamento della preservazione dal colera. 
1884. Pp. 12. (Unito) IDEM. Lettera per la Qua-
resima del 1884. Pp. 16.(Unito) IDEM. Lettera. 
per intimare pubbliche preghiere nel pross. Ot-
tobre e ordinare questue nelle Chiese a benefizio 
delle povere famiglie colpite dal colera. 1884. Pp. 
8. (Unito) IDEM. Lettera sul terz’ordine secola-
re di S. Francesco. 1885. Pp. 31. (Unito) IDEM 
Lettera… nuovi eccitamenti alla Devozione del 
Santo Rosario. 1887 Pp 11. (Unito) IDEM. Let-
tera per la Quaresima ed il Giubileo del 1886. Il 
Romano Pontificato e l’ordine sociale. 1886. Pp. 
102. (Unito) BAUSA A. Lettera per la Quaresi-
ma del 1890. Pp. l6 (Unito) IDEM. Lettera per 
la Quaresima del 1895. Pp. 30. (Unito) IDEM. 
Lettera per la Quaresima del 1896. Pp. 24. (Uni-
to) IDEM. Lettera per la Quaresima del 1898. 
Pp. 37.24 plaquettes In-8. Ognuna con stemma 
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Arcivescovile al front. 18 delle quali con ex libris 
Gerini. Ott. esempl. 	 € 90,00

679	 (Firenze) LOPES PEGNA M. Firenze dalle origi-
ni al Medioevo, pref. di G. Giannelli, Firenze, Del 
Re, 1974. In-8. Pp. 464. Con 144 ill. n. t. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 30,00

680	 (Faenza maioliche ed. ‘800) MALAGOLA C. 
Memorie storiche sulle Maioliche di Faenza studi 
e ricerche. Bologna, Romagnoli, 1880. In-16. Pp. 
556. Con molte fig. n. t. Dorso fittizio. In barbe. 
Ottimo esempl. Anmie note. Non comune.		
	 € 65,00

681	 (Pisa) MARCELLI A. Volo attraverso trenta 
secoli di Storia Pisana, Prefaz. di F. Giovannini. 
Pisa, Arti Grafiche, 1954. In-8. Pp. 83. Con 13 ill. 
n. t. Come nuovo.	 € 20,00

682	 (S. Gimignano) MARRI E. S. Gimignano Guida 
(Con illustrazioni). Firenze, Galileiana, 1912. In-
16. Pp. VIII, 62. Con 12 ill. n. t. Dedica autogr. 
dell’Aut. Come nuovo. Cop. post; con picc. Man-
canza.	 € 24,00

683	 (Ed ‘ 800 Cecchi) MARTINI T. Intorno alla vita 
ed ai lavori di Filippo Cecchi delle scuole pie. Ve-
nezia, Fontana, 1888. In-8. Pp. 35. Ampie note. 
Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 6599	 € 24,00

684	 MAZZOTTI G. Feltre. Treviso, Canova, 1997. 
In-8 gr. Pp. 40 nn. Con 507 ill. f.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera.	 € 30,00

685	 (Firenze S. Croce ed. ‘800) MEDICI U. La chie-
sa di Santa Croce di Firenze e il Municipio. Ri-
flessioni artistiche. Firenze, Botta, 1867. In-16. 
Pp. 52. Varese mod. Dedica autogr. dell’Aut. Cfr. 
Uccelli 1505, Bigazzi, 2606.	 € 34,00

686	 (Firenze) MISTRANGELO A. M. Lettera pa-
storale al popolo della città e dell’Arcidiocesi: II; 
Roma, Pace 1899. In-8 gr. Pp. 25. (Unito) IDEM. 
Lettera VI. Firenze, Arcivescovile, 1901. Pp. 28 
(Unito) IDEM. Lettera VII. Firenze, 1902. Pp. 
48; (Unito) IDEM. Lettera X. Firenze, 1902. Pp. 
19. (Unito). IDEM. Lettera XI. Firenze, 1903 Pp 
46; (Unito) IDEM. La Stella del Mare Lettera: 
XV Firenze, 1904. Pp. 39. (Unito) IDEM Il Via-
tico Lettera. XVII. Firenze, 1905. Pp. 43 (Unito) 
IDEM. Lettera XIX Firenze, 1906. Pp. 16. (Unito) 
IDEM. La Vittima lettera per la, Quaresima del 
1908 XXIII. Firenze, 1908. Pp. 58. (Unito) IDEM 
Il Prete Lettera per la Quaresima del 1911 XXIX. 
Firenze, 1911. Pp. 49. (Unito) IDEM. la Croce 
Lettera. per la Quaresima del 1913 XXXIII. Fi-
renze, 1913. Pp 40. Stemma vescovile al front e ai 
piatti ant. 11 operette 9 delle quali con Ex libris 
Gerini Ottimi. 	 € 65,00

687	 (Napoli moti italiani) MOCCHI W. I Moti ita-
liani del 1898. Lo stato d’assedio Napoli e le sue 
conseguenze. Napoli, Muca, 1901. In-16. Pp. 607. 
Tela coeva. tit. oro. Piatti marmorizz. Con note. 		
	 € 85,00

688	 (Firenze topografia Ed. ‘800) MONDAT V. M. 
Topographie Hygiènique de Florencer de ses en-

virons, ou description et tout ce qui peut intéres-
ser ou conserver la santé dans ce beau pays de la 
Toscane, surnommé l’Athiènes del’Italie. Floren-
ce, Batelli, 1841. In-8. Pp. 200. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oral dorso Piatti marmorizz. picc abra-
sione e mancanza al dorso. Velature d’umido al 
marg. int. sup. ad inizio e fine opera. Cfr Bigazzi, 
2839. Fossati-Bellani, 3126.	 € 75,00

689	 (Chieri Piemonte Contagi ‘600 ed. ‘800) MON-
TÙ G. Memorie storiche del Gran Contagio in 
Piemonte degli anni 1630 e 31 e specialmente del 
medesimo in Chieri e né suoi contorni raccolte e 
pubblicate per la solennità secolare celebrata in 
questa città in onor di Maria SS. ma delle Grazie. 
Torino, Marietti, 1830. In-16. Pp. 192. Esempl. in 
barbe fiorit. Ampie note. Interessante e raro stu-
dio storico che ricostruisce il diffondersi della 
peste in Piemonte tra il 1630 e 1631. 	 € 120,00

690	 (Valdichiana) MORETTI A. Bellezze della Val-
dichiana: Villa Fossombroni a S. Andrea a Pigli. 
Arezzo, Bruni, 1954. Folio. Pp. 14. Con 14 ill. n. 
t. Ampie note. Come nuovo	 € 16,00

691	 (Val di Pesa) MORETTI I. STOPANI R. Chiese 
Romaniche in Val di Pesa e Val di Greve, presen-
taz. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni, 1972. In-8. 
Pp. 138. Molte ill. n. t. e 108 f. t. Sovracc. Come 
nuovo	 € 24,00

692	 (Firenze) NALDINI M. Vita fiorentina un ritor-
no nel Dugento. Firenze, Palazzo,1981. In-8. Pp. 
231. Con 35 ill. n. t. Sovracc. Come nuovo		
	 € 20,00

693	 (Firenze ed. ‘800) NARDI I. Istoria della città di 
Firenze ridotta alla lezione de’ Codici originali 
con l’aggiunta del Decimo Libro inedito e con an-
notazioni per cura e opera di Lelio Arbib. Firen-
ze, Soc. St. Nardi e Varchi, 1830. 2 voll. In-8. Pp. 
549; 444. Ritr. del Nardi inc. in rame in antip. 
da Rivera. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ex libris nobiliare. Fiorit. Cfr. 
Bigazzi, 230. Ampia la vita dell’Aut. (70 pp. )		
	 € 100,00

694	 (Firenze S. Lorenzo Ed. ‘ 700) NOTA di tutte le 
Pietre delle quali è fabbricata la Cappella di S. A. 
R. Nominata di S. Lorenzo. S. l. n. edit. (1739). 
In-8. picc. Pp. 15, 1 b.ca. Front. inquadrato da 
cornice tipogr. Varese decorata coeva. Esempl. 
assai fresco. Rara opera manca all’Iccu che cita 
3 esempl. ognuno diverso fra loro e da questo. 
Cfr. Bigazzi, 2717. Uccelli, 1564	 € 80,00

695	 NOVELLI A. Tipi vecchi e Figurine nuove com-
media in 3 atti. Firenze, Elzeviriana, 1896. In-16. 
Pp. 56. Come nuovo.	 € 18,00

696	 (Risorgimento ‘800) NUCCI E. Brevi cenni po-
litico-biografici, corredati da una 1ettera dell’Ill. 
F. D. Guerrazzi. Livorno, Fabbreschi, 1870. In-8. 
Pp. 80. Ott. esempl. Allegata lett. a stampa del 
Nucci. Cfr. Uccelli 7502. 	 € 24,00

697	 (Campi Bisenzio) NUCCI F. PELLEGRINOTTI 
D. La Miglior Genia storia del Novecento in una 
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cittadina Toscana Campi Bisenzio. Dallo scio-
pero delle trecciaiole alla fine del secolo (1896-
2000). Comune di Campi, 2002. 2 voll. In-8. Pp. 
304; 334. Con 22 ill. a col. e 228 in nero. Come 
nuovi. Tela edit. Sovracc. Custodia. edit. Ampie 
note. 	 € 25,00

698	 (Ed. ·1800 Acido Borico Toscana) Observations 
sur l’état actuel de la Société des acides boriques 
en Toscane par un actionnaire. Florence, Le 
Monnier, 1842. In-8. pp. 50. Ottimo esempl. Ex 
Libris Gerini. Ampie note. 	 € 25,00

699	 (Agraria Meleto ‘800) OSSERVAZIONI Prati-
che sulle Novità Agrarie della fattoria di Meleto. 
Firenze, Galletti, 1837. In-8. Pp. 23. Dedica auto-
gr. dell’Aut.	 € 30,00

700	 (Cennini ed. ‘800 stampa) OTTINO G. Di Ber-
nardo Cennini e dell’Arte della Stampa in Firenze 
nei primi cento anni dall’invenzione di essa sum-
mario storico con documenti inediti. Firenze, 
Cellini, 1871. In-8. Pp. 118. Con 2 tav. f. t. a p. 
pag. Ottimo esempl. Timbro Principe Corsini. 
Cfr. Bigazzi, 5257. Perfetto.	 € 45,00

701	 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del Dugento. IIa ediz. rived. e corretta 
introduz. di E. Sestan. Torino, Einaudi, 1970. In-
8. Pp. 243. Tela edit. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 25,00

702	 (Empoli) PAGNI L. SIEMONI W. La chiesa e il 
convento di S. Maria a Ripa. Storia, architettura 
e patrimonio, presentaz. di E. Carli. Pisa, Cerro, 
1988 .In- 4. Pp. 238. Con 85 ill. anche a col. n. t. 
Tela edit. Sevracc. Come nuovo.	 € 25,00

703	 (Firenze centro ed. ‘800) PAPINI C. Sul rior-
dinamento del Centro di Firenze. Conferenze. 
Firenze, Ricci, 1886. In-16. Pp. 72. Con 2 tav. a 
p. pag. f. t. ed 1 pianta pieg. più volte f. t. Cfr. 
Uccelli, 1400. Bigazzi, 2222. Non comune.		
	 € 45,00

704	 (San Gimignano) PECORI L. La Storia della 
Terra di San Gimignano. Roma, Multigrafica, 
1975. (Rist. ediz. 1853). In-8. Pp. 700. Con 14 tav. 
f. t. Come nuovo. 	 € 34,00

705	 (Firenze) PESCIOLINI V. N. U. Il Chiostro 
Grande della SS. Annunziata di Firenze e il pit-
tore Bernardino Poccetti da San Gimignano con 
una zincotipia. Firenze, S. Giuseppe, 1903. In 16. 
Pp. 89. Varese mod. 	 € 20,00

706	 (Ed. ‘700 Camerino) Il Triondo d’Averno ri-
portato dal B. Rizerio della Muccia di Camerino 
compagno e discepolo di S. Francesco di Assisi, e 
avvocato de febricitanti Oratorio a 4 voci Cantato 
nella chiesa Abbaziale di detto Luogo li 6 Settem-
bre 1711 solennizandosi la Festa di d. Beato. Ca-
merino, Mariana à Porta Giulia, 1711. In-8. Pp. 
12. Picc. inc. in legno di P. P. Testa. Varese mod.		
	 € 45,00

707	 (Firenze Casa Buonarroti) PROCACCI U. La 
Casa Buonarroti a Firenze. Milano, Electa, 1967. 
In-8 carré. Pp. 245. Con 137 tav. f. t. di cui 25 

a col. e 79 ill. indicative, 10 ill. documentarie. 
Cart. rigido edit. Come nuovo. 	 € 24,00

708	 (Ed Capolago Venezia ‘800) RANKE L. Storia 
critica della congiura contro Venezia nel 1618 
tratta da documenti originali e finora sconosciu-
ti. Capolago, Elvetica, 1838. In-16. Pp. 244, 2 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz. Ampie note. Cfr. Cicogna 922 Caddeo, 
399. Bernasconi, Le Associazioni, 151. Caldela-
ri, 4143. Fiorit. 	 € 75,00

709	 (Firenze Ospedali) RELAZIONE storico-de-
scrittiva del R. Spedale degli Innocenti (Brefo-
trofio) di Firenze. Ivi, Ariani, 1912. In-8. Pp. 94. 
Intonso. Come nuovo.	 € 28,00

710	 (Archeologia Luni ‘800) REMEDI A. A. Scavo 
fatto· in Luni nell’Autunno del 1857. Sarzana, 
Ponthenier, 1858. In-8. Po. 8. Cop. con mancan-
ze.	 € 16,00

711	 (Firenze) ROSA G. Le leggi penali sui muri di 
Firenze tratti di corda e penna. Firenze, Nerbi-
ni, 1911. In-16. Pp. 107. Intonso. Bandi contro la 
prostituzione, le sporcizie, contro i giuochi, in-
gombro del suolo pubblico, disturbo della quiete	
	 € 29,00

712	 (Ill. ‘800 vedute) ROSCOE T. THORNTON C. 
The Continental Album Rambles in Belgiurn, 
Germany, and Italy. Illustrated whit twenty-seven 
steel illustrations by S. Prout and J. D. Harding. 
London, Allman & Son, s. d. (C. ca 1880). In-8. 
Pp. 76. Con 26 belle vedute inc. in acciaio a p. 
pag. fg. Tela edit. tit. e decoraz. oro al piatto ant. 
Cfr. Graesse, VI, 163 Ott. esempl. Non comune. 
Tra l’altro vedute di: Mola di Gaeta, Garigliano, 
Narni, Terni Aricia Pozzuoli, Castellammare, 
Ponte di Vico, Sorrento, Vietri Civita Castella-
na, Ponte di Augusto a Narni, Lugo, Rimini. 		
	 € 180,00

713	 (Siena) ROSSI F. Le Contrade della Città di Sie-
na. Bologna, Forni, 1981. 2 voll. In-8 gr. Pp. 1002. 
Con 127 tav. a col. n. t. Tela edit. Custodia. 
Come nuovi. Interess. riproduzione del mano-
scritto del 1836-52 con trascrizione a fronte di 
M. Cotti	 € 55,00

714	 ROSTER A. Fra le Disturne e i Canti scene della 
vita di Domenico Somigli detto Beco Sudicio im-
provvisatore fiorentino della 2a metà del XVIII 
secolo. Con illustrazioni di A. Micheli tavole f. t. 
e facsimili. Firenze, Bemporad, 1910. In-16. Pp. 
172. Con ill. n. t. e f. t. Intonso. Come muovo.		
	 € 27,00

715	 (Firenze) ROTH C. L’ultima repubblica fiorenti-
na, trad. di A. Neppi-Modona. Firenze, Vallecchi, 
1929. In-8. Pp. 499. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

716	 (Firenze urbanistica ‘800) SANTONI L. Strada-
rio Sinottico per Alfabeto rigoroso della città di 
Firenze con le respettive, parrocchie, monasteri, 
conventi, conservatorj, spedali, ospizi e popola-
zione. Firenze, Arcivescovile, 1856. In-8. Pp. 76. 
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In barbe. Varese mod. Conservata la cop. orig. 
ant.. Cfr. Uccelli, 2449.	 € 90,00

717	 (Saluzzo) SAVIO C. F. Saluzzo nel secolo XVIII 
(1730-92). Torino, Casanova, 1941. In-8. pp. 19. 
Con Ill. n. t. Intonso. Ampie note. Non comune. 	
	 € 58,00

718	 (Ed. ‘800) SETTEMBRINI L. Protesta del po-
polo delle due sicilie. S. l. n. d.· (Napoli, 1847). 
In-16. Pp. 65. Opera di violenta accusa contro 
il malgoverno borbonico. Cfr. Passano-Rocco, 
273 “Scrittura anonima impressa alla macchia 
in Napoli nel 1847’’· Bertarelli, 6479. Mira, I, 
66 lo attribuisce a Bagnasco Giuseppe. 	 € 75,00

719	 (Badia a Settimo) TANINI F. Cenni storici in-
torno alla Badia a Settimo in comunità di Casel-
lina e Torri. Anno 1903. Signa, Caparrini, 1903. 
In-16. Pp. 64. Ampie note. 	 € 30,00

720	 (Colletta Ed. ‘800) TARUFFI R. Di Pietro Col-
letta e de’ suoi tempi discorso. Firenze, Cellini, 
l860. In-8. Pp. 40. Ampie note. Ex libris Gerini 
picc. mancanza al piatto ant sup. 	 € 22,00

721	 (Venezia Condanne ed. ‘800) TASSINI G. Alcu-
ne delle più clamorose condanne capitali eseguite 
in Venezia sotto la repubblica memorie patrie. 
Venezia, Cecchini, 1866. In-8. Pp. 320. Mz. pelle 
coeva tit; e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempi. assai fresco. Rarissima edizione prima 
di quest’opera riedita nel 1892 nel 1966 e nel 
2009. Stemma al front. Cfr. Lozzi, 6135: “Raro”. 
Soranzo, 1888. 	 € 200,00

722	 (Toscana ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari To-
scani raccolti e annotati, IIa ediz. nuovamente 
ordinata e accresciuta, aggiuntovi un repertorio 
di vocaboli e modi dell’uso non resistrati dalla 
Crusca. Firenze, Barbera, 1860. In-16. Pp. LXXX, 
395. Fiorit. e richiami. Mz. tela coeva tit. oro piat-
ti mannorizz. Cfr. L ozzi, 5503: “Nella lunga e 
accurata prefaz. si tocca di usie costumi e canti 
toscani in confronto di quelli delle altre parti 
d’Italia e così di altre cose attinenti a storia e 
bibliografia”	 € 65,00

723	 TOMMASEO N. Giovanni Antonelli commemo-
razione. Firenze, Tofani, 1872. In-8. Pp. 63. Come 
nuovo. Prima edizione della biografia del disce-
polo dell’Inghirami, studioso di matematica ed 
astronomia, insegnante di fisica. Cfr. Uccelli, 
5939. Tecchio-Poletti, 101. 	 € 45,00

724	 (Livorno) TOSCANELLI N. Il “Portus Pisanus” 
e le origini di Livorno. Pisa, Lischi, 1934. In-8. 
Pp. 48. Con 10 fig. n. t. Ampie note. Estratto. De-
dica autogr. dell’aut.	 € 20,00

725	 (Rivendicaz. de1 ducato di Milano Ed. ‘700) 
TRADUTTIONE Pontuale all’idioma italiano 
dell’Investiture principali, Che Si hanno originali 
in latino nelli Registri di Milano, et Archivio Rea-
le di Simanchez vicino a Madrid, da quali risulta 
la Giustizia del possesso del Ducato di Milano, 
qual possede, e difende l’attual Monarca delle 
Spagne Filippo V. S. l. d. (XVIII sec. ) In-4. Pp. 

10. Albero genealog. a p. pag. f. t. Varese mod. 
Assai fresco	 € 50,00

726	 TRIONFI E CANTI CARNASCIALESCHI To-
scani del Rinascimento a cura di R. Bruscagli. 
Roma, Salerno, 1986. 2 voll. In-8. Pp. 644. Con 
66 tav. f. t. anche pieg. a col. Tela edit. ill. Come 
nuovi. Ampie note. Esempl. numerati	 € 56,00

727	 (Firenze ‘800) TUMULTI in Firenze la sera del 
6 giugno 1861. Ottava del Corpus Domini storia 
contemporanea. Firenze , Minerva, 1861. In-16. 
Pp. 23. Varese mod. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 
683	 € 20,00

728	 (Ed. ‘800) VAMBA (Bertelli L. ) Intorno al cen-
tro delle regioni della flora appunti di viaggio del 
Cap. Marco Lussa esploratore. Firenze, Barbera, 
1894. In-8. Pp. 46. Con 14 ill. n. t. Ritr. in antip. 
di Lussa a p. pag. Pubblicaz. satireggiante de-
dicata a Firenze e suoi personaggi. Cfr. Uccelli, 
9183.	 € 25,00

729	 (Livorno ed. ‘800 Guerrazzi) VIGO P. F. D. 
Guerrazi e il Santuario di Montenero Dieci lette-
re inedite. dell’illustre scrittore e altri documenti. 
Livorno, Belforte, 1896. In-8. Pp. 24. Con dedica 
autogr. dell’Aut. Come nuovo.	 € 23,00

730	 (Ed. ‘800 Firenze) VILLANI G. Cronica a mi-
glior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna. 
Firenze, Ricci, 1832. 12 voll. in 6 tomi In-16. Pp. 
2826. Mz. perg.con punte coeva. Tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz	 € 140,00

	 Altro esempl. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai dor-
si, piati marmorizz. Ott. esempi.	 € 140,00

731	 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI G. e L e Crcnica a 
miglior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna 
con note filologiche di J. Moutier e con appen-
dici storico-geografiche compilate da F. Gherardi 
Dragomanni. (Il VII° vol: Le Vite d’uomini illu-
stri fiorentini scritte da F. Villani colle annota-
zioni del Conte Giamnari a Mazzuccilelli ed una 
cronica e inedita, con illustraz. di F. Gherardi 
Dragomanni). Firenze, Coen, 1844-47. 7 voll. 
In-8. Pp. 3454. Assai freschi in barbe. Piatto post. 
del IV vol. assente. Pregiata ediz. completa. Cfr. 
Bigazzi, 297 e 301. Albero genealogico pieg. f. 
t. 	 € 250,00

732	 (Firenze) VILLARI P. I primi due secoli del-
la storia di Firenze. Firenze, Sansoni, s. d. In-8. 
Pp. 628. Ampie note. Come nuovo. IIIa ediz. con 
un’avvertenza di N. Ottokar.	 € 40,00

733	 (Fiesole) VITI V. La Badia Fiesolana pagine di 
Storia e. d’Arte. Firenze, Giuntina, 1926. In-8. Pp. 
l82., 40. Con 99 ill. n. t. ed 1 tav. pieg. f.t.. Ampie 
note. Ott. esempl. Dedica autogr. del’Aut.		
	 € 40,00

734	 (Toscana Stazioni climatiche) VISCIOLA M. 
Stazioni climatiche della Toscana. Impressioni 
norme, consigli, ecc… Firenze, Civelli, 1904. In-
16. Pp. 298. Con 70 ill. n.t. Ott. esempl. con dor-
so abraso. 66 pp. di reclames. Interessante.		
	 € 35,00
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735	 (Chillon Celebri Castelli Byron Ill. ‘800) VUL-

LIEMIN L. Chillon étude historique. Lausanne, 
Bridel, 1851. In-16. Pp. 339. Con 4 tav. a p. pag. f. 
t. inc. in rame da Martens, 1 pianta pieg. f. t. ed 
un facsimile di scrittura di Bonivard e Byron. 
Mz. marocch. bruno coevo. Tit. oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. e sguardie. Ampie, note 
al fine. Interessante. 	 € 60,00

736	 (P. Leopoldo) WANDRUZKA A. Pietro Leo-
poldo un grande riformatore. Firenze, Vallecchi, 
1968. In-8. Pp. 635. Con tav. f. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo.	 € 38,00

737	 WELLIVER W. L’Impero fiorentino. Firenze, 
Nuova Italia, 1957. In-8. pp. 292. Con 20 tav. f. 
t. Intonso. Come nuovo. Sovracc. In barbe. Con 
note.	 € 24,00

738	 YAMBO. Il falco della val d’Orcia. Siena, Canta-
galli, 1975. In-8. Pp. 378. Con 38 ill. n.t. Come 
nuovo.	 € 19,00

739	 (Medici) YOUNG G. The Medici. London, Mur-
ray, 1920. 2 voll. In-8. Pp. 570; 588. Con 103 tav. 
f. t. e 2 alberi genealogici pieg. f. t. e varie ill. n. 
t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e stemma Mediceo a 
col. ai piatti. Ampie note.	 € 58,00

740	 (Siena Ed. ‘ 800) ZDEKAUER L. La vita pubbli-
ca dei senesi nel Dugento. Siena, Lazzeri, 1897. 
In-16. Pp. 119. Intonso ampie note. 	 € 42,00

SCIENZE – VARIA ET CURIOSA

741	 (Medicina ill. ‘800) ALIBERT J.L. Nouveau élé-
mens de Thérapeutique et dematière médicale 
suivis d’un nouvel essai sur l’art de formuler et 
d’un précis sur les Eaux minérales les plus usi-
tées. Paris, Crapaet, Caille, 1808. 2 voll. In-8. Pp. 
XLII, 704; X, 779; Con 2 inc. pieg. f. t. in rame. 
Mz. perg. Coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi 
su tass; in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. per-
fetti freschiss.. Autorevole compendio pratico 
descrive le proprietà di innumerevoli sostanze 
medicinali caratteristiche cliniche e chimiche, 
proprietà curative, dosaggi, etc. Interessante 
anche per le numerose ricette. L’Aut. (1768-
1837) fu medico ordinario del re sotto la Re-
staurazione ed è considerato come il precurso-
re della dermatologia in Francia. Cfr. Hirsch, I, 
102. Pazzini, II, 466/8. Bayle, II, 934. 	 € 180,00

742	 ALMANACCO DEI 3 mondi 1935. Bologna, 
Stab. Pol. Riuniti, 1934. In-16. Pp. 304 con tav. 
dei calendari. Cop. ill.	 € 23,00

743	 (Bestemmia) ASSOCIAZIONE Cittadina con-
tro la Bestemmia e il Turpiloquio. Rapporto della 
commissione incaricata di studiare i modi pratici 
per sviluppare ‘ l’opera dell’Associazione. Firenze, 
Cenniniana, 1878. In-8. Pp. l9. Ex librs Gerini.		
	 € 15,00

744	 (Ciechi Ed ‘800) AA.VV. I Ciechi, la loro educa-
zione gli ospizi pei ciechi note e appunti. Firen-
ze, L’Annunzio, 1894. n-16. Pp. 55. Ritr. di G. A. 
Bastoni in antip. Intonso Ott. esempl. Ex libris 
Gerini.	 € 23,00

745	 (Matematica ‘800 Volterra) AA.VV. Esperi-
mento di Matematica da tenersi nel Collegio di S. 
Michele di Volterra sotto la direzione dei PP. delle 
scuole Pie dopo il primo Anno del. coro corso dai 
Sigg. A. Cecchi Toldi, G. B. Peruzzi,, M. Ga1eotti, 
P. Bourbon Del Monte, E. Tonini. Firenze, Alle-
grini, 1800. In-8. Pp.12. Ott. esempl	 € 34,00

746	 (Chianti vino) AA. VV. Per la tutela del Vino 
Chianti e degli altri vini tipici toscani relazione 
della commissione interministeriale per la deli-
mitazione del territorio del vino Chianti. Bolo-
gna, Brunelli, 1932. In-8 gr. Pp 28, VIII, 542. Con 
123 fotogr. n. t. di varie grandezze, tav. a col. 
f. t. a pp. pag. e 1 in nero f. t. a p. pag. inoltre 
cartina a colori delle zone di produzione pieg. 
f. t. Mz. pelle coeva tit. oro. al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. in car-
toncino. Ott. esempl. Con dedica al front. Rara 
opera.	 € 180,00

747	 (Riviste lingua) AA.VV. Il Poliglotta Moderno 
Giornale Settimale per imparare la lingua Fran-
cese. secondo il metodo Da-Nova. Milano, Son-
zogno, 1905. Disponibile il Primo e II anno com-
pleti. In-4. Pp. 271; 416. Con molte fig. n. t. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. Ott; esempl. 	€ 60,00

748	 (Pedriatria) AA. VV. Trattato di Pediatria per i 
medici Pratici diretto Pfaundler e Schlossmann: 
Vol. 1° Parte generale, Nutrizione e Ricambio, 
Malattie proprie di determinati periodi della vita. 
Vol. II° Malattie del Sangue e organi emopoieti-
ci, Malattie costituzionali, Malattie infettive. Vol. 
III° Malattie dell’apparato digerente, Malattie 
dell’apparato respiratorio. Malattie dell’apparato 
circolatorio. Vol. IV° Malattie urogenitali, Malat-
tie nervose. Malattie cutanee. Traduz. dalla 2a ed 
ultima ediz. tedesca con aggiunte originali di G. 
Comba e R. Jemma a cura del dott. Francioni e 
Pincherle. Milano, Vallardi, 1913-16. 4 voll. In-4. 
Pp. 402; 570; 542; 452. Con 535 ill. n. t. anche 
a col. e 71 tav. f. t. col. Mz. perg. tit. a secco ai 
dorsi. Come nuovi. 	 € 85,00

749	 (Rinascimento ed. ‘800) BENEDICTIS DE. 
Riscaldamento e ventilazione. Stufa ventilatrice. 
Roma, Voghera, 1881. In-8. Pp. 6. Con 2 tav. inc. 
in rame f.t.	 € 20,00

750	 (Armi Caccia) BERTANI L. LEVI O. Catalogo 
Bolaffi del cacciatore e delle armi. Torino, Bolaffi, 
1965. In-8 carré. Pp. 381, 192. Interam ill. Cart. 
edit. ill. Ott. esempl. Prima edizione. 	 € 35,00

751	 (Viaggi iIl. ‘800) BRASSEY. Voyage d’une Fa-
mille autour du Monde a bord de son yacht “Sun-
beam” racconté par la mère et trad de l’anglais 
par J. Butler. Paris, Breyfous, 1878. In-8. Pp. XVI, 
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360. Con 120 inc. in legno e 6 carte a col. Front. 
in caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. oro e fregi 
al dorso e piatto ant. e post. a secco. Leg. firma-
ta A. Souze. Tagli oro. Cfr. Wayward Womer, p. 
203/204. Theakstone, p. 32	 € 90,00

752	 (Ill. ‘800) CAMERANO LESSONA M. Primo 
studio degli animali. Milano, Treves, s.d. (metà 
‘800) In 8. Pp. 330. Con 298 inc. n. t. di varie 
grandezze. Mz. pelle coeva piatti marmorizz.		
	 € 30,00

753	 (Dolomiti) CASARA S. Al sole delle Dolomiti. 
Milano, Hoepli, 1955. In-8 gr. Pp. 332. Con 25 fo-
togr. f. t. ed 1 carta topogr. a col. pieg. f. t. Tela 
edit. Sovracc. Con strappetti. Ott. esempl. Belliss. 
opera	 € 30,00

754	 (Cinquecentina Aldina Medicina) CELSUS A. 
C. Medicinae Libri VIII quam emendatissimi, 
Graecis etiam omnibus dictionibus restitutis. 
Quinti Sereni liber de Medicina et ipses casti-
gatiss. accedit index in Celsum, et serenum sane 
quam copiosus (Al fine) Venetis, In aedibus Aldi 
et Andreae Asulani soceri, mense martio 1528). 
In-8. Cc. 8 nn, 164. Ancora secca al front. ed al 
fine. Firme di appart. e glosse coeve ai margi-
ni. Esempl. marginoso. Leg. mod. in piena perg. 
antica. Front. qc. carta con rinforzi ai margini 
b.chi. Qc. ingiallitura, e macchia di olio al marg. 
est. ma esempl. più che buono. Importante ope-
ra assai rara. Cfr. Renouard, 105, 5. British, 
165. Adams C. 1241. Brunet, I, 1727. Graesse, 
II, 100. Choulant 168. Hirsch I,686/7. Olschki, 
Choix, 8503: “Fort estimée”. Durling, 908. Po-
leti, Re dentaria, 23. Ahmanson-Murphy, 250. 
Wellcome, 1397. Castiglione, 188-193. Bird, 
503. Osier, 291. G. F. D’Asola, 113, p. 649. Nor-
man, 428. Il presente testo è il più antico studio 
medico conosciuto dopo gli scritti di Ippocra-
te. Fu scoperto solo nel 1443, e tratta, fra l’altro, 
di chirurgia, istologia, dietetica, farmaceutica, 
etc. 	 € 1.500,00

755	 (Conchiglie ill. ‘800) CHENU J. C. Leçons élé-
mentaires sur 1’histoire naturelle des animaux 
précédees d’un apercçu général sur la Zoologie, 
Conchyliologie. Paris, Dubochet, 1847. In-8. Pp. 
372. Con 1244 inc. in legno n. t. di varie gran-
dezze, 12 tav. di conchiglie a col. per compless. 
121 riproduz. f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. Le tav. in-
cise da N. Rémont rappresentano varie specie 
di Gasteropodi e Bivalvi. Opera pregiata e ri-
cercata. Cfr. Caprotti, II, 180. Dance, 64. Ca-
sey Wood, 288. Brunet, I, 1833. BM. Nat. Hist. 
341. 	 € 150,00

756	 (Ed. ‘ 700) (CHROSCEICHOWSKI) Proposi-
tiones ex analysi infinitorurn selectaequas idem 
Paschalis De Petra Sulmonensis Themate cum 
nemine communicato demonstrat. S l. n. edit. (C. 
ca 1750). In-4. Pp. 20. Varese mod. Ampie note. 
Ott. esempl	 € 30,00

757	 CIPOLLA A. La mia vita meravigliosa. Roma, 
Navicella, 1949. In-8. Pp. 370. Con 10 tav. f. t. e 1 
fotogr. dell’Aut. Come nuovo. Sovracc. 	 € 30,00

758	 (Medicina ‘800) CLARK G. Trattato su la Con-
suzione Polmonare nel quale sono investigate le 
cagioni e la natura delle malattie tubercolari e 
scrofolose in generale, il modo di prevenirle e la 
curagione. Trad. di L. e e. Golia. Napoli, Pizziello, 
1840. In-8. Pp. 298. In barbe intonso. Con note. 		
	 € 80,00

759	 (Ed. ‘800) CLAVEL A. Traité d’education physi-
que et morale accompagné de plans d’ensamble 
indiquant la disposition principale des établisse-
ments d’instruction publique par E. Muller. Paris, 
Masson; 1855. 2 voll. In-16. Pp. 452; 412. Con 2 
grandi tav. pieg. più volte f. t. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit. e velatura.	 € 70,00

760	 (Cosmogonia Ed. ‘800) COCO-LICCIARDEL-
LO. D F. Elementi di Cosmogonia. Napoli, Man-
fredi, 1889. In-8. Pp. 146. Con 1 tav pieg. f. t. al 
fine. (Sistema solare) Con note. Ott. esempl		
	 € 48,00

761	 (Ferrovie Ed: ‘800) CONTI C. Considerazioni 
sull’Associazione. Roma, Class. Sacri, 1846 In-8 
Pp. 16 Intonso. Varese-mod.	 € 16,00

762	 (Café-Chantant) CONTINI M. T. PAGANINI 
P. A. VANNUCCI M. Café-Chantant. Firenze, 
Bonechi, 1977 In-8. Pp. 150. Con 54 fotogr. n. 
t. Similpelle edit. Sovracc. Tit. oro al dorso. Ott. 
esempl.	 € 20,00

763	 (Medicina ‘800) COOPER S. Trattato elementa-
re di Patologia. Trad. sulla VIIa ediz. pubblic. a 
Londra nel 1840 ed arricchita di note da E. Del-
lamare. Venezia, Zanotto, 1857. In-8. Pp. 751. 
Testo a 2 col. Ampie note. Esempl. in barbe assai 
fresco. L’Aut. era chirurgo in capo all’Ospedale 
del Collegio dell’Università di Londra e prof. di 
Chirurgia. Esempl. assai fresco. 	 € 90,00

764	 (Ill. ‘800 Africa) D’AVEZAC M. Afrique espuis-
se générale de l’Afrique et Afrique ancienne. 
Carthage par Dareau de la Malle et J. Yanosky. 
Numidie et Mauritanie, par L. Lacroix. L’Afri-
que Chrétienne et domination des vandales en 
Afrique, par J. Yanoski. Paris, Didot, 1844. In-8. 
Pp. 280; 170; 96; 63; 110. Con 15 tav. f. t. inc. in 
rame. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 neivi. Picc. erosione al dorso sup. 
Sguardie e piatti marmorizz.	 € 70,00

765	 (Spedizioni) DE FELIPPI F. Storia délla spedi-
zione scientifica italiana nel Himalaia Caraco-
rurn e Turchestàn Cinese (1913-14) con capitoli 
aggiuntivi di Giotto Dainelli e J. A. Spranger. Bo-
logna, Zanichelli, 1979-81. (Rist. anastatica del-
l’ediz. 1924). 3 voll. In-8. Pp. 552. Con 3 grandi 
carte pieg. f. t. in portfolio e 5 grandi panorami 
pieg. più volte sempre in portfolio, 288 fotogr. 
n. t. e 30 f. t. anche pieg. Tela edit. tit. oro ampie 
note. Opera importante. 	 € 100,00
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766	 DELLA Direzione morale delle sale d’asilo alle 

donne caritatevoli incaricate delle loro sorve-
glienza.. Pisa , Nistri, 1835. In-16. Pp. 36. Varese 
mod.	 € 17,00

767	 (Geometria ‘800) DE PACE A. La trisezione del-
l’angolo. Bari, Cannone, 1845. In-8. Pp. 18. Con 1 
tav. inc. pieg. f. t. Ott. esempl	 € 22,00

768	 (Ed. ‘800) DESCURET G. B. F. La teoria mo-
rale del Gusto ossia il gusto considerato nei sui 
rapporti colla natura, colle belle arti, colle belle 
lettere e coi buoni costumi. Trad. con note ed ap-
pendici di C. Vittori Garimberti. Milano, Oliva, 
l869. In-16. Pp. 378. Mz. tela coeva tit. oro. Am-
pie note. Timbro di appart. Ott. esempl.	 € 25,00

769	 (Parigi igiene urbana Ed. ‘800) DES Fosses 
d’aisances mobiles inodores, de leur nécessité, 
de leur avantage pour le gouvemement, les pro-
priétaires et les locataires. Paris, Enterprise, 1818. 
In-16. Pp. 46. Varese mod. Con note.	 € . 26,00

770	 (Idrometria ‘800) (DE VECCHI D.) Del Boni-
ficamento di alcune basse praterie. Lettera al Sig. 
Cav. N. Firenze, Magheri, 1827. In-8. Pp. 8. Con 
1 tav. in rame in antip. Ex libris Gerini. 	 € 20,00

771	 (Chimica Ill. ‘800) DUCOIN-GIRARDIN. 
Trattenimenti sulla Chimica e sue più curiose ap-
plicazioni vers. di C.A. Valle. Torino, Pic, 1842. 
2 voll. in un tomo. In-16. Pp. 226; 307. Con 31 
inc. in rame su 2 tav. pieg. f. t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Come 
nuovo. 	 € 60,00

772	 (Persia Ill. ‘800) DUBEUX M. L. La Perse. Paris, 
Didot, 1841. In-8. Pp. 496. Con 86 tav. a p. pag. 
f. t. e 2 pieg. più volte inc. in rame. Testo a 2 col. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Alone d’umido. 		
	 € 75,00

773	 EICHHORTS E. Trattato di Patologia e Terapia 
speciale medica per i medici pratici, e per gli stu-
denti trad. del Dott. A. Clerici, IIa ediz. ital. sulla 
Va tedesca rived. da A. Murri. Milano, SEL, 1897. 
4 voll. In-8. Pp. 760; 928; 1012. 1068. Con 642 ill. 
n. t. Mz. perg. coeva con punte tit a china ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Perfetti esempl. come 
nuovi. Ampie note. 	 € 90,00

774	 (Danimarca Ill. ‘800) EYRIES M. J. B. CHOPIN 
M. Danemark. Paris, Didot, 1846. In-8. Pp. 420. 
Testo a 2 colonne. Con 24 tav. f. t. inc. in acciaio 
a p. pag. Mz. pelle mod. su piatti marmorizz. 
Parte del dorso orig. applicato. Fiorit. 	 € 68,00

775	 (Jazz) FIRZERALD S. F. L’Età del Jazz e altri 
scritti, prefaz. di E. Zolla, trad. di D. Tarizzo. Mi-
lano, Saggiatore, 1900. In-8. Pp. 366. Tela edit. 
Sovracc	 € 20,00

776	 (Embriologia Ill. ‘800) FOSTER M. BALFOUR 
F. M. Eléments d’Embryologie. Paris, Reinwald, 
1877. In-8. Pp. 340. Con 71 inc. in legno n. t. di 
varie grandezze. Tela edit. tit. oro. Esempl. per-
fetto ampie note. Prima edizione in francese del 

fondatore e direttore del dipartimento di fisio-
logia a Cambridge. Balfour entra nel laborato-
rio del 1872. Importante opera	 € 70 00

777	 (Sifilide ‘ill. ‘800) FOURNIER A. Leçons clini-
ques sur la Syphilis étudiée plus parti uliérement 
chez la femme. IIe édit. revue et augmentée. Paris, 
Delahaye, 1881. In-8. Pp. 4 nn, 844. Con 39 fig. 
n. t. e 8 tav. f. t. in cromolitografia. Tela edit. tit. 
oro. Ottimo esempl. Ampie note. L’Aut. fu uno 
dei maggiori specialisti sul tema.	 € 75,00

778	 (Misuraz. distanze ed. ‘800) GAUTIER A. Noti-
ce sur le Télémètre de Poche instrument destiné a 
la mesure rapide des distances. Paris, Revue Mili-
taire, 1868. In-8. Pp. 36. con 2 tav. pieg. f. t. inc. 
Dorso rinforz. Mancanze ai marg. Di copertina.		
	 € 25,00

779	 (Ill. ‘800) GAVARNI. Masques et visages. Paris, 
Lib. du Figaro, 1868. In-8 gr. Pp. 352. Antip. ill. a 
p. pag. Ritr. f. t. inc. di Gavarni, e 445 picc. inc. 
in legno n. t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso, 
impress. a secco al piatto ant. Leg. firmata Engel. 
Tagli oro. Lievi fiorit. Cfr. Vicaire, III, 955.	 	
	 € 140,00

780	 (Ferrovie ill. ‘800) GOSCHLER C. Traité prati-
que de l’entratien et de l’exploration des Chemins 
de Fer. Tome I et II: Service de la voie. Paris, No-
blet et Baudry, 1865. 2 voll. ln-8. Pp. 612; 668. 
Con 424 inc. in legno n. t. e 19 tav. f. t. inc. in 
rame. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Timbro di appart. Nel 1868 sono usciti 
anche il III e IV vol. su: Service de la locomo-
tion e Administration, Cfr. Metzeltin, 1450. 	 	
	 € 100,00

781	 (Viaggi. ill. ‘800 ) GOURDAULT J. De Paris a 
Paris a travers les deux mondes capitales et gran-
des villes. Illustré de 32 compositions hors texte 
déssinées spécialement pour cet ouvrage par H. 
Clerget et gravées sur bois par Farletet de ving 
et une gravures sur bois intercalées dans le tex-
te. Paris, Furne Jouvet, 1889. In-4. Pp. 248. Bella 
leg. edit. in piena tela tit. oro al dorso e piatto ant. 
con ill. a col. Tagli oro. Con abras. al dorso inf. 		
	 € 68,00

782	 (Sorbonne ed. ‘800) GREARD O. Nos adieux 
a la Vieille Sorbonne. Paris; Hachette, 1893. In-
8. Pp. XVI, 406. Con 6 inc. n. t. e 14 piante di 
cui 2 f. t. Mz. marocch. Rosso coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Ampie note. Come nuovo. 
Importante opera: La Sorbonne de Robert, de 
Richelieu, Le Musée des Arts, Les temps nou-
veaux, et 39 pièces justificatives.	 € 75,00

783	 HITSCHLER K. La Médecine Atomique thera-
peutiques de l’avenir. Annemasse,Ambilly, 1950. 
In-8. Pp. 210. Con fig. n. t. Ott. esempl. 	 € 25,00

784	 (Ill. ‘800 Chaldée) HOEFER M. F. Chaldée, As-
syrie, Médie, Babylonie, Mésopotamie, Phénicie, 
Palmyrène. Paris, Didot, 1852. In-8. Pp. 444. Con 
2 grandi carte pieg. f. t. inc. in rame e 30 tav. f. 
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t. moltiss. inc. in legno n. t. Testo a 2 col. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Lieve alone	 € 80,00

785	 (Ed. ‘800) HOLBACH P. T. Système de la natu-
re ou des lois du monde physique etdu monde 
moral: nouvelle edit. avec des notes et des cor-
rections par Diderot. Paris, Ledoux 1821. 2 voll. 
In-8. Pp. XVI, 507: 506. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Tagli marmorizz. Cfr. Graesse, 
III, 316. Passigli III. 251: “trovasi in principio 
di alcuni esemplari il Discorso preliminare che 
è rarissimo”. 	 € 200,00

786	 (Alpinismo) LANE F. C. Storia delle Montagne. 
Milano, Garzanti, 1952. In-8. Pp. XII, 567. Con 
35 tav. f.t. Mz. tela edit. tit. oro. Come nuovo.		
	 € 25,00

787	 (Geogr. ill. ‘800) LANIER L. L’Europe (sans la 
France). Choix de lectures de géographie accom-
pagnées de résumé, d’analyes, de notices histo-
riques, de notes explicatives et biblìographiques 
et ornées de 44 vignettes, de 10 cartes tirées en 
couleur et de 53 cartes intercalées dans le texte. 
Paris, Belin, 1892. In-16. Pp. 1000. Mz. tela coeva 
tit. oro. Qc. fiorit.	 € 50,00

788	 (Ippica anastatica) LIBERATI F. La perfezione 
del cavallo. Nota introduttiva di R. D’Inzeo. Reg-
gio Emilia, Circolo Equitazione, 1983. (Rist. ediz. 
Roma 1669). In-8. Pp. 248. Intonso. Con molte 
ill. n. t. Come nuovo.	 € 39,00

789	 (Ed. ‘800 Colombo) LORGUES R. DE. Cristofo-
ro Colombo storia della sua vita e dei suoi viaggi 
sull’appoggio di documenti autentici raccolti in 
Ispana ed in Italia. Volgarizz. per cura del Conte 
Tullio Dandolo. Milano, Battezzati, 1891. 2 tomi 
in un vol. In-8. Pp. 1037. Ritr. di Colombo in 
antiporta. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con impress. a secco. Cerniere liev. abrase.		
	 € 60,00

790	 (Parassitologia) LUSTIG A. Malattie Infettive 
dell’Uomo e degli Animali. Trattato pratico di 
Parassitologia ad uso dei Medici e Veterinari. Mi-
lano, Vallardi, 1913-15. 2 voll. In-8. Pp. 976; 1318. 
Con 722 ill. n. t. e 8 tav. anche a col. Mz. perg. 
coeva tit. a china. Esempl. Come nuovi.	 € 35,00

791	 MAGGINI M. Il Libro di Urania. Milano, Hoe-
pli, 1944. In-8. Pp. 300. Con 55 tav. e 56 ill. n. t. 
Sovracc	 € 25,00

792	 (Elettro magnetismo ed. ‘800) Il Magnetismo e 
l’elettricismo esposti dai Sigg. convittori sttudenti 
in filosofia e matematica nel Collegio Reale delle 
scuole Pie di Napoli sopra S. Carlo alle Mortelle 
sotto la direz. di G. Campanella. Napoli, Plautina, 
1849. In-8. Pp. 52. Perfetto esempl. 	 € 35,00

793	 (Chimica animale ‘800) MANTERI V. Lavori 
sul sangue bovino che hanno ottenuto il premio 
dall’I. e R. Accademia delle Belli Arti. Firenze, 
Galletti, 1838. In-8. Pp. 31. Con 2 tav. f. t. inc. 
Cop. fitt.	 € 34,00

794	 (Coloni ill. ‘800) MARGUERIT H. Le Jeune 
émigrante scènes de la vie des Colons. Paris, Le-
fevre, s. d. (Ila metà 1800) In-8. Pp. 366. Con 80 
inc. in legno di varie grandezze n. t. e 20 tav. 
a p. pag. f. t. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Tagli oro. Esempl. assai fresco. Timbro 
Principe Corsini. Bel volume di questo eccellen-
te romanzo d’avventure dove i coloni francesi 
arrivano nel sec. XIX nei territori selvaggi del-
l’America incontrando popoli di feroci indiani. 
Prima edizione.	 € 100,00

795	 (Macchina elettrica ed. ‘700) MARIOTTI P. 
Lettera scritta ad una dama sopra la’ Cagione 
de’ Fenomeni della Macchina Elettrica. (Al fine) 
Perugia, Costantini e Maurizi, 1748. In-8 gr. Pp. 
26, 2 nn. Capill. fig. Esempl. assai fresco. Vare-
se mod. Cfr. Vermiglioli, Biografia degli scritt. 
perugini e notizie delle opere loro, Vol. I° p. 
88/9. Rara edizione.	 € 130,00

796	 	(Diritto Ed. ‘800) MARTENS C. DE. Nouvelles 
causes célèbres du droit des gens, rédigées. Leip-
zig-Paris, Brockhaus, 1843. 2 voll In-8. Pp. 620; 
602. Mz. marocch. coevo ti t. e fregi oro ai dorsi a 
4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ampie note. 
Ott. esempl Fiorit.	 € 110,00

797	 (Viaggi ‘800) MASSAJA. Nello Scioa. Firenze, 
Ariani, 1897. In-16. Pp. 396. Con 20 ill. n. t. an-
che a p. pag. Ott. esempl.	 € 40,00

798	 (Ill. ‘800) MENKE T. Atlante del mondo antico 
pubblicato ad uso delle scuole del Regno d’Italia. 
Ediz. Uva. Gotha, Perthes, (1865). In-8. Pp. 14. 
Con 18 tav. a doppia pag. a col. Mz. pelle coeva 
tit. oro. Piatti rnarmorizz. Come nuovo.	 € 90,00

799	 (Funghi Ill. a col. ‘800) MOYEN J. Les Champi-
gnons traité élémentaire et pratique de Mycologie 
suivi de la description des Espèces utiles, dange-
reuses, remarquables, avec une introduct. par J 
De Seynes. Paris, Rothschild, (1889). In-16. Pp.: 
XXXVI , 762, 42 nn. Con 20 tav. f. t. a col. al fine 
con spiegaz. a fronte e 334 ill. n. t. di varie gran-
dezze. Tela edit. Importante ediz. non comune. 
Cfr. Dewey, 579. Schlieman, 1194. Volbracht, 
1415. Stafleu & Cowan, 6388. 	 € 120,00

800	 (Esempl. alluvionato Legge Toscana ‘700) NERI 
BADIA J. B. Decisiones et responsa Juris. Vol. I° 
Continens decisiones rota senensis et florentinae 
cum indicedecisionum et argumentorum. Vol. 
II° Continens ujesdem responsa quibus accedunt 
Pompeii Filii decisiones responsa et discursus 
legales cum indice argomentorum. Florentiae, 
Allegrini, Pisoni, 1769-76. 2 voll. In-Folio. Pp. 6 
nn, XX, 528; XII, 718. Marche edit. inc. in rame 
da Faucci ai front. Esempl. in barbe marginoso, 
ampie note. Restauri alle prine cc. al marg. est. 
inf. b.co solo in 1 est tocca 1 parola dell’indice. 
Testo a 2 col. Monumentale rassegna della giu-
risprudenza fiorentinae toscana del XVIII sec, 
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compilata da Giovanni Bonaventura Neri Ba-
dia prof. di diritto e consigliere del Granduca 
di Toscana, all’epoca giudice di Rota nello Stato 
senese. Di particolare interesse il 11° vol. che 
riporta gli studi giuridici del figlio dell’Aut. 
Pompeo. Pompeo Neri (Firenze 1707-76) fu un 
importante giurista e uomo politico, conside-
rato uno dei principali artefici delle politiche 
riformiste degli Asburgo-Lorena nel Grandu-
cato di Toscana, nel campo ecomonico, istitu-
zionale e giuridico, etc.	 € 180,00

801	 (Idraulica agricoltura ed. ‘800) NUVOLI A. 
Suggerimenti Pratici-Idraulici di facile applica-
zione ad utilità ed incremento della Agricoltura 
e del commercio. Bologna, Scienze, 1856. In-8. 
Pp. 100. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso col lie-
ve mancanza Dall’indice: Del Tevere, Del fiu-
me Misa Del fiume Arno; Delle malattie delle 
uve. Delle Quare di Longastrino. Freschissimo. 
Opera importante. 	 € 80,00

802	 (Ed. ‘800) OKEN L. Vierundzwanzig Mikrosko-
pische praepatate aus den Thier-unf Pflanzenri-
che und frtm bechereiburg. Zurich, Ocelli, 1850. 
In-8. Pp. 52. Con 1 tav. doppia pieg. f.t. inc. in 
rame.	 € 25,00

803	 (Ed. ‘800) ONESTI P. Dell’ingresso delle vacci-
ne istruzione pratica. Firenze, Pagani, 1836. In-8. 
Pp. 31. Inc. in legno al frontesp. In barbe.		
	 € 25,00

804	 (Anastatica Ed. ‘500 ricami) OPERA NOVA 
universal intitulata corona di ricami: dove le ve-
nerande donne & fanciulle: trovaranno di varie 
opere per fare colari di camisola: & torniamenti 
di letti entemelle di cuscini boccasini, schufioni...
Vineggia, Gio. And. Valvassore detto Guadagni-
no. (Ma Venezia, Ongania, 1878) In-8. Pp. Front. 
39 tav. di ricami. Esemplare 32 di soli 100 stam-
pati. Cop. inpergamino. Rarissima opera. 		
	 € 200,00

805	 PAOVAN A. Il libro del buon umore. Milano, 
Bottega di Poesia, 1926. In-16. Pp. 320. Cop. ill. 
ott. esempl	 € 18,00

806	 (Meteorologia ill. ‘800) PASSERINI N. Meteo-
rologia e climatologia applicate all’agricoltura e 
all’inglese. Milano, Vallardi, s.d. (fine ‘800) In-16. 
Pp. 254. Con 54 fig. n.t. e 4 tavv. f.t. Tela edit. 
Ampie note.	 € 24,00

807	 (Fabbroni) PASTA R. Scienza politica e rivolu-
zione. L’Opera di Giovanni Fabbroni (1752-1822) 
intellettuale e funzionario al servizio dei Lorena. 
Firenze, Olschki, 1989. In-8. pp. 660. Con 1 tav. 
f. t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Prezzo· 
Olschki. 70,00	 35,00

808	 (Acque Minerali Ed. ‘800) PATISSIER P. 
BOUTRO-CHARLARD A.F. Manuel des Eaux 
Minérales naturelles, contenant l’exposé des 
précaution qu’on doit prendre avant, pendant et 
après l’usage des eaux minérales; la description 

des lieux et des sources; les analyses chimiques 
les plus récentes; les prophriétes médicales; le 
mode d’amministration des aux minérales de 
la France, des eaux étrangères les plus célèbres, 
et des bains de mer; avec une carte des Eaux 
Minérales. Paris, Colas, 1837. In-8. Pp. XVI, 565. 
Con 1 carta piegata   f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti e sguardie marmorizzate. 
Pregiata opera Cfr. Ferchl, 396. Wellcome, II, 
216. Poggendorff, II, 374, e II, 265. Queran, V, 
604. Fiorit.	 € 120,00

809	 PENNESI L. Opere Ronconiane, problemi di 
educazione e redenzione sociale, esperienze e 
Contributi spirituali elevazioni Roma, Pio X, 
1940. In-8. Pp. 140. Con 36 ill. f.t. Come nuovo. 	
	 € 23,00

810	 (Giuoco del lotto ed ‘800) PERALDI M. F. Una 
Causa nel popolo ossia giustificazione dei pubbli-
co Giuoco del Lotto. Roma, Salviucci, 1850. In-8. 
Pp. 134. Ampie note. Ottimo esemplare. Prima 
edizione. Cfr. Einaudi, 4367. Non comune. 	 	
	 € 50,00

811	 (Antropologia Ill. ) PULLE’ F. L. Italia Genti e 
Favelle (Disegni Antropologico-Linguistico). In 
allegato Atlante. Torino, Bocca, 1927. 3 voll. In-
8. Pp. 1000. Con fig. n. t. e varie tav. f. t. Inol-
tre Atlante in folio con 60 tav. anche a col. ed 
anche a doppia pag. Ampie note In barbe. Bro-
chure edit. per i vol. illustrate, e tela edit. ill. per 
l’atlante. Rara opera del celebre orientalista e 
antropologo docente di Sanscrito nelle Univ. 
italiane. Importante studio antropologico sulla 
popolazione italiana.	 € 150,00

812	 (Ed. ‘800) PULLE’ F. Profilo antropologico del-
l’Italia. Firenze, Landi, 1898. In-8. Pp. 152. Con 3 
tav. f. t. a col. Ampie note. Dorso abraso.	€ 25,00

813	 (Stelle Ed. ‘800) QUETELET E. Sur le mouve-
ment propre de quelques étoiles S. l. n. edit. 1863. 
In-4. Pp. 47. Intonso con note. cart. rigido coevo. 
Estratto. 	 € 38,00

814	 (Erbari) RAGAZZINI S. Un erbario del XV se-
colo il ms. 106 della biblioteca di botanica del-
l’Univ. di Firenze. Firenze, Olschki, 1983. In-8. 
Pp. 244. Con 44 tav. f. t. per 174 ill. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. Prezzo edit. € 62,00		
	 € 35,00

815	 (Botanica) REED H. S. A short history of the 
plant sciences. Waltham, Chronica. Botanica, 
1942. In-8. Pp. 330. Con 37 ill. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo.	 € 25,00

816	 (AgrIcoltilra ‘800) RICHARD A. Dictionnaire 
raisonné d’Agricolture et d’économie du Bétail 
suivant les principes des sciences naturelles ap-
pliquées. Paris, Lib. Centrale d’Agricolture et de 
Jardinage, 1854. 2 voll. In-8. Pp. 721; 716. Con 51 
inc. in legno n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti Marmorizz. Cfr. Brunet 6290. Fiorit		
	 € 140,00
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817	 (Ill. ‘800 Castelli) ROBERT A. Contes fanta-

sques· et fantastiques, illustrations d’Horace Ca-
stelli. Paris, Charlieu; s. d. (1867). In-4. Pp. 288. 
Con 27 inc. n. t. di varie grandezze e 16 tav. a 
p. pag. f. t. Cart. mod. marmorizz. tit. oro. Con-
servate le cop. orig. ill. Fiorit. Esempl. ad ampi 
margini.	 € 110,00

818	 (Ed. ‘700) ROUOU T. M. Le Monde de Verre 
réduit en poudre ou analyse èt réfutation des 
époques de la nature de M. le Comte De Buffon. 
Paris, Mérigot, s. d. (1780) In-12. Pp. 4 nn, 175. In 
barbe marginoso. Varese decorata coeva. Perfet-
to esempl. assai fresco. Prima edizione separata 
questa critica di Buffon era apparsa l’anno pre-
cedente nella rivista “1’année litteraire”. L’Aut. 
prete e giornalista originario di Quimper. Cfr. 
Querard., VIII, 269. De Feller XI, 154.	€ 150,00

819	 SAHLI H. Manuale dei metodi d’esami clinici 
per Medici e Studenti trad. di G. Viola con ag-
giunte del Prof. P. F. Castellino. Milano, Vallardi, 
s d. (primiss.’900) In-8. Pp. 924. Con 262 ill. in 
nero e a col. e 4 tav. a col. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Come nuovo.	 € 30,00

820	 (Geometrie ‘800) SALMON G. Traité de Géo-
metrie Analytique a deux dimensions (sections 
coniques) contenant un exposé des méthodes les 
plus importantes de la géometrie et de l’algèbre 
modernes. Paris, Gauthier-Villars, 1897. In-8. Pp. 
720. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Con 124 fig. n. t.	 € 50,00

821	 (Ed. ‘800) SALVAGNOLI A. Dei miglioramen-
ti effettuabili nella Pastorizia e nella Agricoltura 
delle Maremme Toscane, nelle presenti condi-
zioni di malsania dell’aria, ed in quelle futute di 
salubrità. Estratto. Acc. Georgofili. In-8. Pp. l2; 
Varese coeva Ex libris Gerini.	 € 14,00

822	 SAPONARO A. Come intuire i caratteri dai vol-
ti. Anuale pratico. Milano, De Vecchi, 1967. In-8. 
Pp. 618. Moltiss. ill. e fig. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo	 € 25,00

823	 (Ed. (800) SCOTT W. B. On the osteology of 
Mesohippus and Leptomeryx, with observations 
on the modes and factors of evolution in the 
Mammalia. Boston, Ginn, 1891. In-8. Pp. 106. 
Con 1 ill. n. t. e 2 tav. f. t. pieg. con 39 ossa ill. 
Intonso in barbe.Varese mod. Conserv. cop. orig. 
Ant. Come nuovo. Estratto.	 € 35,00

824	 (Canale Cavour Ed. ‘800) SOCIETA’ generale 
dei Canali d’Irrigazione Italiani Canale Cavour. 
Relazione del Consiglio d’Ammninistrazione sul 
bilancio chiuso con 31 dis. 1864 e Relazione del-
la direz. generale tecnica sullo stato dei lavori di 
costruzione del Canale Cavour lette all’assemblea 
generale degli azionisti il 31 mag. 1865. Torino, 
Favale, 1865. In-8. Pp. 29. Con 1 grande carta a 
colori pieg. f. t. Come nuovo	 € 40,00

825	 (Saper vivere ed. ‘800) STAFFE. Régles du Savoir-
Vivre dans la Société. Moderne. Paris, Havard, 

1892. In-16. Pp 384. Tela ed tit. a secco. Come 
nuovo. Leg. firm. “Magnier et ses fils”.	 € 24,00

826	 (Needham) STEFANI M. Corruzione e Gene-
razione John T. Needham e l’origine del vivente. 
Firenze, Olschki, 2002. In-8. Pp. 232. Con 4 tav. 
f. t. Ampie note. Come nuovo	 € 20,00

827	 (Ill. Leloir) STERNE L. Voyage Sentimental en 
France et en Italie, trad. nouvelleet notice de M. 
Emile Blémont illustrations de Maurice Leloir. 
Paris, Tallandier, s. d. (Anni ‘30) In-8. Pp. 228. 
Con 240 ill. n. t. di varie grandezze e 12 tav. a 
p. pag. f. t. protette da velina. Bella leg. coeva 
in mz. pelle beige marmorizz. con punte. Tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Conservate le cop. orig. Come nuovo. Ex 
libris.	 € 70,00

828	 STRUMPELL A. Trattato di Patologia speciale 
medica e Terapia ad uso dei Medici e studenti. 
Traduz. con note origin. di achirurgia per il Prof. 
A. Ceccherelli. Vol. I° Malattie Acute da Infezio-
ni trad. di S. RIVA Rocci e Malattie degli organi 
della circolazione e della digestione trad. di A. 
Rubino. Vol. II° Malattie dei reni, pelvi renali, 
vescica, organi del movimento e malattie costitu-
zionali trad. di A. Rubino. e Malattie del sistema 
nervoso trad. di R. Bonfigli e C. Bonfigli. Vol. III° 
Malattie Cutanee con ricettario di E. Lesser trad. 
di G. Von Sommer e Malattie Veneree e sifilitiche 
trad. di Von Sommer G. Milano, Vallardi, l906. 6 
parti in 3 voll. In-8. Pp. 435; 456; 312; 658; 352; 
328. Con 296 ill. n. t. e 20 tav. f. t. a col. Bella 
mz. perg. coeva con punte tit. a china ai dorsi a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Come nuovi. 	 € 90,00

829	 (Medicina ‘800) TARDIEU A. Manuale di Pato-
logia e di clinica medica, vers. italiana con anno-
tazioni del dott. D. Console. Napoli, Soc. Libra-
ria, 1867. In-8. Pp. 570. Mz. pelle coeva tit, e fregi 
oro al dorso.	 € 70,00

830	 (Ed. 13800) TISSOT H. L’Anti-Magnetisme Ani-
mal, ou collection de mémoires, dissertations 
théologiques, physico-médicales des plus savants 
théologiens et médecins, sur le magnétisme, la 
magie, les pratiques superstitieuses, etc. Bagnols, 
Alban Broche, 1841. In-16. Po. 252. (Unito) FRE-
RE Abbé. Examen au magnétisme animal. Paris, 
Gaume, 1837. Pp. 2 nn, 172. Le due opere in uni-
co val. in mz. pelle coeva tit. oro e fregi al dorso a 
5 nervi. Piatti marmorizz. Fiorit. Opere pregiate 
Cfr. Caillet, 10717 e 4217. Dorbon-Aine, 4878. 
Timbri di appart. 	 € 120,00

831	 TORRICELLI E. Opere di Evangelista T. edite 
in occasione del III centenario della nascita col 
concorso del Com. di Faenza da G. Loria e G. 
Vassura. Vol. I° in due tomi: Geometria. Vol. II° 
/Lezioni accademiche, meccanica, scritti Vari. 
Vol. III°: Racconto d’alcuni problemi, Carteggio 
scientifico. Vol. IV°: Documenti alla vita, docu-
menti alle apere, appendice Faenza, Montanari, 
1919-44. 5 tomi. In-8. pp. 2136. con 1484 ill. b. 
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t. 15 tav. f. t. e vari facsimili di lett. Autogra-
fe. Tela coeva con punte tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi, piatti marmorizz. Esempl. come nuovi. 
Ritr. dell’Aut. Opera non comune	 € 200,00

832	 (Medicina oppiacei ‘700) TRALLES B. Usus 
Opii Salubris et noxius in morborum Medela 
solidis et certis principiis superstructus. Neapoli, 
Ursiniana Sumpt. C. Castellano, 1778-79. 4 voll. 
In-8. Pp. 1884. Cart. edit. tit. mss. ai dorsi. Ott. 
esempl. assai freschi in barbe con note. Cfr. Pas-
sigli, V, 397/8. Graesse, VII, 188. Blake, 458. Il 
più accurato studio del tempo sugli oppiacei. 
Rara opera.	 € 250,00

833	 (Suono Ill. ‘800) TYNDALL J. Le Son, cours 
expérimental fait a l’institution royale, trad. de l’an-
glais par l’. Abbé Moigno. Paris, Gauthier-Villars, 
1869 In-8. Pp. 410. Con 171 inc. n. t. Ott. esempl. 
in barbe. Tyndall John (1820-93) di Leighlinbri-
dge in Irlanda fu celebre fisico, visitò più volte le 
Alpi per lo studio dei ghiacciai. 	 € 65,00

834	 (Medicina Ill. ‘800) UGUCCIONI L. Elementi 
di. Anatomia estema. Firenze, Carli, 1813. In-8. 
Pp. 128. Antip. in rame e 20 tav. f. t. a p. pag. 
inc. in· rame dallo stesso autore. In barbe mar-
ginoso. Cop. edit. con mende. Prima edizione 
le tavole sono state eseguite con eccezionale 
cura sopratutto nella muscolatura. Le tavole di 
osteologia sono state disegnate da uno ‘’schele-
tro fresco’’·	 € 120,00

835	 (Caccia)VILLENAVE G. M. La Chasse, avant-
propos de F . Merveilleux du Vignaux. Ill. de R. 
Reboussin. Paris, Larousse, 1954. In-8. Pp. 591. 
Con 369 fotogr. f. t. anche a col. centinia di fig. 
n. t. Tela edit. Sovracc. Corne nuovo ampie note. 	
	 € 28,00

836	 (Medicina ’800) WARD S. H. On some affections 
of the liver and intestinal cana1 with remarks on 
ague and its sequalae, scurvy. Purpura, etc. Lon-
don. Churchill, 1872. In-8. Pp. 268, Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 40,00

837	 (Ill. 900) WILLY. Le Retour d’Age. Paris, Albin 
Michel, s. d. (1925) In-16. Pp. 352. Con 64 graz. 
ill. n. t. di Vavasseur. Cop. a col. Tracce d’uso 
alla leg. Dorso abraso. Prima ediz. 	 € 24,00

838	 (Ed.’800) YORICK FIGLIO DI YORICK. (Avv. 
P. C. Ferrigni) Giostre e Tornei (1313-1883). 
Roma, Fanfulla, 1883. In-16. Pp. 172. Con 2 titr. 
a p. pag. Cop. con tit. oro IIa ediz. ampliata. In 
barbe. Dorso rinforz. 	 € 26,00

EROTICA – SESSUOLOGIA

839	 (Fotografia) AA.VV. Araki Gold a cura di F. 
Maggia, Milano, Skira 2007. In-4. Pp; 239. Con 
251 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. Mostra Roma Pal. Fontana di Trevi. 	 	
	 € 50,00

840	 (Bondage) AA.VV. The art of John Willie sophi-
sticated Bondage 1946-61. An illustrated Bio-
graphy a cura di S. Piselli e R. Morrocchi colla-
boraz. di M. Giovannini e E. Stanton. Firenze , 
Glittering, 1989. In-4. pp. 128. Con centinaia di 
i11. anche a coI. n. t. e moltiss. fotogr. Come 
nuovo. Sovracc.	 € 30,00

841	 AA.VV. Carte dipinte. Esotismo e Intimismo nel-
l’Ottocento francese. Catalogo a cura di M. Mo-
sco e F. Petrucci. Milano, Art world Media, 1989. 
In-8. Pp. 214. Con 73 ill. n.t. e 42 tav. a p. pag. di 
cui 20 a col. Come nuovo.	 € 23,00

842	 (Betty Page) AA.VV. Dedicated to Betty Page 
cult model I950’s. book two an Illustrated Bio-
grapy edited by S. PiseIIi, R. Morrocchi, M. Gio-
vannini Book Two. Firenze, Glittering, 1990. In-
4. Pp. 128. Con più di 300 ill. fotogr. e qc. dis. 
anche a col. Come nuovo. Sovracc.	 € 30,00

843	 (Dizion. Sessuologia) AA.VV. Nuovo Diziona-
rio di sessuologia prefaz. di E. Servadio, introd. 
J. M. Lo Duca, traduz. di P. Brambilla revisione 
di C. Castellani. Milano, Longanesi, 1962, 2 voll. 
In-8, Pp. XXIV, 1374. Con 1200 ill. n.t. Testo a 2 
col. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant 	 € 40,00

844	 BAYROS F. VON. I1 Giardino di Afrodite. Mi-
lano, Sugarco, 1984. In-4. Pp. 158. Con 159 belle 
ill. n. t. Tela edit. Sovarcc. 	 € 30,00

845	 (Prostituzione) BULLOGH V. L. Storia della 
prostituzione, trad. dall’inglese di M. Vassalle. 
Milano, Dall’Oglio, 1967. In-8. Pp; 350. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

846	 CALASSO R. La Folie Baudelaire. Milano, Adel-
phi, 2008. In-8. pp. 426. Con 50 ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo. Ampie le fonti. 	 € 25,00

847	 CASANOVA G. Storia della mia vita a cura di 
P. Bartalini Bigi, traduz. di D. Bartalini Bigi e 
M. Grasso. Edizione integrale. Milano, Newton, 
l999. 2 voll. In-8. Pp. 898; 960. Custodia edit. 
Come nuovi.	 € 25,00

848	 DE LIGNE, C. J. Aneddoti e ritratti con un sag-
gio di Sainte-Beuve. Palermo, Sellerio, 1979. In-8. 
Pp. 220. Come nuovo.	 € 20,00

849	 GABOR M. The illustrated history of Girle ma-
gazines from national police gazzerre to the pre-
sent. New York, Harmony, 1994. In-4. pp. 191. 
Con 297 ill. dis. anche a col. n. t. Tela edit. Come 
nuovo. No sovrac. 	 € 24,00

850	 (Fotogr.). GOLDENBERG V. “La Cage aux Fol-
les” Male to Female photographs V. Maricevic. 
Zurich, Stemmle 1995. In-4. Pp. l28. Con 121 fo-
togr. n. t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 20,00

851	 GUIDOTTI R. PISELLI S. (a cura) Collezione 
privata. Firenze. Glittering Images, 1986. In-8. 
pp. 112. Con 94 i1l. n. t. anche a col. con il1. 
d’epoca di P. Lacombier Crébiilon. H. Var1ey. 
De Froissard, Finland. etc. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. ilI. a col. Edizione di 1600 
esmplari in ns. 244. Come nuovo. 	 € 40,00
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852	 GUIDOTTI R. PISELLI S. (a cura) Rigorosa Di-
sciplina. Firenze, Glittering, I997. In-8. Pp. 110. 
Con 85 iIl. n. t. anche a co1. da ill. d’epoca. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. ill. a col. Come 
nuovo. Esempl. l89 di 1600 stampati. Come 
nuovo. 	 € 40,00

853	 HILL C. WALLACE W. Erotica antologia illu-
strata d’arte e letteratura. Roma, Gremese, 1983. 
In-4. Pp. 160. Con 180 illustrazioni anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.		
	 € 22,00

854	 KRAFT-EBING R. V. Psychopathia Sexualis, 
Traduz. ital. rielaborata dal A. Moll con note di 
addeguamento al Diritto Italiano a cura del Prof. 
P. Giolla. Milano, Manfredi, 1966. In-8. Pp. 1012. 
Con note tela edit. Ott. esempl.	 € 30,00

855	 LOUYS P. Dialoghetti Amorosi scelti e tradotti 
da L. Lambertini précédé par La Main qui lie de 
J. N. Schifano. Illustraz. di A. Collot. Napoli, Co-
lonnese, 1987. In-8. Pp. 94. Con 11 ill. a p. pag. 
n. t. Come nuovo.	 € l8,00

856	 (Masturbazione) LUTKEHAUS L. La solitudine 
del piacere scritti sulla masturbazione. Milano, 
Cortina, 1993. In-8. Pp. 262. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

857	 MERODACK R. Mignonnes Mignonhettes. Pa-
ris, Leroy l98l. In-4 gr. Pp. 72 nn. Con 210 illu-
straz. fotogr. n.t. Cart. edit. ill. Come nuovo.		
	 € 20,00

858	 (Bondage) MORROCCHI R. PISELLI S. The 
Art of Saudelli Bondage & Foot Fantasies. Firen-

ze, Glittering; 1992. In-4. Pp. 128. Interam. i1l. 
dis. anche a col. n. t. ed alcune fotogr. Come 
nuovo. 	 € 28,00

859	 (Fotogr. nudi) PAWELEC W. Friends of Zofia. 
London, Columbus, 1986. In-4. pp. 94 nn. Con 
21 fotogr. n. t. e 56 fotogr. n.t. e 56 fotogr. a p. 
pag. Tela edit. 	 € 20,00

860	 REIM R. Il corpo della poesia. Antologia della 
poesia erotica italiana da Guittone d’Arezzo a 
Gabriele D’Arnunzio. Roma, Lucarini, 1989. In-
4. Pp. 156. Con 39 ill. anche a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

861	 SMITH B. L’Arte erotica dei grandi maestri il 
XVIII, XIX e XX secolo. Ospedaletto di Rimini, 
Big. Books Block, s. d, (197?). In-4, Pp, 214. Con 
180 ill. anche a col. n. t. Similpelle ediit. Tit. oro, 
Sovracc. Come nuovo. Introd. di H. Miller. 		
	 € 20,00

862	 (Sesso) TULLMANN A. Costumi sessuali in 
Estremo Oriente. Roma, Mediterranee, 1966. In-
8. Pp. 334. Con 74 fig. n. t. e 29 tav. f. t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. Interessante e valido 
saggio che analizza il comportamento sociale 
dei cinesi e dei giapponesi per quanto riguarda 
la sfera sessuale. 	 € 20,00

863	 (Sesso) TULLIMANN A. Costuni sessuali dei 
popoli evoluti. Roma, Mediterranee,1963. In-8. 
Pp. 302. Con 65 fig. n. t. e 30 tav. f. t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Interessante saggio che 
analizza il comportamento sessuale de1 mondo 
evoluto.	 € 20,00


